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A magyarság szemefénye 
a honvéd

A legfőbb Hadúr, Magyarország Kor- 
mányzója új magyar ünnepet iktatott 
naptárunkba és elrendelte, hogy minden 
óv június 28-án Honvédnap törtessék örök 
emlékeztetőül arra, hogy a magyar ka­
tona, a harctereken küzdő magyar hős a 
legdrágább kincse és szemefénye az 
egész magyarságnak. A nép és a had 
sereg, a polgárság és a katonaság együ- 
vétartozását, szétválaszthatatlan lelki és 
szellemi kapcsolatát jelképezi ez a Hon­
védnap.

Ma, június 28-án szerte az országban 
minden város helyőrsége a legkisebbtől 
n legnogyobbig egy vezényszóra mene­
tel hozzánk, ennek a nagy magyar csa­
ládnak minden egyes tagjához, hogy egy 
testvéri, bajtársi kézfogással, ha lehet 
meg szorosabbra fűzze a mi drága ma­
gyar honvédeink és az egész magyar 
nép közötti testvéri és családi kapcsola­
tot. Úgy érezzük, mintha minden magya­
rok millióinak szíve dobbanása diktálná 
az ütemet ehhez a lelkünket megremeg­
tető diszlépéshez, amellyel a magyar 
honvédség seregtestei sorakoznak fel 
•lőttünk. Óh, milyen boldog érzés és tu­
dat, hogy mi Magyarok legalább egyben 
a honvédségünk szeretetében, dédelge­
ti óén egységesek vagyunk. Mindnyá­
jai úgy érezzük, hogy ezekben a dalia' 
magyar katonákban, ennek a nagyszerű 
magyar véderőnek a megteremtésében 

zpontosul nemzeti eszményeink és cél­
kitűzéseink egész teliessége. Tudjuk, 
hogy ennek a nemzetnek élete és léte a 
magyar véderő szilárdságán, hős katona 
f'oinak csorbíthatatlan harcos szellemén 
es őseinktől örökölt tántoríthatatlan vi­
tézségén nyugszik.

Es ma, amikor lelki gyönyörűséggel 
fogjuk magunkba szívni a honvédség be- i 
mutatóin keresztül azt a tisztult szelleme' 
és nemzetünk erejét és méltóságát kife­
jező szervezetet, ami a magyar honvéd 
séget eltölti és gondolatban mindnvá'an 
ott leszünk kinn a messze orosz sikságo 
kon, ahol az egész európai civilizációt 
eltiprással fenyegető vörös bolseviki hor­
dák halálthozó lavináját űzi vissza hősi 
elet-halál harcában a magyo* honvéd 
Iqen, ma minden magyar tudja, hogy 
honvédnek, magyar katonának lenni nem 
parádé, mint ahogy az öntudatot igaz 
magyar ember sohasem is tertetta a 
fegyveres szolgálatot kényelmes, gond­
talan élethivatásnak. Ez a fe fogás le­
hetett elkorcsosult, gyenge, csak külszí­
neknek élő nemzeteknél, de c magya* 
ketonanemzet volt egész történelme so­
rán és évezredes küzdelmei tanították 
meg arra, hogy a katonának helyt kell 
á'lni hazájáért az idők legválságosabb 
viharaiban is. Most is ez a szellem hat­
ja át a magyar honvédséget s ha ma oá 
a Honvédnapon békés bemutató kereté­
ben fogjuk magunk előtt látni a hadi­
technika csodálatos harcieszközeivel bra­
vúros mutatványokat végző derék hon­
védőinket, lelki szemeink előtt ott fognak 
tündökölni a hadak útján ellenállhatatla­
nul előretörő magyar hőseink, mert ami­
lyen ügyesen, rátermetten, hozzáértően 
kezelik ezek a derék magyar fiuk itthon

Nagy erővel megkezdődött 
Marsa Matruh ostroma

flz angolok Szíriát egészen, Palesztinát részben kiiiritették — fl charkovi arcvonalon a németek 
három helyen is átlépték az Őskor folyót — Churchill rádión akar beszámolni amerikai útjáról 

A magyar vezérkar jelentése a honvédek hőstetteiről
A X. sz. magyar hadi jelentés :
MTI jelenti :
A honvédvezérkar főnöke közli : 

Az ellenség elszigetelt támadásait 
sikeresen visszavertük. Állásaink 
ellen intézett légitámadás során hat 
ellenséges repülőgép megscninti 
sült. Az. arcvonal mögött egy erő­
sebb szovjet orvlövész bandát re-z- 
hen megsemmisítettünk, részben 
foglyul ejtettünk.

A magyar hadijelentés kiegészí­
tésül a MTI a következőket jelenti:

A szombati R. sz. hadijelentéssel 
kapcsolatban illetékes katonai he­
lyen a következő tájékoztatást ad­
ták a MTl-nak :

A magyar arcvonallal szemben 
az. ellenség folytait« védőállásaik

Magyar honvédek hőstettei
A magyar csapatok harci szellem * 

változatlanul kiváló, amiről a kö­
vetkező részletjelentések is tanús­
kodnak :

Adler Mátyás szakaszvezető, min! 
lóról szállt huszár szakaszparanes- 
nok helyettes szakasza élén halál*- 
megvető bátorsággal irányított egy 
ellentámadást. Szakaszparancsno 
kának hősihalála után átvette a 
parancsnokságot, elfoglalta a ki­
jelölt magaslatot és azt berendezte 
a védelemre.

Hubert Karoly honvéri, az egyik 
szakasz hírvivőié a legerősebb el­
lenség! tüzérségi tűzben, élete koc­
káztatásával továbbította a ' páran 
csókát és jelentéseket. Amikor sza­
kasza rohamra ment, elsőnek táma­
dott és kitüntette magát a szurony 
harcban.

I’ohl .József tizedes, ez egyik pán­
céltörő ágyú irányzója két szovjet 
harckocsi közül az egyiket közele» 
gedte és hareké.ptelenné tette, a njá- 
sik harckocsira pedig oly hatásos 
tüzet indtíott, hogy az Is kénytelen 
volt füzét megszüntetni.

kovács Endre főtüzér a szovjet 
harckocsi támadás egyik hullámá­
ból a két első harckocsit közel en 
gedte. kilőtte és ezzel alapjában In­
gatta meg az ellenséges harckocsi 
támadás lendületét.

Rauner-Stehr .János az egyik tii- 
zerezred hadanródőrmestere ütegé­

a fegyvert, éppen oly magabiztos szi-' 
lárdsággal és bátor lélekkel harcolnák 
kinn a veszély pillanataiban is. Ez a mó- 
gyar fajnak a jellegzetes vonása. A bá­
torsága;, a hősi szellemet tanulni nem le­
het. erre születni kell. A magyar nép

kiépítését. Támadásai csak helyi 
jellegűek voltak és azokat a magyar 
védelem könnyen visszautasította. 
Az ellenség repülőtevékenysége a- 
zonhan a múlt héten legalább a 
magyar arcvonal előtt megélénkült. 
A magyar légvédelem hatásos elhá­
rító tevékenysége következtében a 
támadásokat csak igen nagy ma­
gasságból tudták végrehajtani, énen 
ezért hatástalanok maradtak A légi­
támadások során a bolsevisták ma­
gyar nyelv" r dulákat Is szór­
tak állásain “lenek azonban
csak derűi' e . h síik volt. Min­
den propaga írásnál meggyő 
.tikbek a szemei *s tapasztalatok, 
amelyeket honvédeink szovjet terű 
loten szereztek.

nek tüzet igen eredményesen ve 
zette, maid amikor az ellenség rá­
tört az ütegre, géppusztollyal fol.v 
tatta az eredményes harcot és meg 
fntamitotta az ellenséget.

Benkő Mihály szakaszvezető sza- 
I iisznarancsnokának hősihalála után 
átvette a parancsnoságot és hosszú 
ideig védelmezte az. előretolt állást 
a túlerővel szemben levő ellenség­
gel. majd hat emberével rohamra 
ment s az ellenságet végleg leküz­
dötte.

Szilágyi Ferenc tizedes, rajpa­
rancsnok erős ellenséges tűzbe ro­
hamra Indult, elsőnek ért az ellen­
ség védőállásához és onnan az. 
lenséget végleg kiszorította.

Varga József tizedes önként i 
lalkozott arra, hogy Itehatol az. t 
be és azt megtisztítia az ott fai 
kodó orvlövészektől, öt társa 
együtt már mélyen bent járt az 
erdőben, amikor génnisztolytüzet 
kapott. A tűzharcot felvette, az el­
lenséget néhány (lövéssel lekiiztlöf 
le. több fegyvert és robb, anyagot 
zsákmányolt.

Sándor Géza tizedes, amikor lát 
ta. hogv erős ellenség! tüzérségi és 
:iknevetőtűz a távbeszélő vezetéket 
több helyen elszakította és azt meg- 
iavúani nem lehet., önként odal'e- 
küdt a tűz alatt tartott terűiére és 
közvetítette a figyelő parancsait a 
saját aknavető állásaihoz.

a harcra született s ma, amikor ismét 
élet-halál harcot írt elő számunkra a ma­
gyar sors, biztosak és nyugodtak va­
gyunk, mert udjuk, hogy ez a mii ma­
gyar nemzedék is apáin! hősi .Zeitemé­
ben fogja diadalmas harcát megv mi.

A hadseregparancsnok minderti- 
küket a helyszínen vitézség! érem­
mel tüntette ki.

Eredménytelen partraszállási 
kísérlet a Keresi félszigeten
Berlin, június 27. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Német Ti­
rak. A véderő főparancsnoksága 
közli :

A német és románcsapatok a sze­
li, szlopoli erőd területén kemény 
harcokban további sziklába robban 
tolt állásokat, kiserődöket és erő­
ben ’iénitett ellenállási fészkeket 
v“t!ck be. A légi?rö a szebaszta- 
l'. íi vizek első,..vesztett egy r.mi­
liőiét és tengeralattjárót. A
keresi f<-le \ ven a parti védetem 
elhárító; sszaverte az ellen­
ségnek több hajóval végrehajtott 
éjszakai partraszállási kísérletét, 
niég mielőtt az ellenség a partot el- 
érjiet'?, volna.

A keleti arcvonal déli ikaszán 
cg., szlovák kötetek erős aknavető 
’bezel előkészített ellenséges fáma­
test vert vissza.

A középső arcvonalszakasz mö­
göttes részein befejeződtek a har­
cok. amelyeket még a téli harcok 
idején az elvágott es légiiiton erő­
sítésekkel ellátott ellenséges erő­
csoportok ellen folytattunk. Több 
hétig tartó elkeseredett küzdelem­
ben. amely a lehető legnehezebb, 
erdős és mocsaras vidéken folyt, az, 
’llenséget. miután hiábavaló kísér­

teket tett az áttörésre, rnegsemnii- 
stífttíink. illetőleg foglyul ejtet­
tünk. Saját veszteségeink ’ cseké­
lyek voltak. A bolsevisták töbh. 
mint 1000 halottat és 9000 foglyot 
vestzettek. 16 páncélost. 220 lőve 
get. 7X3 aknavetőt és géppuskákat, 
valamint sok géppuskát és egyéb 
hadianyagot zsákmányoltunk és 
semmisítettünk meg. A terület meg 
tisztítása a sz,etugra<ztott eil» •,sé­
ges maradványoktól folyamatban 
vaii.

A 1 .adnga-tótól délkeletre' harci 
és zuhanógépeink súlyos támadáso­
kat intéztek a szovjet vosúti -cso­
mópontja ellen. A nénteki napon a 
keleti arcvonalon tx szovjet .rcpiilő-

Debrecen és a Hajdúság népe ezen ‘ 
mai Honvédnapon büszke örömmel kö­
szönti a magyar honvédséget som 
szükebb családunk, a debreceni helyőr 
sé'* szivünkbe zárt daliás katonáit.

(*. —y.)
* ’
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Kerókpúrok, csillórolc,szerelések, 
javilátok 

mérnök-nel
Mosiuth-u. 13. Uzlet-ttlefon 14-81. iroda-telefon 15-79

gépet lőttünk le. "nját veszteség 
nélkül. ,l.„ak-Afrikában további tama- 
,inasai a briteket vissz.avetettÜK ke- 
iptrp Elérttik a Marsa Matruhtól 
nyugatra * délnyugatra lev*» tert- 
letet Német es olasz vadaszok he 
vm harcokban 43 ellensége« gépet

Drlkflet Angliában Norvich vá­
rosát a szombatra virradó éjszaka 
tl(ir, - gépeink robbanó és «V«!*6- 
bombákkal árasztottak el. (MTI)

\Z OLASZ FŐHADISZÁLLÁS 
HIA ATALOS JELENTÉSE

Roma, június 27. Az olasz foha- 
a- 7«o. HZ. közleménye:

Feviptomban olasz és német pan- 
cétknesis alakulatok érintkezem 
kerültek Marsa Matruh sauctaboPV 
n. k védelmi vonalaival. A 
) malinak légierői élénk tevékenv- 
«.■cet fejtettek ki. hogy tamogas- 
r T az előrenyomuló csapatoka . 
Rcnfllőink néninkén egyik legra- 
.-vooóbh sikerüket arattak az el 
fenséges bombavetök es vadaszjí- 
r,,k alakulataival vívott ^e‘-d 
ütközetekben 13 brit repülőgépet 
lőttek le. Egv repülőgépet tÄee'- Ső tüzérségünk talált el. A gép 
b’inRolva lezuhant.

A máltai repülőtereket éjjel-nap- 
np| támadták a bombáiét« alakula­
tok. A bombázás nagv hatást ért e,- 
Kísérő vadászgépeink az. eilens - 
ars vadászgépekkel 'ivott parbai 
i-orán 3 hrit repülőgépet lőttek le.
PA NI K H A NGULAT SZI Rl Á BA N 

ÉS PALESZTINÁBAN

\ntakja. június 27. (Néniét
áriából érkező legfrisebb hír s 
rint. a Szíriában állomásozó f>. , 
uol hadsereg útivan van E„ 
felé. Szíriát ilyen módon az 
b->k majdnem teljesen kiür 
Pab-sztinát pedig félig. Mimik"* or­
szágban pánikhangulat uralkodik. 
Ugr tudják, hogv az angolok szi­
dni és pR'e-ztin’mi állasai teljesen

Mint a véderő főparancsnoksága 
közli, német vadánz és romboló re­
pülőgépek pénteken Kiipjauszk és 
Izjuf elfoglalása után támadásokat 
intéztek Oskol folyótól keletre el­
lenséges oszlopok és állások ellen.

\ támadásokban lüzfegyv-ereikk” ' 
hidáe-osan szétszórtak ■< ho se. .1 ; 
.•sapatokat. amelyek a„n ’
iUHBöban na-. 1’ J i
• outek A könnvu nemet hauir ■ 
pülögépek a/, .‘hjttég .mögötte? V- j 
rületén j' 
kát intéztek a 
len. 
zéa

eredménnyel támadaso- 
vasúti forgalom

Több vonat és vasul: bt remie- 
bombatalálat következté in 

ulladt. A legelső német vona­
lak felett egész nap heves legmai- 
,'nk folytak. A fáradhatatlanul to­
rnádó német, vadász repülök veazte- 
s,.„ nélkül 23 szovjet repülőgépe.

Apolló íilmszúnbáz ’
Vasárnap és hétfőn ,r, előa-•|.i--«>k ,4 

3 5 7 !' órakor kezdődnek.
Greta Garbo szatirikus vigju-j 
'. -ka a szovjet és a riárisi oro* * 

cnHgrá'-'ió világaiból.
_____ Ni n ócska_____
Keddtől ! Keddtől ! i
Exuralkodó és ünnepeit filmdívna 
világvárosi szerelemi ! történet" M
Melyiket f tereltem ? >

’ -.in :.i s a kettős főíizereplu't S

TI)

an-
F.gyiptom

ango-

(Német TI) A

bombázó

összeomlottak. MíTT)
Berlin, június 27. 

legutóbbi jelentnek 
met harci és zuhan 
Túllőnének megtámadták az angolok 
nagyobb géneeített prőesonortiad
Maron Matruhtól délre és ke'et'c. 
\ vtesznözönlö megveri angol esa- 
r-őúk a reniilőgének állandó táma- 
Póaal következtében teljesen fel 
morzsolódtak. A német vadászok 
támogatták a harci gének tevékenv- 
«óg<w és saját veszteség nélk<" 
c’ior.sógea génét lőttek le. ezek kö­
zül 22 amerikai mintájú volt.
SÚLYOSSÁ VÁLT A SZOVJET 

CSAPATOK HELYZETE

Bern, iúnius 27. A Charkovtól 
ő IkeWre elterülő térségen egyre 
súGosaWiá válik a szovjet csapatok 
hrlvzcte Igen ielentös harelcse- 
lekniénvek fejlődtek ki .amelyek az 
ezévl harcok legjelentősebb harcai­
nak tekinthetők. Az Ex'hange 1"- 
legraph szerint a műimet roham- 
ésapatok legalább három helyen :it- 
h nfék a7 Oskol folyót ós több Inda* 
birtokukba vettek A jelentés sze­
rint a szovief csapatok hátrálnak.

Berlin, június 27. (Német TI)

Rémmel Marsa
Berlin, június 27. A Német 

irr, ti iroda katonai levelezője 
rint német katonai Icöírök érdeklő­
dése elsősorban a marsamatruhi 
térségre es az angolok 9. és 10. had­
seregének harci értékelésére irá­
nyul. Különös érdeklődésre tartott

SZP-

amrly szerint az angol hadseregek 
gyorsított ütemben útban vannak 
Egyiptom felé. Az angolok Szíriát 
egészen. Palesztinát is részben ki 
ürítették. A birodalmi fővárosban a 
Marsa Matruhot megerősített 
m asz ] ton t nak t a ríják. 
erős érs nagy erődnek.

Rommel máris Marsa 
előtt áll. Vájjon

-e odavonnai tartalékai- 
seregei számtan fölény­

támadó 
látszik.

angolok nyílt térségen 
felvenni a harcot. Ebben 

mesternek

Matruh előtt
Marsa Matruhért folyó nagy har" 
•’() kmére Mars« Matruh előtt a par­
ti út mentén folyik. Itt északang­
liai ez.redek és nemet páncélos kö­
telékek. valamint egy bersaglieri 
dandár álanak szemben egymássá . 
Rommel lóerői néhány kmere de - 
re vonulnak fel. Azt hiszik, hogy 
Marsa Matruh ellen az általános 
támadás hamarosan megindul. A 
brit csapatok hallatlan erőfeszit-« 
tesznek, hogy megerősítsék M.w-

vernem pénteken fokozott -légitámadá­
sokkal igyekezett megakasztani a német 
páncélosok élénk el;renyomu&ását. A né 
met vadászokkal kialakult légiharcokban 
a britek élénk előrenyomulását. A né­
met vadászokkal kialakult légiharcokban 
a britek nagy veszteségeket szenved'e'-.. 
Összesen 27 német repülőgép pusz'uif 
el. (MTI)

Kairói jelentés szerint Nahas pasa 
miniszterelnök kijelentete, hogy Egyin- 
omnem szándékozik csapatokat kül- 
djeni a harctérre.

Matnihot.

pm

nak

tó­
nem pedig

Mtaruh ki-
Auchinleek-

zömét, 
lesznek a német-olasz 

csapatokkal szemben ? Úgy­
hogy az 
akarjak 
azonban Rommel mindig 
bizony ült.

Bern, június 27. (Búd. 
róból származó jelentése

Tud.) Kai- 
szerint a

„AKOLIT” 
szabadalmazott k ö n n y ú 
hő- és hangszigetelő 

építőlemez 
Gyártja :

Debreceni Mükttgyár rl.
Debrecen, Fürdó-u. 2. Telefon 10-23.

Olcsóbb mint a deszka náda­
zás nélkül vakolható

NAGY TÁMADÁS KÍNAI
HAJ TOSZT A L YOK ELLEN

Tokió, jón v 27. Mint a Döméi iroda a 
délkinai haitiéiről jelenti, a japán csapa­
tok pénteken Csintung közelében hatal­
mas támadásba kezdtek a 152. és 143. kí­
nai hadosztályok ellen. A kínaiak a szom­
szédos hegyes vidékre menekültek. (MTI)

Tokió, június 27. (Német TI) A Döméi 
iroda egy japán hadihajóról keltezett je­
lentése szerint a japán tengerészek jú­
nius 26 ón megszállták Jaocsut. Jaocsu- 
ban volt a csungkingi tengeri erők főha­
diszállása. (MTI)

Amerika
Genf, június 27. (Német II| A IMlly 

Mirror newyorkí tudósítója szerint Roo«r- 
vélj Churchill látogatása alkalmából n 
hrit miniszterelnök bepillantást engedett 
az északamerikai haditermelésbe. < húr 
chili nem kis csodálkozással látta, hogy 

hadtigymlnlsztérlnm 
adott mintegy 

győzelmi jelvény elkészítésére, 
nyékét fogják viselni, mihelyst

ábrándozik
l JABB NAGYOBB CSATA 

INDUL KI KUPJANSZKBŐL

az nnirrlknl 
inpchízá*r>kaf

niír 
egymillió 
E jrlvé-

szagot legyőzték az amerikai csapatok a 
birodalom területén. I gyáriakkor arcban 
folytai ja a lap tudósítója, az északamrri 
kai közvélemény hangulatai nem győzd 
mi jellegű. Az észkafrikai német sikerek 
a egsíilyosabh hatást gyakorolták a köz 
véleményre. Mindent é.s mindenkit bírál 
gátunk. A legsúlyosabb kifogás azonban 
Angliát illeti é.s hadvezetésükről art mond

Churchill rádióbeszámolóra készül
Amsterdam. június 27. (Német TI) Leg­

alább egy tucatnyi indítványt é.s javasla­
tot terjesztettek be az akóházban a líbiai 
eseményekkel kapcsolatban. Churchill pil­
lanatnyilag háborús kormányának minisz­
tertársaival folytat megbeszélést. Lehetsé­
ges. hogA még mielőtt a képviselrtház ö*z 
szeiil. Churchill rádióban fog beszámolni 
Rnnsrvelttel folvtalott megbeszéléseiről. 
(MTI)

Stockhom. június 27. (Nemet TI) 
brit mlnisztercnök hazatérése után 
angol hírszogálat nyilatkozatot közölt, 
mely szerint Roosevelt és ( hurrhill meg 
heszélésd kiterjedtek az összes világrésze­
ken s tengereken folyó háború valameny- 
nyl fontos kérdésére. A különféle hadi 
anyag termeléséről a helyzet áttekintése 
nagyban-egészben derülátó képet adót*. 
Az előre tervbe vett termelés, mondja « 
közlemény, etfífokál még nem érte el. \ 
harcok kiterjesztése miatt a legfontosabb 
a szállítás kérdése. A közlemény kijelenti 
azután, bogy a washingtoni értekezleten 
részletekbe menően megbeszélték azokat 
a műbeleteket, amelyek maid eltérítik «

néniéi erőket a szovjet elleni támadástól. 
Churchill és ItooM'vrlI nézete szerint sem 
mi kétség sincs aziránt, hogy az. egész 
helyzet n szövetségesek győzelme szem­
pontjából kedvezőbb. mint n múlt év aug. 
vagy december hónapjában volt. (JITI)

CHURCHILL HAZAÉRKEZETT
Amszterdam. június 27. (Xémt TI) V 

brit hírszolgálat jch nlése szerint < Imr 
chili az Lpycsiilt Államokból jövet Ans 
(iába érkezett. (MII)

Tokió, június 27. (YST) A junliis 30 ára 
Washingtonba összehívott pánamerikai ér 
lekezletnek. mértékadó japán körök véle­
ménye szerint semmiféle jelentősege 
sines a háború szempontjából. Az Asahi 
Shimbun ezzel kapcsolatban azt Írja, hogy 
az l’SA már évek óla nyomást gyakorol; 
tak Latin Amerikára, ennek dinére azon 
ban még mindlig ellenállás mutatkozik az 
Egyesült Államok befolyási kísérleteivel 
szemben. Argentína és Chile mindeddig 
nem ligv táncolt, ahogy az Egyesült ,\lla- 
oiok flltvilhiek.

n líbiai harcokban 977 brit páncélos semmisült meg
Berlin, június 27. (Német TI) Mint a véd 

erő főparancsnoksága közli, Eszak-Afri- 
kában a német és olasz csapatok június 
26-án kelet felé visszavetették a Marsa 
Matruhtól nyugaton levő sivatagi út kö­
zelében álló brit erőket. A támadás fo­
lyamán elérték a Marsa Matruhtól dél­
nyugatra eső térséget. A kilőtt páncélo­

Meteor mozgó műsora___________
Ma 3 -6—7—f) órakor tb M-n • 

l,f.gédecebb m;.u> nr fiúul
Szllassv. Simr. Rajray. Mak- 

lúry. BIlifM. Kovács Kató:

Bob herceg
1

1 D't főn 3 -5—7—9 és kedden
5 7 0 ómkor utoljára!

I Karády Kat-i'in fi>s mi i T' 'M- J
\ ’ csak felnő’Fknek !
* He kérdezd ki voltam

sok összeszámlálsa mutatja, hogy milyen 
súlyos veszteségeket szenvedtek az an­
golok anyagban a kirenaikai csatában a 
libla-egyiptomi határ átlépéséig. E har­
cokban 977 brit páncélos semmisült meg. 
A zsákmányolt lövegek száma szintén 
többszáz, de pontosan még nem állapí­
tották meg.

Német harci és zuhanóbombázók pén­
teken az északafrikai arcvonalon táma­
dásokat intéztek Marsa Matruhtól délre 
és délkeletre a brit járműoszlopok ellen. 
Német repülők több hullámban bombáz­
ták a szállító oszlopokat. Sok jármű ki­
gyulladt, sok pedig a bombák natásá'ól 
megrongálódott. Újabb támadásokban 
az oszlopok maradványait a repülők tűz­
fegyvereikkel szétszórták. A brit légi légy

London, június 27. (NST) Az Exchange 
Telegraph moszkvai tudósítója újabb 
német sikerekről számol be a keleti arc­
vonalon. A tudósító szerint az elfoglalt 
Kupjanszkbái kiindulva újabb nagyobb 
csata fejlődött ki, amelyben mindkét rész­
ről egyre tetemesebb hadianyagot és 
csapatokat vetnek harcba. A német csa­
patok az utóbbi órákban különösen Iz- 
jum környékén értek el újabb sikereket, 
ahol két német harccsoportnak sikerült 
egyesülnie.

SZÖKÖTT SZOVJET PILÓTÁK 
SZÁLLTAK LE TÖRÖK­

ORSZÁGBAN

Berlin, július 27. Illetékes német 
helyről közük : Berlini politikai 
körökben szombaton helytállónak 
jelentették ki azt a külföldön elter­
jedi jelentést, hogy legutóbb, több 
szovjet repülőgép Törökországban 
szállt le. Berlini felfogás szerint 
nem eltévedt, bolsevik! repülőgé­
pekről van szó. hanem megszökött 
szovjet pilótákról. A Wilhelmstras- 
sén ezt a jelentést nem tartják ér­
dektelennek. .

Visfszinhúz
Ma 3 ö 7 f> lírakor utoljára 
a leghangulatosabb ős legvidá­

mabb magyhr film :

Tokaji aszú
Szilágyi Eiscmanti zenes víg 
mtéka.’ — Fősz. : Fcdák Sári. 
Bordv Bella. B'licsl. Pálóczy.

MihálvffV.

Hétfőn és kedden, június 2i> 
30-án. 5—7—9 ómkor s légim- 
fal masa hb színes amerik rl vl- 

lágfllm :

Szerelem és vérpad
Kertész Mihály felejthet* tlen 

alkotása !
I'usz. Bette Davis Er.-ol 
Flvnn — Olivia de HavJUand.

A 
i ra 
intő 
ren
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A DUCE:
A pantelleriai győzelmes csata 

fordulópontot ielent a háborúban!
liánul, június 27. A Duee 

-én 1800 kilométeres 
érkezett meg, amelynek 
Szardinia támaszpontjait 
meg és 1257 repülő- 
fonát tüntetett ki. A 
sodik napján a Duee 
geri erőket kereste 
Pantelláriátó] délre 
brit hajókaravánt.

A Duee a 7. tengeri hadosztály le 
génysége előtt beszédet mondott s 
megállapította ' Dicsőséges napot 
fűztetek az olasz tengerészet törté­
netéhez. Büszkén mondhatjátok.

pánté- 
repülöutjáról 

során 
látogatta 

és tengerészka- 
látogatás má­
it zokat a ten- 
fel, amelyek 
szétverték a

iH’g.i résztvettetek a pantelleriai 
g.'óz.dmes csatában, amely forduló­
pontot jelent a háborúban. Én adom 
T az érmékét azoknak, akik e cs.- 
aban különösen kitüntették magu­

kat. de ezeket gondolatban az olasz 
nép nyújtja nektek, az olasz 
amely végtelen hálával gondol 
tj’k. Ha ma szárazföldi i 
Szidi Baranin tu] á"

Gombosi Zoltánná
sz. Kovács Kató

KERÉKPÁR, RÁDIÓ
nép. 
reá- 

.. .. erőink már
■'szidi Baranin túl állanak, nem sza­
bad elfeledni, hog.v ez nem történhe 
tett volna meg a zolasz tengerészek 
hősies önfeláldozása és makacs ki­
tartása nélkül. (MTI)

szaküzlete: PIAC-utca 81
-----------  szánt alatt'van.

Bárdossy László átvette
Szombathely díszpolgári oklevelét

<?« 
bb
re­
ált 
bb
sz- 
és

sn- 
Iz- 
ret, 
rűlt

let 
;ai 
dk 
pr- 
,bh
art 
int 
70- 
ött 
ns- 
ér-

finn

Vigyázz a
y kémkedési perek tárgyalásánál is­

mételten előfordult, hogy a vádott azzal 
védekezett, hogy nem tudta, mit csinál, 
amikor kémkedés bűnébe esett. Ezt a vé­
dekezést sem a magyar, sem semmiféle 
más bíróság a világon nem fogadhatja el 
, S nem is lehet tekintettel arra, hogy va­
laki öntudatlanul, esetleg ellenszolgátatás 
nélkül is eszközéül szegődik az ellenséges 
I,-mszngálatnak. Magyarország ma hábo­
rúban van és a háború nemcsak az ország 
határálól több mint ezer km távolságra 
folyik, hanem itthon is. Végtelcnii fontos 
érdekek fűződnek ahhoz, hogy a katonai 
< ílátási, ipari és más hadászati vonatko­
zású titok ne jusson az ellenség tudomá­
sára.

\ legsúlyosabban vétkezik az a nemzet 
rrdeke ellen, aki akaratlanul Is közremíi- I 
ködik abban, hogy az ellenségei a hely 
zetröt tájékoztassa. A kémkedési perek |

kémekre!
lárg'ValHSH során sokszor megdöbbentő 
adatok derülnek ki, milyen meggondolat­
lanul és lelkil.snieretleniil járnak el olyan 
emberek, akiknek éppen társadalmi pozi 
eioja, vagy magasabb műveltsége fokozott 
kötelezettségévé tenné a hallgatást és az 
Óvatossagot. Leveleket írnak, amelvekbcn 
fontos adatokat közölnek az ellenséggel. 
\ társadalmi érintkezés formait a legsú­
lyosabb hazaárulásra használják fel.

Szerepet játszik azonban ezekben az. 
ügyekben a könnyelműség é.s felelőtlen­
ség mellett sokszor a barátság, vagy a 
szerelem is. Mindezek azonban nem men 
tik és nem magyarázzák, a bűnt, amrlv 
ellen az államnak minden eszközzel vé­
dekezni kell. Nehéz elhinni, hogy értei 
mes ember ne vegye észre, mikor esik a 
kémkedés bűnébe, de ha mégis akad ily 
ember, az semmi esetre sem mentesüUv‘1 
a felelösségrevonástfil.

Szombathely, június 27. Bárdossy 
László volt miniszterelnököt Szoni- 
hathelv kepviseltőestülete egyhangú 
lelkesedéssel díszpolgáré választot­
ta. A díszpolgári oklevelet tegnap 
délután nyújtották át. Bártlossy 
Lászlót, aki feleségével együtt ér 
»ezett Szombathelyre, a pályaudva­
ron hatalmas ünneplő tömeg élén 
Mészáros Hugó polgármester üdvö­
zölte. Az ünnepség a városházán 
lolyt le. A közgyűlési teremben 
‘artot' ünnepséget hangszórókkal 
közvetítették a városháza előtti tér­
re. ahol rengeteg ember szorongott.

\z ünnepi ülésen Szombathely ne 
vőben Grősz József megyéspüspök

üdvözöhc Rárdossfi Lászlót, aki 
megköszönte a választást és beszé­
det mondott. A többi között megem- 
ekezett arról, most egv éve annak 
og.j habomban állunk annak a két 

hatalomnak oldalán. amvl\ a lovát'1 
felre va ó igényünket kezdettő’ 
foga a elismerte. Legyen gondunk 
‘!’ra. hogy h;t majd a fronton küz­
dő hőseink diadallal hazatérnak 
szeretet es együttérzés szellemében 
foghassunk hozzá az új. boldog Ma- 
gyarország felépítéséhez. Beszéde 
végén bejelentette, hogy Szombat­
hely vágya. a törvényhatóság jó 
utón van a betelje,sülős felé.

Szeptemberben nyílik meg 
a felnőttek kereskedői»

Most sincs hiány !
Megérkeztek az eredeti Steyr 
Waffenrad kerékpárok. Egyedárusitó

Horváth SándorM""*

A m. kir. Vallás és közoktatás­
ügyi miniszter engedélye alapján 

miként arról már említés történt 
az 1942 év szeptemberében Deb­

recenben (a Társulati Fiú Kereske­
delmi Középiskolában) is megnyit­
ja kapuit a felnőttek kereskedelmi 
középiskolája.

A felnőttek esti kereskedelmi kö­
zépiskolájába 
k>t . ' ' ' 
'os lakcím és

Junius 29-tól augusztus 2-ig 
15 deka a napi kenyérfeiadag

ÍAz illetékes tényezőket 
szerű korlátozások 
messzemenő szociális 

vezették, tehát arra 
hogy a korlátozásokat 
erezze meg a legkevésbé, amely a 
termelőmunkában tevékenyen vesz 
részt és amelynél a legfontosabb, 
hogy testi erejét változatlanul fenn­
tarthassa.

Értesülésünk szerint a közellátási 
miniszter rendeleté holnap reggel 
jelenik meg. A rendelet korlátozza 
a kenyérfogyasztást és elrendeli, 
hogy június 29-től, tehát hétfő reg­
geltői kezdve augusztus 2-áig az ér­
vényben levő kenyérjegyokre hat 
héten keresztül naponkint, és fojen- 
kint 15 deka kenyeret szabad kiszol 
gáltatni. A kenyér minőségét illető­
en korlátozás nincs, ezt a 15 dekát 
akár egységes, aká” fehér, akár kö­
lessel készült kenyérből lelW ren­
delkezésre bocsátani

Külön intézkedik a rendelet ír­
ről. hog.v a nehéz festi munkások 
változatlanul megkapják azt a ke- 
nyérmennyiséget. amelyet eddig 
kaptak és a nehéz, testi munkások 
minősítésében sincs seimmifél-1 
tozás. Azokon a helyeken, ahol 
nyérlisztben szolgáltatták ki a 
nvérnek megfelelő mennyiséget, 
nitis hó 29-től augusztus 2-ig havon- 
kint és fejenkint 3 kligramm lisztet 
szabad kiszolgáltatni.
A továbbiakban a rendelet előírja, 
hogy a császérzsemlye. vizeszsem­
lye és kifli súlya 3 dekánál köny- 
nyebh. illetve 3.5 dekánál nehezebb 
nem lehet. Az említett időszak alatt 
a kenyérváltójegyekre a vendéglátó 
ipari üzemek darabonkinf 3.5 deka 
kenyeret, vagy egy e«ászárz-»>m ■ 
lyét, vizeszsemlyét, illetve kiflit ad­
hatnak ki.

Amint már jelezik a megkésett 
iratáéi munkálatok miatt klönleges 
intézkedésekre van szükség, hogy a 
rendelkezésre álló készletek az új 
termés piacra kerüléséig fedezzék 

' ország kenyérellátását.

ként 
elrendelésénél 

szempontok 
törekedtek, 

az a réteg

a felvételi kérvényt- 
az iskola igazgatósligához (pon- 

,'j foglalkozás feltünte-

lesével > június hó 30. 
(keddtől) kell benyújtani 
een. Ferenc József út 8. I.

A felvételi kérvényhez 
kell : a középiskola TV. 
nak elvégzéséről szóló 
'ványt, születési anyakönyvi 
natot és a keresztyén 
kell igazolni. Jelentkezhet 
24 élet évét betöltött 
kereskedő, i

napjától 
(Dobra- 

em.) 
csatolni 

osztálya- 
bizonyít- 
i k ivó­

származást 
minden 

felnőtt férfi 
ros illetve tisztviselő.

Petőfi-ünnep a Hortobágyon
\ magyar Irodalom kf válóságai Debrecenben

mtotaJtoan dtoatodi^nck.

]Át tn&sUcdi

íis'zía 

a^ztatocáníí, i$

Uúdsm^álc, divatos wti- 
laitök, is kt&ztyíík 
dús választékban, szolid árakon.

Vásároljunk

KONTSEK
KORNÉL 

divatházában

ke-
ke-

Ma lesz ,| l’eíőfi Társaság és 
Csokonai Ki- együttes ünnepe 
Hortobágyon a csárdába illeszt 
Petőfi-emléktáb'á.iál Az ünm-pélj, re 
külön vonat megy ki a Hortobigyra 
vasárnap reggel 8 óra 30 per -kor. 
Az ünnepélyen r-észtvesznek a Pe­
tőfi Társaság részéről Gáspár Jenő 
főtitkár, a Sajtókamara igazgató­
főtitkára. Falu Tamás. Gyallay Do­
mokos. Gyökössy Endre és Szath- 
máry István, a Kisfaludy Társaság 
képviseletében pedig Csathó Kál­
mán. a Társaság másodelnöke. Deb­
recenből a Csokonai Kör vezetősége 
részéről Pap Károly elnök, egy. ta­
nár, Csobán Endre főtitkár, városi 
főlevéltárnok é.s Baja Mihály refer, 
mátus lekész utazik ki. Tuster Jo­
lán Petőfi-verseket szaval. A már 
közölt műsor után a koszorúk elhe­
lyezésére kerül sor. Újabban még a 
következők' jelentették be. hogy 
megkoszorúzzák az emléktáblát : 
Csathó Kálmán a Kisfaludy 
ság képviseletében, dr. Pap 
a Tisza István Tudományos 
ság nevében. mig a debreceni 
írók részéről Pálfy József 
szerkesztő helyez koszorút.

Az előkelő vendégek egyébként 
szombaton délben érkeztek meg 
Debrecenbe. Itt az állomáson Raja 
Mihály ref. lelkész, a Petőfi Társa­
ság debreceni tagja és Csobán 
Endre, a Csokonai Kör főtitkára 
fogadta őket. Renpovszky Pál fele­
lős szerkesztő, mint az Országos 
Magyar Sajtókamara debreceni ke­
rületi titkára külön is üdvözölte 
Gáspár Jenőt, a Sajtókamara igaz­
gató-főtitkárát. \ vendégek vitéz 
Fiúár István Arany Bika éttermé­
ben ebédeltek, majd resztvettek

Oláh Gábor temetésén, 
megtekintették a város 
geit. Csathó Kálmán. 
idején debreceni diák i 
Károly egyetemi tanár ____
ban Falu Tamással és Gáspár Jenő­
vel együtt bejárta a Kollégiumot, a 
Képkertet, a Déri múzeum környé­
két, sth. Délután folyt le a Déri 
múzeum dísztermében a debrecei 
Petőfi-finnepély, este pedig az 
Arany Bikában szőkébb körű bará­
ti vacsorán vettek részt az illusztris 
vendégek, akik őszinte elragadtatás­
sal nyilatkoztak Debrecen nevezetes 
ségeiről és szépségeiről.

ula na pedig 
nevezetessé- 

. aki annak 
volt, dr Pap 

társasága­

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Társa- 
Károly 
Társa­

felelős

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7. 9 
órakor és hétfőn d. ti. X 5.

7. 9 órakor utoljára :

Szüts Mara 
házassága

egy nagt szereleni meg-« 
kapó története.

Kedden: d. u. 5, 7, 9 órakor 
először

Clark Gable. Spencer Tracy 
Claudette Colbert és Hód» 
Lamar izgalmas, szédítő 

lempó.pi filmje : az



191? Június ?'. yasúrnnp
DEBRECZENI ÚJSÁG— HAJDUFÖLD

ArellenörzÉsi razzia Debrecenben

,.£&£" faidiMihnáL
látogatásairól

Genf. , június 27. (Magyar TL)' 
Conrrier <ie Geneve J^apesti 1 ; 
relet közül. amely méltatja Kúhai 
Miklós magyar minisztere nők m- 
mPtországi első hivatalos Játogati.- 
sónak és székelyföldi kőrútján.« 
'r\n magvar miniszterelnöknek a 
Füh remél tett látogatásává 1 kap- 
esolatban — írja d ” ~ B v«i 
•en újból rámutatnál magyar ki - 
politika egyenes v -nalara ^a;'a 
őrs; ág zavartalanul köve te ezt a 
vonalat a legnagyobb nehe.zsegek 
■Sn is. amikor Európa megnen- 
a'b'ssel nézte a magyar nemzeti 
tn-Pkvéceket. Magvarország ma is 

mint az évszázadok folyaman 
annyiszor - olyan ellenség ellen 

Órát, ékszert, ólomkristályt
— . r új ékszerboltjában vásároljon.TClKCiCSIlw Piac-u. 56. Megyeháza mellett.

küzd amely keletről fenyegeti és 
szilárd elhatározással, hogy megvéd’ 
és megóvja a magyar örökságet : 
az országot, valamint függetlensé­
gét. a magarság legfőbb javát.

A német főhadiszállásról vissza­
térve. — folytatja a cikk — a mi­
niszterelnök nyomban a Székely­
földre utazott. A Székelyföld népe 
két szenvedésekkel teljes évtized 
súlyos megpróbáltatásai után telkes 
örömmel köszönötte a magyar m.- 
n szterelnököt. \ székelyek Ka.iay- 
tó! azt várják, hogy a vasúti hao- 

,-n kiépítésével -■« eálszeríi gazda- 
sági rendszabályokkal még szoro­
sabbra fűzze földjüket Magyaror-

Pl-

tórium árhivatala örfelugye let. 
szakosztálya revizorai a mtilt hét .t 
váratlanul árrazziát tartottak »■> 
több élelmiszer, valamint textuke- 
r.-kedőt árdrágításon. valamint 
áruelreitésen érték Ezen el km a 
visszaélést elkövet., kereskedők 
len a legszigorúbban fognak

'* Ezúton is újítói felhívjuk a 
reskedők figyelmet, hogy a ható- 
«á"ilao megállapított legmagasabb 
árakat pontosan tartsák he. arn- 
ké<zletükef a fngyasztókőz.önség 
elől ne rejtsék el és a hatóság! ár- 
iegvzéket jó! látható helyen fug- 

I Böröndök. k <1 főni eg es retikülök,
I selyemharisnyák, női fehérnemü-
’ különlegességek nagy választékban

ptac-u.to Tóthfalussy-nál Piac-u. W

A hadikölcsönkötvénvek
Budapest. június 27. M ID A hadiköl- 

...önök rendezéséről szóló törvényjavaslat 
rendelkezései azokat a hadiko csonyko - 
vénv tulajdonosokat. akik az előír te>- 
behelvezési. illetőleg bejelentési kot ele 
zetlségüknek nem lettek eleget, az a < • 
tékelés kedvezményéből kizárják. K’km 
tettel arra hogy a törvényjavaslatot az or 
szággvülés már letárgyalta, a km mans

a textp. 
kereskedőket a 130.000-19941. Á. 
K. sz. rendelet legpontosabb betar­
tására.Egyben felhívjuk a vásárló kö- 
zönsi'-g figy elmét arra, hogy az ár. 
plakátokon feltüntetett árakon folt” 
ne fizessen ; bármilyen árdrágítás», 
vagv áruelrejtést azonnal hozzon a 
feíügyelőségaink tudomására, mert 
csak így áll módunkban a visszs- 
é’cseket megakadályozni, illetve az 
árdrágítók és árnrejtegetők ellen " 
legszigorúbban eljárni.

M. klr. Közellátási Felügyelőség 
Slmonffy-ti. 2. a. I. 3. sz.

utólagos letétbe helyezése
még cgv utolsó lehetőséget kívánt biztosi 
tani a íelétbehelyozésre azoknak, akik ön 
hibájukon kívül mulasztották el erre irá 
nyúló kötelezettségüket. Az utólagos létéi 
behelyezés, illetőleg bejelentés engedélye 
zésére irányuló kérelmeket a késedelem 
okál igazoló iratokkal együtt a Pénzinté­
zeti Központhoz kell belerje.szteni legké 
söbb 1912 augusztus 31-ig.

Csíki Márta. Erdész Gizella. Hargi- 
t-ay Éva. Hargttav Mária. Kis« Ve­
rona. Kovács M. Katalin. 
Mária. Medgyasszay Magda, 
recht Frida. Soltésiz Margit, 
mos Margit Tálas Erzsébet, 
Paula

Oklevelet kapott : Gyűjtő

■\ Sevtits Intézetben juntos
folvtak a képesitövizsgalatok 

\>héz én-ok gazdag termeset mos 
aratta le 31 tanítónő,lelolt, hogs az 
Metben aztán biWgeacn kamatoz- 
*Kitünő oklevelet kapott: »Mäh 

Fl Jo^és oklevelet kapott : Antalm'Z.v 
Fdit, Antal Róza. Bessenyei Maria 
K. Nagy .Magdolna, Radetczk.

AÍot^KnórmC'cnmn' Va'/ri’o I > ki'-pő Lökés km .'snp..!m.

1 ,ázúr
Rnp- 
Soly- 

PoSgH!

Margit.
Katona Ibolya.' Piroska Ildikó. Su- 
ivovszkv Éva. S-zafhmáry Éva. 
Szentkút! Erzsébet, Hózsási Viola.

A jó Isten áldása kísérje az élet-

Gömörí-féle „OTTHON” söröző
éttermében és kertlielyiségében olcsó menürendszer

Sas-U.2 ÍZLETES magyar konyha
Telefon 15-54 L. _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___Kitűnő tájborok — frissen csapolt sörok

Helyes aratással sok százezer mázsa búzát lehet megtakarítani

Választmányi ülés a
A Baros« Szövetség a múlt nap 

választmányi ülését Az ulest v'h-z dr. 
Dávid Géza elnök meleg szsvakka n' ’ 
fa meg és köszönetének aooit kiftj.z 
hogv a váaszlmánvi tagok nh»n snp 
..ami’u megjelentek Ez az 
folvlalja az elnök, égy Ulkes rugókén! Z 
repel, mert 'ey animal.rst s ,
h, fokozottabb munkára A mm ■ l'.k m< . 
„^vohl. kóv.ielménveke! kerm- a

Baross Szövetségben
iparos hátrányos helyeztbe kerül a spe 
kulációra berendezett kereskedőkkel 
szemben. Itt az utolsó óra. hogy a becsű 
ptes. tisztes kereskedelmet megmentsük.

a tanoncokat felszabadításuk bill mini 
már azt a vaskerskedöknél gyakorolják is

hogy itt a hizoHsá^*

\ Magvar \ idéki Sa jtótndósiló bmbi - 
pesti jelentése szerint mezőgazdasági szak 
értők úgy vélekednek, hogy kívánatos vol- 
na. ha az ország égi sz területen azt a >e 
íves aratási rendszert honosítanák meg, 
amit például Debrecen környékén beve­
zettek s aminek következtében elkeni - 
helö az. hogy a nálunk még meg mindig 
legjobban elterjedt kézi aralns cgvt s imul 
szerei melleit igen sok búzaszem, sokszor 
a termés 10 12 százaléka vész kárba. A 
helytelen és elterjedtebb aratási rendszer 
ugyanis az. hogy a búzát az aratók rend­
re vágják. mint például a lucernát. 
módon a nehéz kalászok a földre zuhan 
••ak és p■’ érett szemeknek tekinlelves re 
sze erős lendülettel halad a táblában.mi 
uek következtében a túlságos lendület 
már estében kipergeli a búzaszemek eg- 
részét. Ha ehhez hozzászámítjuk, hogy ' 
kévekötők gondtalan sielő munkajiik koz.

aralo a búzatábla jobb oldala helyett an 
nak bal szélén kezdje meg a munkát es 
hogy a kaszanyélbe ne vigyen bele na 

lendületet, mint amekkorára feltét 
lenül szükség van. Emellett a maroksze
dók. kévekötők, asztagrakok es csepm 
munkások munkaközben ne rázzák. ne 
dobálják az éréit kalászokat. Igv egy-eg' 
aratás idején sok százezer mélermazsri 
püzál menthetünk meg. ami hatalmas er

GAZDAG ZSIDÓK BETÖRŐ; 
BANDÁJÁT LEPLEZTEK LE 

SZALONIKIBAN
Athén, június 27. A szalonok1 

cndőcsíig nagy rablóbandát tar­
tóztatott le. amelynek tagjai kizá­
rólag zsidók, köztük több jólismer'

ká't\ívánnak.\le magunk is rajfa leszünk 
Imgv ennek a célnak megfeleljünk es l <g

niimán vairól. 
szakmában h 
lanoncok ke*

érthető. bog' 11 termes j<

,.vohb Im reieket ölt a kereskedő tagjaink 
részéről beérkezett panasz mely szereit a 
fiszles. legális kereskedő semmi módón 
nem int áruhoz., míg konjunktúra s a 
spekulálásra berendezkedett kercsked 
;;1 ,s hozzá tudnak jutni, lenn, szelesen 
.-,ek a megengedettm-1 magasabb -iron

, i ,™iv,.| < vásárló közönségét «tumInnak, nmix« i a
msornzzák ki.

| rlókns ho7.záv.ól;i*ok ulun a tsZ, 
mánv ugv határozotl hogv az e m.kség 
tegven lépéseket eme visszás és lat Ibalat- 
an helvzet miatt az illetékes ha óságok­
nál hogv a tisztes ipar és kereskedelem 
képviselői megfelelő támogatásban részé 
süljenek hogv loiább 1« beesületlel ml 
iák megállni helyüket sajnos azt ke I la 
paszlalni. hogv a becsületes kereskedő és

lilani a szakmába 'ág»» ismereteket, 
lasztmány elfogadta a javaslatot és

előadta, hogv
a fent' javaslatnál sokkal eredményesebb 
és eéras «‘zelöbb lenne, ha a la noneiskola 
ban a tanoneoknak legalább hetenkinl 
rgvszer megfclcbi szakember tarthatna 
órát hogv szakelőadásaival irányvonalat
tudna nvujlaní

dr Palanszks
beszámol az

• s tájékoztatta
\ndor főtitkár részletesen
elmnll hónap munkájáról é

legk(»zrlobbi munkát ért
dnök zarószavaival ér

régei

Fürdőruhák, s t ra n d-köntösök, 
női és leánykaruhák, férfi sportingek, óriási válasz­
ték, megbízható minőség. Olcsó árak

KerecsennélCsapó-utca 8. sz.

\l;i nemcsak

váll,akozó. akiknek a városban liaC.' 
i .'Ódáik és Üzleteik vannak. A ham 
da már liz hónapja működött és 
l etörést követelt el. amelynek so­
rán ötvenmillió drachma értoku 
árut rabolt össze.

küszöbölni a veszte

. , «s> V * *

Egy Ütközet utón a keleti
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fiz általános drágulás meg akadályozása nem mehet
a termelés rovására

— mondotta gróf Dessewtfy Aurél
\ tiszántúli mezőgazdák problémái a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara közgyűlésén
A termelés tokozása

A debreceni és tiszántúli gazdatársa­
dalom általános nagy érdeklődése mel­
lett zajlott le szombaton délelőtt a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara rendes 
közgyűlése a Vármegyeháza közgyűlé 
a termében.

Gróf Dessevffy Aurél, a kamara elnöke 
üdvözölte a közgyűlésre megjelent ki­
küldötteket : dr. Imrédy Dezső miniszteri 
osztálytanácsost, a földmivelésügyi mi­
nisztérium képviselőjét, báró dr. Dió- 
szeghy Ottó helyettes elnököt, az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara kiküldöttét 
es a kamara tagjait.

és fontossága
Keresetlen szavakkol emlékezett meg 

megnyitó beszedőben gróf Dessewfty 
Aurél elnök a messze keleten küzdő hö' 
magyar honvédekről, Győrffy-Bengyel 
Sándor m. kir. közellátási miniszter el­
hunytéról s a komora halottairól : Besz- 
tercey Gábor örökös tiszteletbeli alel- 
nökről és Liptay László felsőházi tagról, 
majd gróf Tisza Lajos elhalálozásáról.

A közgyűlés a megemlékezést követő 
en néma felállással áldozott elesett hő­
seink és elhunyt nagyjaink emlékezeté­
nek.

HA ÖN IS
úgy akarja, hogy régi jó áruhoz olcsón jusson, siessen a

Havas harisnyaházba

Az ország előrehaladásának alapja
A legutóbbi közgyűlés óta eltelt idö- 

, öl, a magyar mezőgazdák hivatásáról 
és kötelességteljesítéséröl beszélt ezután 
az elnök, A helyes agrárpolitika és a jö­
vőbeni fokozott termelés fejtegetésénél 
a következőket hangsúlyozta :

— Országunk előrehaladásának alapja 
csak a munka lehet, mert tőkénk : az Is­
ten áldott, magyar anyaföld. Nem tu­
dom eléggé hangsúlyozni, hogy az or­
szág tőkéjének nagy része mezőgazda­
ságban van, az ország lakosságának 
nagyrésze mezőgazdasági népesség, — 
így iparfejlesztő elgondolásainkat is csak 
a tőke és a lakosság nagyrésze adottsá­
gának megfelelően, elsősorban a mező­
gazdaság szempontjaira tekintettel, — 
valósíthatjuk meg eredményesen.

Az árkérdés fejtegetésénél a követke­
zőket állapította meg gróf Dessewfty 
Aurél :

— Meggyőződésem, hogy a Tiszántúl 
mezőgazdasági lakosságának egyöntetű 
felfogását juttatom kifejezésre akkor, 
amikor kinyilatkoztatom, hogy az általá­
nos drágulás megakadályozására szol-

a munka
gáló intézkedéseknek nem szabadna 
egyedül a mezőgazdasági termelés ro­
vására napvilágot látniok. Ellenkezőleg, 
arra kellene törekedni, hogy ennek : az 
ország alapját jelentő foglalkozási ág­
nak a kereseti lehetőségei megfelelően 
biztosítva legyenek, oly módon, hogy a 
bevételek és kiadások egészséges egyen 
súlya minden vonatkozásban fenn’artas- 
sék, tehát a mezőgazdasági termeléshez 
nélkülözhetetlen ipari eredetű közszük 
ségleti cikkek árszintja a mezőgazdaság 
bevételi lehetőségeivel arányban álló le­
gyen.

Teljes megnyugvással bíznak a gaz­
dasági problémák megoldásánál dr. 
Kállay Miklós miniszterelnökben, akihez 
gróf Dessewffy elnök indítványára a köz 
gyűlés üdvözlő táviratot küldött.

Az elnöki megnyitóbeszéd utón, melyet 
a közgyűlés feszült érdeklődéssel hall­
gatott végig, dr. Imrédy Dezső miniszteri 
osztálytanácsos, a földmivelésügyi mi­
niszter képviselője emelkedett soronkivű 
szólásra.

tét s beszédeben rámutatott a kamara lé­
tének és működésének a fontosságára.

Hangsúlyozta, hogy a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara a legnagyobb és 
legfontosabb az egész országbon s ép­
pen ezért is mindig fokozott figyelemmel 
kísérték ennek a kamarának a munkás­
ságát a központban, majd ígéretet tett, 
hogy a közgyűlésen elhangzott felszóla­
lásokat, kérelmeket és esetleges panaszo 
kát tolmácsolni fogja.

Kérelmek és panaszok 
a közgyűlés előtt

Vnéz Czeglédy Béla komoroi igazgató 
részletesen számolt be a következő tárgy 
sorozati pontnál az érvényben levő ter­
mésrendelettel kapcsolatos nyitva álló 
kérdésekről :

— A közellátás alapja a termelés biz­
tosítása, — állapította meg, majd kifeje­
zést adott a gazdatársadalom azon óha­
jának, hogy a jövőben minden gazdasa 
gi munkás megkaphassa a kenyér pót 
jegyet.

Megállapította, hogy a rendelet nem

mondja ki egészen világosan, kik a ne 
héz testi munkások s részletesen kifejtet 
te, hogy nehéz testi munkát nők is vé­
geznek, tehát rájuk is kiterjesztendő a 
pótkenyérjegy. Vázolta, hogy legtöbb 
helyen nehéz a közellátási helyzet, ezért 
a mezőgazdasági munkások tel esítmé- 
nye csökkenőben van.

Tolmácsolta azt az általános kérelmet, 
hogy mielőbb megszüntetendő a munka 
időt elrabló ácsorgás, hiszen ez a ter­
melés hátrányát idézi elő. Sok panaszra 
ad okot szerinte oz is, hogy az árak, 
azaz a mezőgazdasági cikkek órai nem 
állanak arányban az ipari árakkal s ez 
zel kapcsolatosan az áregyensúly mi­
előbbi megteremtését látja fontosnak 
Beszélt ezután a mezőgazdaság hitelel­
látásának súlyos kérdéséről és a kama­
ra munkásszakosztályánok életéről, maid 
így folytatta :

— Örömmel és hálás köszönettel álla­
pítom meg, hogy a földmivelésügyi kor­
mányzat részéről a legnagyobb jóindu­
latot látjuk s a rövidesen módosítandó 
termésrendelettel kapcsolatban bízunk 
abban, hogy kérdéseink és panaszaink 
mielőbb meghllgatásra találnak.

Vízvezeték javítást jótállással

FÜVE S SY
Simonííy-utea 15. ■*!> Telefonszám 28-03

A gazdatársadalom uj hivatása

SIRBEtLTETÉS 
szönyegnövényekkel jutányos árban 
3hel Testvérek mükertészeknél

PIAC-UTCA 87
Jelentős lépések az önellátás elősegítésére

Tolmácsolta a közgyűlésnek báró 
áánffy Dániel földmivelésügyi miniszter 
üdvözletét, miután a gazdatársadalom 
feladatait és a háborús időkkel kapcso­
latos magatartást fejtegette :

További megértést és tárgyilagosságot 
kért n tiszántúli gazdáktól dr. Imrédy 
Dezső s bejelentései során hangoztatta, 
hogy a kormány új gondolatok és új 
tervek megvalósítása előtt áll.

— Azt akarjuk, — mondotta dr. Imrédy 
miniszteri tanácsos —, hogy a gazdatár­
sadalom részt vegyen a saját sorsát és 
életét kialakító munkában. Kiépítjük ezért 
a kamara szervezetét egészen a közsé­

gekig s a legszorosabb kapcsolatot ki 
vánjuk összehozni a földmivelésügvi kői 
mányzat és a gazdatársadalom közölt. 
Azt akarjuk, hogy a gazdatársadalom 
ne csak írott szabályzatokban lássa a 
munka jórészét, hanem ebbe aktíven be­
le is kapcsolódva, kéz a kézben halad 
hassunk nagy nemzeti célunk felé.

A földmivelésügyi miniszter keovi;elö|e 
nek magasszinvonalú beszédét általános 
megelégedéssel fogadta a közgyűlés.

A soronkivüli másik felszólaló báró 
dr. Diószeghy Oltó helyettes elnök volt, 
aki tolmácsolta az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara elnökségének üdvözlő

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közgyűlésének közönsége

Igazgatói jelentése során a továbbiak­
ban közölte vitéz Czeglédy Béla a köz­
gyűlés tag'faival, hogy Hajdúszoboszlón 
150 ezer pengős befektetéssel 2.500 négy 
szögölnyi területen hajtató területet léte­
sít a földmivelésügyi kormányzat az ön­
ellátás elősegítésére. Megkezdte a mű­
ködését Hajdúszoboszlón és a Hortobá­
gyon a sajtteldolgozó üzem is, melyek 
nagyrészben juhsajtot állítanak elő.

A földmivelésügyi kormányzat ezenki- 
-,úl egymilliós befektetéssel akarja b-zlo- 
sifani a siló-akció kifejlődését és terme 
lését.

Az igazgatói bejelentést viharos tap. 
követte, majd elhatározták, hogy báró 
Banffy Dániel miniszternek üdvozlo dísz­
táviratot küldenek.

A beszedek elhangzása után Mikecz 
Tamás szólalt fel elsőnek. A munkaberek 
felemelését tartja kívánatosnak, ma|d ál­
talános gazdakívánságokat terjesztett elő 
Üdvös volna többek között szerinte, hogy 
a közellátási szerveket közelebb hozna 
a kormányzat a gazdatársadalomhoz.

Vasváry Mátyás indítványozta, hogy 
hasson oda az elnökség, hogy a maxima­
lis árakat mindenegyes mezőgazdasági 
cikkre terjessze ki a kormánynál.

Szenlannay Sándor a gabonanemuek 
ólának egységesítését kérte az egész or- 
szágban, majd szólott az alacsony mun­
kabérekről és az aggasztó baromfikér­
désről.

A sokhelyütt fennálló árvizekről, s az 
ezzel kapcsolatos adóelengedésről 
László Lajos beszélt részletes felszólaló 
sóban.

Rédey Lajos a nehéz festi munkások 
kategóriába való sorolását és a termény 
beszáradása körüli visszásságok meg­
szüntetését sürgette, míg K. Tóth Ferenc 
a szárítatlanul maradt földek folytán be­
álló veszteségeket hangoztatta.

Dr. Sz. Nagy Samu a burgonyakérdés

körüli tapasztalatait fejtegette, majd tu­
domására hozto a közgyűlésnek, hogy 
a mai burgonyaárak mellett a kereskedő 
7 pengőt keres a burgonyán addig, mig 
az a termelőtől a fogyasztóig eljut. Ez, a 
mezőgazdák nyereségét tekintve nem 
mondható méltányosnak s ezért az új 
burgonya megállapításánál a földmive- 
lésűgyi kormány képviselőjének figyel- 
mát erre felhívta.

Felszólalt még az indítványozók utón 
Polányi István és Kállay Sándor.

Gróf Dessewffy Aurél elnök röviden 
válaszolt minden indítványra és panasz­
ra, majd közölte a közgyűlés tagjaival, 
hogy az elhangzott kérelmeket jegyző­
könyvbe vették s az ileltékes kormány­
zati szervnél a legrövidebb időn beiül 
eljárnak. Közölte még továbbá, hogy a 
vizkárok miatt mintegy 30—40 ezer pen­
gő illetéktől elesik a kamara.
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Az sgyéb komoroi ügyek bejelentésé­
vel, a zárszámadások ismertetésénél a 
közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta a je 
lentéseke* és előterjesztéseket, s végül o 
kérelmek le»árgyalá$ánál Vargha lász'ó 
helyettes kamarai igazgatót kérelmére 
nyugdíjazták. Ezután került sor a vá­
lasztásra, melynek során Tüdős László 
kamarai titkárt főtitkárrá, Hank Olivért 
pedig helyettes igazgatóvá választották 
meg.

A közgyűlés a késő déli órákban zá­
rult.

HEGEOÜSNÉ GSENGER! JULID Vászonáru. Damasztáru. I
Debrecen. Z«w.-u.i2. szám, tarban II. sitó j»szfa/nefnü. Kertiabrosz. |

Alapítási év: 1928. Ágynemű, Pouplin |
Menyasszonyi és Úri ke le n gy e fnria|nm j 
Selyemáruk és Mosóáru különlegessége lUjJulUlll I

Meghalt Zsembérv István
B.-pest. jún. 17. Zsembery Ist van a 

MABJ elnöke, az Actio Catholika 
országos elnöke Budapesten 63 éves 
korában meghalt. Temetése kedden 
délután lesz. A gyászszertartást 
Capik Gyula veszprémi pflsnök 
végzi.

A l'OLDRIRTOKLÁS KÉRDÉSE­
VEK SZABÁLYOZÁSA DOB 

RUDZSÁBAN
június 27. (TP) A bolgár ifin7. 

‘ i^ügvminisrlpr tnrvrnylorvczrtpf terjesz 
Inti n Snbrani«’ pIp a fodbiroklási jog 
sznbálA ozásárol Pubrudzsáh in. \ örvény 
tnrvpzpf szprint a Romániából visszatele- 
Di’rtf bolgárok rcndplkrzpsérp bocsáloH 
földbu Inkokal. tulajdonként adják ál 
•'idigi haszonéicrzÖiknpk. továbbá vissza­
adják a korábbi bolgár tulajdonosaiknak 
mindazokat a földbirtokokul amolvok 

■ n-vikidejr ti román tulajdonba nvnlpR á>

Magyar levente nyerte 
a firenzei festöverseny diját

Budapest július 27. Szombaton 
elemit végzett, önarcképével nver- 
reggel a firenzei Constanzo Ciano- 
téren tizennégy nemzet ifjúsági 
küldöttségének felvonulásával meg- 
1-ezdődtek az új Európa ifjúságá­
nak ünnep;‘-gei. A külföldiek közül 
.■ legnépesebb a magvar leventék 

« levente leánvok 175 főnyi kül- 
dí'ttsége volt. Német.spanyol, bol- 
' ár. horvát. szlovák, román, dán, 
• orvég. holland, vallon, flamand és 
■'nn ifjak vesznek részt az ünnep-

■ egeken. A magvar csapat vasár­
nap este kétórás műsort ad n'ő a 
Verdi-színházhan. \ Firenze város 
őijéért folyt festő' ersenyt 14 nem­
zet képviselői előtt Nagy Gvula 
magyar levente nyerte meg. föld­
míves szülők gvermeke. aki hat 
elemit vágzett. önarcképével nyer­
te a díjat, eg.v évig tartózkodik

szországban s bekerül a firen-
■ festészeti akadémiára.

MJ munVabéiPk meoálfan>tását 
kérik az énltöínarosnk

I > br.i n és \ iil -k ■ ’ •' --tíilet
'■nitőmestor. ácsmester és kőnr'ivcv. 
•"«stei-ck «zikesoport jának érdek- 
énvis“lofe szombaton délután tar­

totta ülését az Tnaftostület díszter­
mében Pzendreii Sándor elnökié­
vé vei.

\ tárgysorozat legfontosabb této- 
,n a munkaadók által kormánvzati 
nfézk"dówro történt munkabér felöl 

r:zefés. Ugyanis a kormán' által 
megállapított munkabérre ezide'g a 

>>nk a adók S százalékot fizetnek, 
chát a munkások termelői munká- 
' hoz képest ezt a különbözetnt vi­
selték és viselni is fogi.-ik ezután is. 
Ezirányban már előzőleg i» megke­
resték az illetékes hatóságokat.
Egy végleges döntést, azaz egv ide­
vonatkozó rendeletét szeretnének
napvilágra hozni, mely kétságtele- 
nül szabályozná az új munkabére­
ket, mivel azonban erre vonatkozó- ; 
lag semmiféle intézkedés nem tör- • 
Iónt. a kérdés megtárgyalására és > 
a további leendőkre vonatkozólag * 
összehívták ezt az érdekképviselt! 
csoportülést, ahol részletesen kifej­
tették az itt fennálló problémákat

Több hozzászólás és indítványté­
tel elhangzása után az érdekképvise 
leti értekezlet egyhangúan kimond­
ta, hogy az eddigi határozatokat és 
gyakorlati eljárási módokat tovább­
ra is fenntartják, mindaddig míg az I 
illetékes minisztérium ebben a te­
kintetben döntést nem hoz. I

Rendkívül gazdag műsorral 
ma dAlután 6 órakor kezdődik 

a Honvédnap
Ma, vasárnap délután 6 órakor tartják 

meg a nagyerdei Stadionban a debre­
ceni helyőrség Honvédnapját. Debrecen 
polgári lakossága ölelkezik össze ezen 
o nopon a magyar honvédséggel és egy 
nemesen szép, tartalmas, látványos és 
tanulságos bemutató keretében lesz ta­
núja annak a nagyszerű programmnak, 
melynek minden egyes számában az 
egyes katonai alakulatok, a magyar hon­
védek lesznek a szereplők.

Biztosak vagyunk benne, hogy tizez 
rek özönlenek ki ma, vasárnap délután 
a nagyerdei gyönyörű Stadionba a társa 
dalom minden rétegéből és szinültig meg 
fogják tölteni a hatalmas nézőteret. A 
jegyek túlnyomó része már elkelt, talán 
csak 10 filléres jegyekből áll még szó 
mottevő a rendelkezésre, de mert min­
den helyről egyformán lehet a nagyszerű 
bemutatót láni, bizonyos, hogy ezek a 
helyek is egyformán megtelnek a bemu 
totón. Hála Istennek a debreceni közön 
ség tudatára jött már annak, hogy nem 
érdemes kabinetkérdést csinálni abból 
ki milyen helyen ül a Stadionban, mer' 
éppen a honvédség rendezése gondos 
kodott arról, hogy leomoljanak végre r 
válaszfalak egy ilyen ünnepély helybe 
osztásánál. Nem is hallunk most semnv 
féle sértődöttséget, vagy lamentá'ás' 
hogy valaki nem jutott neki megfele' 
helyhez, hanem inkább abban indu 
meg a versengés, hogy o 10 filléres he­
lyekre is szívesen megy el mindenki, sőt 
a filléres helyárat megto’dja a maga 
pengőjével, hogy annál erősebbé és na­
gyobbá tegye azt az alapot, amely an­
nak bevételéből a hös'halottak hátra­
maradottéinak társadalmi támogatását 
fegia szolgálni. Egyetlen kivétett tett csak 
a bemutatót rendező helyőrség, hogy 
meghívta a legjobb helyekre a világhá­
ború hadirokkantjait, özvegyeit és árváit, 
valamint a legkiválóbb leventéket, akiket 
a magyar honvédség lát vendégül a hon­
védnapon Aki tehát jegyét még nem 
váltotta meg, az vasárnap is megvált­
hatja a Stadion pénztáránál éppen úgy, 
mint fit r’Áb’eqx'Tfr»H-*rin.

Technikai felszerelések be* 
mutatása

A Honvédnap pontosan 6 órakor kez­
dődik s a közönség, ha fegyelmezettsé­
géről kíván tanulságot tenni, jól teszi, ha 
már ó óra előtt 10 perccel elhelyezkedik 
a Stadionban.

A Honvédnap sorrendjét, katonai hír­
mondó fogja megafonokon ismertetni a 
müsorszámok alatt, ő fogja a szükséges 
magyarázatokat is megadni az egyes 
harcieszközökröl és azok rendeltetéséről. 
A Himnusz vezeti be az ünnepélyt, ufó 
na egy bombázó repülőraj díszmenetben 
vonul el a közönség előtt. Ezt követi a 
legkorszerűbb harcieszközök bemutató 
sa. mégpedig úgy elosztva a Stad’on 
területén, hogy mindenki láthassa. Lát­
hatók lesznek a golyószórótól a lövege- 
kig a különböző fegyvertipusok. Katonai 
sátrakban is sorakoznak fel a hírközpon­
tok vezetékes és drótnélküli rádiÓKészü- 
lékekkel, fény és hangmérő központtal. 
Megtudja a közönség ennek a modern 
harcászati eszköznek a rendeltetésé', s 
szemléltetően látni fogja, hogy ezek a 
boszorkányos eszközök hogyan mérik a 
lövegek lőtávolságát, a torkolati tüzet, 
hogyan hallgatják le centiméternyi pon­
tossággal, hogy hol van beállítva egy 
üteg. Ott lesznek gépkocsikra felszere, 
ve ezek a mérőaparátusok, köztük a 
nagy hatótávolságú adó és vevőállomá­

sok, 17 méteres antenna, gépkocsira sze­
relve. Bemutatják a nagyteljesítőképes­
ségű mozgó drótvezetékes közpon-i kop­
asz lóberendezést, ahol egyvon j on egy­
szerre 10—15 beszélgetést lehe 'ebonyo- 
lítani. Ez éppen olyan technikai csoda­
számban megy, mint a „Hell“ 'áviró, 
melynél az egyik oldalon belebeszémek 
a telefonba, o másik oldrr'on nagy tá­
volságokon már az írott szöveget vesz: 
fel a berendezés. ízelítőt kap tehát a kö­
zönség a haditechnika csodáiból.

De ugyanilyen érdekes látványosság 
lesz a tábori sütőkemence, ahol bemutat 
;ák pillanatok alatt, hogyan szerelnek fel 
a hadszíntéren egy tökéletes ’ábo-i kony­
hát és sütőüzemet, fúrott kúttal, prima 
:vóvízzel s szemtől szemben láthatja 
majd mindenki ott a helyszínen megsütött 
friss katonai cipókat.

Tanulságosan szemléltető lesz a kötö­
ző-táborhely. Ez olyan modern berende­
zés, amely lehetővé teszi kint a tüzvonal- 
ban egész egyszerűnek látszó sátorban 
életmentő műtétek végrehajtását. Teljes 
apparátussal ott állanak majd az orvosi 
személyzet vöröskeresztes ápolónők és 

gészségügyi alantasok olyan sebesül!
-zállító autóval, amely a legsúlyosabb 
-érültet is zökkenő nélkül viheti távolah

•i kórházba. Ezek a berendezések bizto 
iák, hogy közvetlenül a front mögött j 
yan operációkat hajtanak végre, ame- 

,yek hiánya miatt a múlt világháborúban 
még nagyon sok hős katona eset áldoza­
tul. Ezeken a tábori kötözőhelyeken has- 
Icvéses és' vérátömleszfő műtéteket tud­
nak vénernt.

Bravúros mutatványok
Ezután szórakoztató lovas és motoros 

mutatványok következnek. A különböző 
fegyvernemek járőrei műugratásokat mu­
latnak be. Lesz b gahajtás, a régi római 
kétkerekű fogatok hajtását illusztrálja ez. 
Lesz nórabiás a huszadik században. 
Gyönyörű mutatványnak ígérkezik az 
ötösfogatok hajtása, amelyek országos 
viszonylatban is legelső nívón állanak. 
Izgalmas és vakmerő motoros bemutatók 
teszik változatossá a műsor további ré­
szét. Ezek gyakorlati ügyességi verse­
nyek. Lesznek köztük ballonvadászat és 
menetközben bajvívós, majd szórakozta­
tó számok következnek, csikósjelenet mo­
torkerékpáron s számtalan más kedves 
számok, amelyek a legénység kiképzési 
fokának magas színvonalát bizonyítják. 
Ezek között első helyen majd a műrepü­
lés hajmeresztő mutatványai, a dugóhú­
zó bukórepülés kötik le a nézők figyel­
mét.

Itt közel félórás szünetet iktat be a 
rendezőség s ezalatt különböző szóra­
koztató mozgalmas jelenetek tarkítják a 
műsort. Lesznek karavánszámok zsiráfok­
kal, a zsiráf természetesen „műanyag­
ból', talajtornamutatványok. Mindez meg 
felelő stilusos, szép zeneszámokkal. Mert 
a zene az egész Honvédnap alatt igen 
nagy szerepet fog játszani. Szünet alatt 
a közönség részére gondosan felszerelt 
büffé foo rendelkezésre állani.

Előjáték a tábortűzhez
Az egész Honvédnap betetőzéseként a 

legeredetibb és nagyszerűbb szám lesz 
a tábortűz, amely a besötétedéskor ve­
szi kezdetét, hogy milyen gondosan ké­
szítette ezt elő a rendezőség, arra csak 
annyit árulunk el, hogy 3—400 honvéd 
torok fogja a tábortűz nótáit előadni s 
a lobogó tábortüzet a legkáprázatosabb 
fényeffektusokkal, fényszórókkal fogják 

feledhetetlenné tenni. A többit meglepő- 
tésnek szánja a helyőrség. A tábortüzet 
előjáték vezeti be éspedig a hírmondó 
felfogja sorolni az idei kiképzési évben 
kimagasló kiképzési eredményt elért tiszt 
helyettesek és tisztesek eredményeit, kik 
hadtestparancsnoki kitüntetésben része­
sültek. Ezután a hírmondó a hősi halot­
takról fog megemlékezni és felszólítja a 
közönséget, hogy felperces ájtotos felál­
lással hódoljon emléküknek.

így aztán szinte észrevételül megkez­
dődik a gyönyörű tábortűz.

Nagyhatású eredeti magyar 
tábortűz a Honvédnapon

Minden idő magyar tábortüzeit jelení­
ti meg az ősidőktől napjainkig. Egy-egy 
hangulatos jelenet keretében megeleve­
nedik előttünk a magyar történelem sors­
fordulói. így nem innen-onnan összesze­
dett müsorszámokat fogunk látni és hal­
lani, hanem az éppen megjelenített kor­
hangulatnak megfelelő eredeti művészi 
darabokat. így pi. az ősmagyar tábortü­
zet Bartók : Este a székelyeknél és egy 
ősrégi szentiváni ének érzékíti meg. A 
török időket Tinódi eredeti dallama és 
szövege idézi, a magyar önfeláldozást 
Kerekes Izsák eredeti népi balladája je­
leníti meg. A kuruc-korszak egykori fe­
lejthetetlen dallamait a tárogató sírja el, 
ragyogó dicsőségét pedig a derecske, 
legények pompás bokrétájának verbun­
kos tánca fogja megcsillogtatni. A sza­
badságharcot a valamennyiünk előtt 
szent korabeli nóták és zeneszámok, a 
trianoni fogcsikorgató készülődést Vég­
várinak egyik vérpezsdítő verse idéz'. 
Pattogó honvédnóták és zenekari dara 
bök hozzák emlékezetünkbe Kassát es 
Kolozsvárt, az Engellandslied a második 
világháború indulását utána pedig a 
11-es hajdúezred friss magyar menetelő! 
éreztetik az oroszok ellen induló ma­
gyarság harci elszántságát.

Az egyes jeleneteket a tábortűzvezetö 
szavai fűzik egybe és megragadó fény és 
hanghatások fejezik be.

Minden bizonnyal méltó befejezése 
lesz ez a tábortűz az óriási méretű szer­
vezési készületek között induló Honvéd­
napnak.

Ebből a vázlatos összefoglalásból is 
megállapítható, hogy rendikvüli gazdag 
programmban gyönyörködhetik majd a 
Stadionban a közönség. Es ha figyelem­
be vesszük azt, hogy a mai háborús fel­
készültségben all ki a honvédség itthon a 
hazai közönség elé, ilyen nemes felké­
szültséggel, akkor csak az elismerés és a 
megbecsülés hangja szállhat feléjük, hi­
szen szinte minden előkészület nélkül 
varázsolják elő ezt a szinte egész ország 
bon páratlanul gazdag műsorú Honvéd­
napot. Ez azt jelenti, hogy bár a hon­
védség minden erejét a harci készenlét 
köti le, mégis népünk és fajtánk ősi ere­
je kitudja magából termelni minden külö­
nösebb erőfeszítések nélkül a legszebb 
produkciókat is. Debrecen magyar kö­
zönségének csak az a kívánsága lehet, 
hogy ragyogó napfény aranyozza be a 
Stadionban a helyőrség Honvédnapját.

ÚJABB TÖMEGES KIVÉGZÉSEK 
A CSEH PROTEKTORÁTUSBAN

Prága, június 27. (MTI) Hivata­
los jelentés szerint június 26-án a 
prágai Tögtönítélö bíróság 18, a 
brünni pedig 7 személyt ítélt ha­
lálra. A halálraítéltek legnagyobb 
része helyeselte a Heydrich ellen 
elkövetett merényletet és a me­
rénylők támogatására izgatta fel 
körzetét, többen nem letek eleget a 
rendőri bejelentési kötelezettség­
nek. hárman pedig ellenséges ügy­
nökökkel álltak össze köt tét ősben. 
Az ítéletet végrehajtották és az el­
ítéltek vagyonát elkobozták.
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A magvar író* világ nagy részvéte mellett 
temették el Oláh Gábort Araink nem változtak!

;pe- 
izet 
ndo 
ben 
Itzf, 
kik 

»Ze­
lot- 

3 a 
Iá!-

■ez-

?ní- 
?gy 
ve- 
>rs- 
ze- 
jal- 
or- 
J5ZI 
dü- 
W

A 
és 

ást 
je­
fe- 
el, 
kei 
jn- 
e el­
őtt 

a 
*g- 
:Z'.
a 
és 
ük

a 
161 
ia-

itö 
és

se 

d- 

is 
’9 
a 

n- 
;l- 
a 
é- 
a 

11- 
ül 
«9 
ci­
n- 
ót

5- 
»b 
5- 
jt, 
a

< 
<

3 
a

) 
i

I 
i

sohan Endre. Gaspar Jenő. Pap Karoly. I r Marton és Gulyás Pál 
költőj ét — i'j .díszsír a Köztemetőben

hatatlan életét biztosítsa. Mindent 
feláldozott ezért a célért. Feláldozta 
az eletnek azokat a legszükségesebb 
és legkívánatosabb javait, amelyek 
nélkül a közönséges ember nem ij 
élhet Feláldozta a családi élet me- 

testétől a szere- 
láng.ját. Mindent 
jelen dicsőségét 
amely a halála 
átalakulni reális

búcsúztatta Debrecent nagy
Szombaton délután nagy és őszin­

te részvét mellett temettek el a ma- 
..vfir irodalom kimagasló alakját, 
oláh Gábort, akit fii éves korában 
ragadott cl a halál. Az állandóan 

’ “ 1 ezer 
temetésen.

Közte- 
fel- 

\ ravatalt, az elhunyt költő 
Di- 
Ko-

-/"nmrgélö eső ellenére közel 
miher vett részt ;l nagy 
\ díszes tölgyfa-koporsó a 
metö dísz, ravatal ózó.iában volt 
:itiltva. ........... ■
■ -közelebbi hozzátartozói.
cn Mihály né 
róc.s 
sége. 
S'in/

ÖZV.
Raloyh Jánosnc, 

Istvánná. Oláh Aíihály és fele- 
Oláh József, Szabó) Lajcsiié. 
Mártonná. Péntekné szül. B<i 
Mária. Vhih Józsefné. Oláh

(iláh Anna és vőlegénye : Botos 
.tenő. A temetésen a társadalmi és 

’■odaírni élet számos kiválósága je­
lent meg. így D. ár. Révész Imre 
püspök, ár. Tankéi Róla. dr. Szent 
péteri Kun Béla, dr. Pap Károly. 
,/r. Erdős Károly egyetemi tanárok. 
ár. Tatait Zoltán árvaszéki elnök, 
ih. polgármesterhelyettes, dr. Ha 
loyh Sándor főjegyző, dr. fíalla 
Bertalan tanácsnok, t-b főjegyző. 
Szondii Gvörgy főigazgatóbólvettes.

Emil nagykereskedő, dr. 
\liszti Károly ny. tiszti főügyész. 
t'sobán Endre városi főlevéltárnok. 
R-iia Mihálv ref. lelkész. kopasz 
Árpád, a Theréziámim igazgatója. 
Hohns Károly ny. postaigazgató, a 
Fazekas Mihálv állami reálgimná­
zium tanári karából l'r Márton 
igazgató vezetésével Panp István 
egy. magántanár, dr. 1/edveczku 
Károly, .lóvér Antal. Kádasán Jó­
zsef. Hassa János. Galántai 
es Szabó József, továbbá dr. Mádon 
Pál c. igazgató, a gyakorló gimná­
zium tanára stb.

A Kisfaludy Társaság és a Petőfi 
Társaság képviseletében külön kül­
döttség vett részt a temetésen. ' 
Kisfaludy Társaságot Osathó K--d- 
mán. az országos nevű író képvisel­
te. A Petőfi Társaság részéről (ló-. 
pór Jenő főtitkár, az Országos Ma­
gyar Saitókamara igazgató-főtitká­
ra. továbbá Tahi Tamás. Szathmárn 
Ltván. Gintlhiii Domokos és Olt'",- 
lässt) Endre jelent meg. Mind a 
Kisfaludy Társaság, mind a Petőfi 
! '’rsasáí? koszorút is helvezett Oláh

Tienyéits

1st vár

Farkas Pál református lelkész 
bucsuimája

A temetési szertartás bevezetőr­
ől a Városi Dalárda gvászdalt éne­
kelt. majd dr. Farkas Pál reformá­
tus lelkész gondolatokban gazdag, 
mélyen, szántó beszédben búcsúztat­
ta az elhunyt költőt, 
vakkal rajzolta

Ihletett sza- 
i inog Oláh Gábor 

költői portréját, akinek arcára las­
en rákuszott a halál árnyéka. Az 

ő lelke fele volt nyugtalansággal 
ö'ildöntuli vággyal. Lassan égett 
élete, de gyakran felszikrázott 
'!vénkor messze kilángolt Debrecen 

'szukájából. Az élet fejedelme le­
det! volna, de ő Itt maradt Debis’- 
’uben szegénynek, költőnek es ál- 
idónak. Nem alamizsnát adott 

irmm Istentől kapott talentuma ‘ 
’írta szót királyiam Azok közül 

öltök közül való volt, akik mernek 
"■g dalolni a földrengések felett.

A búcsíúz.fató mély hatást tett a

Debrecen város búcsúja
Ezután Cso/w/n Endre lépett 

ravatal elé s Debrecen város, a Ti­
szántúli Sz.épmives Céh. valamint 
a barátok nevében búcsúztatta az 
elhunytat.

Afaga Oláh Gábor. mondotta 
többek között. — inig szellem ós 
anyag volt, töhre becsülte mindig 
«zellemi részt és egész földi tevé­
kenysége arra irányult, hogy a ló^i 
''éttérbe, szorításával a szellem hal-

létrát, félrecsapta 
lem egekbe emelő 
feláldozott, még a 
is egy álomképért 
pillanatában kezd

ATa.id így folytatta beszédét :
- Földi elmúlásán nem szánakoz 

ni kell, hanem meglátni benne egy 
új élet kezdő fénvét. Az megy itt 
vé’gbe. amit a csillagászok a csilla­
gok fénvváltásiinak neveznek. M- 

■k a salaktól megtisz- 
akkor válik fényüktolnak, csak 

tiszta fehérré. Oláh Gábor 
hérsége most kezdődik é<

örök fe- 
tartani 

fog az emberi szedem mécsesének 
kialvásáig Szellemétől nem búcsú­
zom. mert az velünk marad, amig 
mi élünk, sőt a magyarság nemzet: 
kincse lesz, amig magyar heszé-l

B Petőfi társaság nevében
A Petőfi Társaság névében Gá 

pár .fenő főtitkár mondott búcsúbe­
szédet.

Oláh Gábor, aki mindig íi fővá­
ros felé sóvárgott, de mégis itt ma­
radt I Aebrecenhen. 
volt, itt élt. tanult tanított.

után ismertette Oláh Gábor irodal­
mi mnnkássáoiü s megállapította, 
hogv lelki' mélvén (»láb (bíbor min­
dig lírikus volt és lírikus maradt.

Debreceni magányában pusztai 
folvtqtt-.i beszédét 

önmagával. 
Isten trón­
tői kapott

sok kincset... Oláh Gáltor. kedves 
társunk, a viszontlát^«’-. ’

sasként élt
viaskodva
Afost megbékélve vonul

B Csokonai kör bucsuja

Csokonai 
domán yos

Kör és a Ti«za István Tu-
Társa«ág nevében be-

pár hónapja, mondott • 
többek között hogv életed finnen’

Alig

futtám feléd s íme rm> már a halál 
bús pompájúban kell Imcsoznom 
Tőled, kedves Rirátom. 
bor 1 Pedig ha valaki' 
szemben oly nehéz ezt a 
mondani. öröké-

■ ' után véget

A'eled

dráma, 
amely 

az- ... , a 
ns’z egvik lermzebb fényforá-ea vol*. 
M'«oknak vú'mított. mint a fáklve 
s magát emésztette fel.'

Áfáid ismertette éleiét, amelvro’ 
azt mondott ’, hogy Aaida Jáno- 
mellett Irodalmunk legtárstal inabh

valódi tragikai küzdelem, s 
hatásban reánk, városunkra.
egész mngvar irodalomra

külföldi jeles írókat Alajd meg- 
iz elhunvt egész tmin- 
\ Pap Károly búcsúzta­

tója Oláh Gábor írói munkásságá­
nak első irodalomtörféneti összefog-

emlékezett

Búcsú a kiváló tanártói
l'r Márton, az állami Fazekas 

Mihály gimnázium igazgatója az 
intézel igazgatósága, tanári kara és 
ifjúsága nevében a következő bú­
csúbeszédet mondotta :

Szólítlak sírod éjjelébe merülő 
Oláh Gábor és egykori intézeted 
tanártársaid, tanítványaid nevében 

búcsűtveszek Tőled. Egy evvel ez­
előtt elhangzót! parancsodat: ..I'.r 
goin .se nyíltan, se máskép, se irás-
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lí Testvérek, József-kir. hercejj-u. ti

kan. se szóban ne búcsúztassál, Is­
ten áldjon meg Benneteket“ most 
in<‘gsze»'eiM. Koporsóban pilipnő 
Részed már nem tiltakoz.hatik. hal- 
li.itatlanságb,! röppent lényed pe­
dig megbocsát nekem. Kar utcai re- 
metelaked mellett intézetünk volt 
má«odik otthonod.

Ur Miirton ezután 
’anári minikásságiit 
Magyar tanár, kiváló 
szó legnemesebb értelmében. . 
Iez.et.nek tanári minőségében

Oláh Gábor 
méltatta. — 
tanár volt a 

Az in- 
i volt 

...... ........ _.. büszkéi-‘g ’.
Doctus magister volt. Afinf egv ne­
gyedszázadon át a személyéből ki­
áradó, kisugárzó eleven hatással 
tanította iradalmunkat. a helyes 
magyar beszédet. A magyar szó 
mellett a latin géniusz kincseit is 
terjesztette. A munka embere volt 
az iskolában és testi ereje fogytán 
sem lankadt munkakedve. Lelkében 
ekkor is a munka dala, az élet him­
nusza ezngett.

8z Bdv Társaság búcsúja
\z Aih Társaság nevt'lien dr. 

Gulyás Pál tanár búesúztnta az el­
hunytat küllői szépségű beszédben, 
akinek már az élet határtalansága 
felé csattognak szárnyai. Oláh Gá­
bor az életben a láng gyermeke volt 
(rulyás Prométheuszhoz, , 
lázadó titánhoz hasonlította 
tőt. akit megindult hangon 
tott a mérhetetlen útnak.

Ezután a tölgyfakoporsót

tüzhozó.
a köl­

ti ocsá-

si Dalárda éneke közben feltették a 
négylovas gyászhintéra és a menet 
megindult a város által adományo­
zott díszsírhely felé. Itt dr. Farkas 
Pál imát mondott, majd a Dalárda 
énekszáma közben leengMitók a ko­
porsót a mélybe : eltemették Oláh 
Gábort ! . . .

n hadtestparancsnok részvéte
Oláh Gábor elhunyta alkalmából 

meg mindig érkezne*- a részvéttáv­
iratok a Csokonai K 1 őz. a Faze­
kas Mihály állami reálgimnázium­
hoz és a családhoz. A hadtestpa­
rancsnok a következő részvéttávfra- 
fot intézett a Csokonai Kör elnök­
ségéhez : ..Oláh Gábor. a kiváló író 
és költő, a Társasán kiváló 
halálának alkalmával őszinte 
rétemet küldöm.“

Részvétüket fejezték ki 
dzilassy Lá-zló főispán, 
Hangay Sándor, a neves 
író. a Pásztortüz' 
lan szerkesztősége. Kun 
Városi nvomda igazgatója. Jánossi 
Zoltán füzesgv.irmati református 
lelkész stb.

A Csokonai Kör által kezdemé­
nyezett Oláh Gábor alapítványra 
újabban a kővetkező adományok ér­
keztek koszorúmegváltás címén : D. 
dr. Révész Imre püspök 20 pengő, 
Eöry Szabó ny. őrnagy 5 pengő, a 
debreceni Újságírók Clubja 

pengő.

tap ja 
rész-

még : 
továbbá 

költő és 
című kolozsvári 

István, a

Helyzetkép az ország
textilellátásáról

Debrecenben kielégítő a textilellátás

\ közellátási Értesítő közlése sze­
rint a vidéki közellátási felügyelő­
ségek jelentései alpján az ország 
textilellátásáról az elmúlt hónapot 
illetően az alábbi kép alakult ki.

Debrecenben kielégítő a textilel­
látás, rendben folyik a népruházati 
akció lebonyolítása is. Hasonló a 
hely zet Egerben, ahol a népruhaziili 
akció cikkeinek legnagyobb rész I 
már kiosztották. Győrben a textilel­
látási helyzet kielégítő, egyes nép­
ruházati cikkekben még mindig h' 
ány van. Kaposváron más városok­
kal ellentétben érezhető a hiány se­
lyem és müselyem méterárukba''. 
Kecskeméten viszont a fehérnemű­
vászonban és olcsó felső ruhaanya­
gokban van hiány, 
várják a keresztény 
delem megerősítését 
ponttól. Afiskolcon biztosítva van i 
lakosság textilellát isa. az anyag'

I minősége ellen eddig kifogás nem 
’ merült fel. Nagyváradon szinté• 
) ’ iues panasz j textilelliita-- ellen.
• Slzabailkiin pz áruellát:'« kielégítő 
| re felmerült a kívánság, hogy a vá-

ros területén lefoglalt textilárukat 
ne sz.álltísák el. mert ha clvinnék a 
városból, nagy áruelhítási zavarok 
következnének be. Szegeden igen 
sok a panasz az egyes gyárak ellen, 
a zsidókat, előnyben részesítő áru­
politika miatt \ szükséges Intézke­
déseket a kereskedelem és a vásárló 
közönség egyaránt a Textilközpont­
tól várja az. áruellátásnál mutatkozó 
nehézségek megoldását. Szat-marne- 
metiben. Székesfehérváron. Vesz­
prémben és még jó néhány vidéki 
városban azt kívánják, hogy a gya­
korlatban igen jól bevált népruhrt- 
zati akciót folytassák.

Komáromban 
textilkeresk1'- 
a Textilköz-

Egy útonálló 3 pengőt lopott 
egy 11 éves fiútól. .Jelentették > 
rendőrségen, hogy Nagy Gálsir. 
Hold-utca 6. szám alatt lakó 11 éve-, 
gyermeket az elmúlt nap a Tcmotü- 
utcán ismeretlen tette« megtámadta 
és a nála lévő ."> pengőt.dlvette tőle. 
A rendőrség erélyesen nvorvm? a 
lelketlen útonálló után

..... Wfor wmgg
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Magas nívójú Petófí-emlékünnepély 
a Déri múzeumban

Gáspár Jenő a Petőfl-kul túsz rendszeresítéséről
Nagyszámú és előkelő érdeklődő 

közönség jelent iwt szombaton dél­
után a Déri Múzeum előadótermé­
ben, ahol a budapesti Petőfi Tár­
sas ág és a debreceni Csokonai Kör 
tartotta együttes’ Petőfi-ünnepélyét. 
-V ünnepélyt Pap Károly dr. egye­
temi ny. r. tanár, a Csokonai Kör 
elnöke nyitotta mag. Értékes meg­
nyitó beszédében ismertette Petőfi 
költészetének jelentőségét, különös 
tekintettel debreceni vonatkozá­
saira.

A Petőfi Társaság nevében Gás 
rxir Jenő a Sajtókamara igazgató­
főtitkára. a Társaság főtitkára mon­
dott üdvözlő szavakat Megköszönte 
hogv Debrecenben emlékünnepélyt 
rendeztek a Petőfi Társasággal kar­
öltve. méh' 76 évvel ezelőtt Petőfi 
•miiekének ápolására alakult. Ebben 
az esztendőben határoztak el azt, 
hogy rendszeresítik a Petőfj cen- 
tennáriumok megünneplését. Az el­
ső ilyen ünnepség itt zajlik le. ami 
■>zzal magyarázható, hogy Petőfit 
Debrecenhez sok szál fűzte. Száz 
évvel ezelőtt. 1842-ben jeleni meg 

■ z első Petőfi vers, aminek a költő 
a nevét is aláírta. Ugyanekkor irta 
a „Hortobágyi korcsmárosné an­
gyalom . . ." kezdetű i orsót mnlv

A zsír továbbra is a leszállított fejadaggal 
szolgálható ki

A sertésvágások szünetelése miatt 
a junius hó 21-től kezdődőleg le­
szállított fejadag a következő hetek­
ben továhra is a már meghirdetett 
mennyiségben szolgáltatható ki. te­
hát a 37-ik és a következő heti szel­
vényekre 12 dkg szír, vagy 14 dkg

Több, mint 30 éve. hogy megismertem 
egy nékem örökké emlékezetei este. Ma 
d»í Pál barátom házában, ahová a Vén 
kertbe jött ált közeli Kar-utcai lakásáról. 
Kedélyes vacsora illanj est volt. Jő ked 
vünk volt mindnyájunknak. (gondtalan 
idők, még a világháborúk előtt. Ettől 
kezdte sokszor és sokat elbeszélgettünk, 
különösen attól az Időponttól kezdve, mi­
kor egy délelőtt bevonult, kissé komor 
tenorban az állami reáliskola tanári Szo­
bájába. ahol sok-sok beszédes órát töltött 
rl. Sok mindenről volt itt szó a metaforá­
tól kezdve az éjféli napig, mindenről be 
széliünk, csak egyről nem a családjáról. 
<> sohasem szólt, ml sem kérdeztük, l’lon 
útfélen halottam. hogy egyszerűbb szii- 
b»ktő| származik, azl is mondották, hogy 
lalyigás volt az apja (ez természetes már 
költői kicsinyítése az apja foglalkozása 
'iak> mert bérkocsi tulajdonos volt kél 
•*zép lóval és ez mást jelentett, mint ma 
•nz autók korában), tudtuk, hogy írt is 
••okát a szüleiről prózában és regényben, 
de én sohasem hallollam tőle semmit élő 
szóval az övéiről. Nem Is tudtam semmit 
a családjáról a legutóbbi időkig, amikor 
r?) véletlen alkalommal, legfiatalabb test 
'éré fiának akodalmán jöttem össze csa 
Indiának tagjaital.

Már itt hallottam a Juliska néniről, aki 
gondosan kijárt a nagybeteg öccse beleg 
agyához a klinikára és nagyon szereli 
öccsét, akihez egész életében meleg szere 
lettel vonzódott. Unokaöccse, ifj. Oláh Jó­
zsef. a fiatal férj Is sok érdekeset tudott 
mondani nagybátyjáról, akivel esztendő­
kön át együtt lakolt a Kar-utcán, mint 
14 15 éves kamaszkorban levő fiú. Dr 
ott voll a szemtanúja a gyermekkori idill 
nck a költő unokahugn. Oláh Anna, akii 
a családban csak Aliinak hívnak. Kedves, 
intelligens fiatal leány, egyébként eg> 
hornédhuszár szaknszvezető boldog meni 
asszonya. Ók kelten voltak a (tábor bácsi 
kedvencei, akikkel a Kar-utca udvarán el 
Iréfazntt. el játszadozott, le is fecskendez 
te ókét, akár Madách húsvél hétfőjén a 
sztregovai leányokat, megtornászlatta é.s 
megszaialtatta. Oláh Anika ma is tud egy 
..Karácsony** című versel, amelyet akkori 
hun Gábor bácsitól tanult. Oláh Jóska pe­
dig kapott tője azután pénzt cukorra az­
zal a v 1 kötdjjtfB}. hogy most már hagyja 
őt magára.*^Whert dolga van. A gyerek 
azután készséggel megtette, hiszen a cu 
kor megvétele most már fontosabb volt 
neki mindennél« 

irodalmunkban az első kölni, m g- 
nyilatkozás a népdallal kapcsolat­
ban. Debrecenben született a fia is 
a költőnek. Petőfi neve még ma is 
mindenki számára igaz varázserő.

Gáspár Jenő beköszöntője után, 
melyet a közönség nagy tetszéssel 
fogadott. Falu Tamás a Petőfi tár­
saság kiváló tagja költeményeiből 
olvasott fel. A közönség őszinte el­
ragadtatással fogdta a kiváló költő 
verseit. Gyallay Domokos „A párt­
fogó“ című elbeszélését olvasta tel. 
A jóízű falusi történet eleven szí­
nekkel való ecsefelése általános si­
kert aratott Gyokössy Endre költe­
ményeiből olvasott fel. majd nagy 
tetszés mellett Csathó A'iz/mán olya 
fel „Elevenek és holtak“ című elbe­
szélést. Petőfi emlékére irt költemé­
nyét olvasta fel Faja Mihály, majd 
Petőfi három versét szavalta Taster 
Jolán a Csokonai Kör tagja nagv si­
kerrel. A debreceni Marosi Dalárd ■ 
Petőfi dalokat énekelt Forral Ist­
ván vezényletével. Szalmám István 
a Petőfi Társaság tagja költeménye 
iből olvasott fel. melyei a közönség 
körében nagy sikert aratott.

A szép sikerű ünnepséget a dalár- 
<n. 'i'...... . i> >i<tj'iiv>l zárta he.

háj vagy z.sirnakvaió vásárolható
A nehéztesti munkások, terhes és 

szoptatós anyák pótzsirjegyére to­
vábbra is változatlanul 8 dkg zsír, 
vagy 9 dkg zsirnakvaló vásárolható.

Polgármester.

He ezeknél az apróságoknál sokkal több 
elmondásra méltói Ind mondani Kovács 
Istvánná, sz. Oláh Juliánná, a költő nén 
je, aki becsének kívánságára állandóan ki 
járt a klinikára. De nemcsak ő ment ki. 
Kinn volt Oláh Mihály, aki folytatta az 
apa mesterségét : bérkocsitulajdonos és 
többször megkoc.sikáztatta a beteg költőt. 
Dicnné is kiment volna, de ő beteges és 
a halálhír hallattára erős szívgörcsöt ka­
pott a fájdalomtól. Pedig valamikor sok 
jót főzött Gábornak. akinek mondása 
szerint, ha mindig ilyet eszik. 300 évig él. 
Kotácsnc megmutatta nekem először azt 
a fényképet, amely a költő apjáról ké­
szüli. Tagbaszakadt, hatalmas ember, azt 
mondhatnám : egy magyar Herkules. 
I.rős akaratú, bátor megjelenésű. 52 eves 
koráig nem ismeri a betűt. De azután meg 
tanult írni és olvasni a saját erejéből. Mu 
tatja a gyászjelentését. Első pillanatra azl 
hiszem, hogy valami olcsó kivitelű szo­
morú jelentés, azután látom, hogy pom­
pás fehér selyemre készült. A Gebauer 
temetkezési intézet készíttette 11 családnak. 
Rajta jelenti az elhun* I bánatos neje, 
özv. Oláh Miliályné. sz. Kovács Zsuzsánmi 
férje clhúnytát. A gy ászjelentésen 7 gyer­
mek szerepel. Egy mar. mint halott (gyer­
mekei hollétéről még e pillanatban nem 
Ind semmit Kovacsné. azóta azonban m ir 
-zorgos utána járással kiderítette dr. Ra­
detzky leltárbiztos.) IX egy < ói bor mo-st 
nem rég költözött cl. A többi öt meg él. 
\ leányok mind térihez mentek. a fiók 
megházasodtak és IN élő gyermek szülei. 
\ legnagvobbrészc Debrecenben tan. egy- 
kettő költözött rl Pestre. Szolnokra. Oláh 
Mihály fia. Kálmán, mint repülő, a harc­
téren van.

Rendes, becsületes emberek mind 
mondja Kovácsáé. A legidősebb leány 
megözvegyült, meg a legfiatalabb fiú. Jó­
zsef. aki már rég elvesztette első feleségét 
azóta ismét megnősült, de bizony, sajnos, 
mar ez is meghalt. Egyébként értelmes, 
okos ember, mint Iskolás gyermek is ju­
talmakat kap. de nem akadt útjába senki, 
aki a hóna alá nyúlt volna, mint (tábor­
nak é.s segítette volna tanulói pályáján. 
Ö Is regényeket ír. bátyja nyomdokain. 
Bizonyára belőle Is lett volna valami, ha 
az öreg Oláh taníttatja, vagy legalább se­
gíti a tanulói pályában vagy van benne 
olyan erős r.s szent akarat, mint Gábor­
ban. aki mint eg% lázadó hős az apa vas- 
aknrala ellenére is falja a betűt é.s beáll 
iitcráluh embernek.

A nagy embernek külön világa és külön 
sorsa inn. De sorsa nemcsak őmagát jc 
lenti, ham m azokat a közösségeket is. 
amelyekhez tartozik. Sorsa nemcsak a 
maga sorsa, de városáé, nemzetéé. Nagy 
saga dicsőséget jelent családjának. iáro 
sának. nemzetének, felfigyelnek rá. de 
egyúttal azokra a közösségekre is, amely 
nek tagja »oll. Szomorú valóság. hogy 
ez a felfigyelés a nagy ember életébe ke­
rül. Hegel, a nagy optimista is. latin » 
legoptimistább filozófus, aki oly mértékű 
hatást tett korára, mint alig valaki. (Ott 
a mi Madáchiink í*| és aki megalapítója 
a szociálfilo/ófiáuak (kar. hogy olyan fél 
rcértői is akadtak mint Mars) legnagyobb

HAJDÚSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐ ma már európai hírű Fedett gyógyme Je' 
cék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredmény-?« 
fürdő, — ivó — és belélegző kúrák. A „Szoboszlói Gyógyvíz“ és a szénsavval 
‘^litett Hajdúvíz“ mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 73 r->kos 
sós — jódos — brómos — hidrokanbonátos hévvizei táplálják. 3.000 liter forróvá 
nercenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő

Igazgatósága.

Nulláslisztjegy egyes szelvényeire 
csak rizs szolgáltatható ki

Felhívom a vásárló közülisói; és 
1 kereskedők fitryel.niét arra. Iios.v 

a ni. kir. Küzellálásjügyi Miniszter 
l'r rendelkezése folytán a Debrecen 
város területén érvénybe lévő „ke­
nyér és lisztjegy, finomliszt ieii!/“ 
-zelvényei közül az 1942. évi július 
bú 8-túl 15-itr érvényes 514 számú, 
valamint a július 21-től 31-ig érvé­
nyes 516 számú szelvényekre negy­
ven deka finom lis’Zt beívelt csak 
húsz árka rizs rásárolható, illetve

Dr. Kállay Kálmán rektor 25 ifjút és köztük leányát 
avatta doktorrá szombaton a debreceni egyetemen

A Központi Egyetem aulájában 
szombaton délben óiriási érdeklődő 
tömeg jeleni meg az egyetem évi 
utolsó doktoravató közgyűlésén. Ez 
alkalommal avattatott doktorrá 
Kállay Magda. D. dr. Kállay Kál­
mán egyetemi rektor leánya is. 
Egyébként is minden karon nagy­
számú jelöltet avattak doktorrá.

Roleratzk.v Loránd summa <>tni 
lande, Losisonezy Kálmán summa 
i-iim laude. Frank János cum laude, 
R.n'.sinszkv György cum laude, Sza­
bó Sándor, ifj Rácz Pál, T’etrik Ist­
ván. dr. Tóth Ernő, Ásvány (ívnia. 
Horo.vitz Dezső cum laude jogtudo­
mányi, dr. Horváth Gyula enni lau­
de. Lajos Zsigmond, M.itl.ó Imre, 
Molnár Ferenc államtudományi. 
Ulrich Erzsébet. Székely Margit, 
Radó György, Virágh József. Fű­
rész István orvostudományi, Kállay 
Magda summa cum laude. A’rannay 
János cum laude, Szerem!* y József 
cum laude, Simon László cum 
laude, Rezessy Zoltán bömsészettu- 
dományi doktorok.

Az eskütétel és az ünnepélyes 
promoció után D dr. Kállay Kál­
mán mondott mély gondolatokkal 
telitett beszédet.

— Egyetmünk ifju Doktorai I 
Számtalanszor megfigyeltem erről 
a helyről, hogy amikor a doktorava­
tás ősi ceremóniája a maga meg­
szabott sorendjebén folyik és a je­
löltek sorban elénk járulnák a dok­
torrá fogadást megpecsételő kézfo­
gásra, hogy ilyenkor a hallgatóság 
soraiban most a teremnek egyok, 
majd másik részén derülnek mo­
solyra az. ajkak és csillannak fel a 
-’zeniek. Aszerint, hogy mikor me­
lyik jelölt lép elénk, hajolnak ö-sze 
csendesen itt. majd aniol . fejei; es 
kísérik szemükkel büszKén az új 
doktort, amint elvégzi a maga szei- 
tartásos útját az egyetemei lanáes 
asztala elölt. Ezek az összetartoz'1 
kis csoportok a rokonox, testvérek, 
és legfőképpen a szülök, akik eljöt­
tek. hogy tanúi legyenek gyermeke­
ik doktorrá avatásának, annak a pil 
lanainak, amikor .,z egyetemi pá­
lyafutás is befejeződik és fiuk, 
vagy leányuk most már igazán ki­
lép az életbe doktori diplomával a 
kezében.

Nincsen ilt szülői és szeret' 
szív nélkül ilyenkor ifju Doktora­
ink Önök közül senki, inert Isten 

optimizmusában Is a nagy emberek s- . 
morú sorsat emlegeti. Életük csupa F» 
radság. munka, melynek egy a julnlmi i 
munka maga. ahogyan Kant gnmln’t« 
Ecjlődnck. erősödnek, de életükkel flrrtnek 
azért a sok jóért, amely hez hnzzá juttat 
jak mindazokat a közösségeket, amelyek 
ben éllek. Az Oláh Gábor halála i.s a?j jc 
lenti, hogy felfigyelünk családjára, vám 
sara, amely ha szerelte is. büszke is vn|f 
rá, a maga ( gesz nagyságában most látj.^ 
amikor a szegény sorsspjtotta szellem 
óriás már csak holt anyag, amikor mir 
szelleme elvált porhüvelyétől, amikor mar 
keltő lett belőle, holt anyag ps örök ékt.

MEDVÉI ZK5 KARDI.y’

szolgáltatható ki. a többi finomliszt­
jegy szelvényekre továbfa is nullás­
liszt szolgáltatható ki.

Felhívom a hatósági lisztárusi- 
táesal megbízott kereskedők figyel­
me* arra, bogy a jelzett, vagyis az 
1942. évi július hó 8 15-ig érvényei 
514 számú, valamint az július hó 
24 31-ig érvényes 516 szánni fi 
nomlis-tjeri!/ szelvényekre nullás­
lisztet. száraztésztát, vagy huzarla 
rát kiszolgáltatni tilos. Polgármester 

keze titokzatos, szent szolidaritásba 
együvétartozásba kovácsolja ilyen­
kor mindnyájunk szivét és azt érez­
zük csak, hogy együvé tartozunk 
mindnyájan, azt érezzük, hogy’ há­
lát kell adnunk a minket idáig se­
gítő Istennek, mert mindnyájan az 
(í kegyelméből élünk és vagyunk. 
Sokszorosan érzi ezt most az én 
szívem is. Érzi önökért mindnyá­
jukért és érzi a magam kedves 
gyermekéért, akit most Wen ke­
gyelméből éppen én fogadhattam 
doktorrá Es minden szülő, jelenlé­
vők és jelen nemi léi ők. élők és már 
porladozó szívíiek nevében mondom 
csendesen, szívem legmélyéről az 
imádságot : „Áldjad én lekem az 
Urat és el no feledkezzél semmi jó- 
témenvéről 1“ (Zsolt. 103: 2.)

Ifjú Doktoraink ! Fogadják 
szivükbe, amire ebben az ünnepé­
lyes lírában figyelmeztetem és ké­
rem önöket. Szeressék lelkűk mé­
lyéből az önöket idáig segítő ke­
gyelmes Istent és maradjanak éle­
tük végéig első sorban az ö aláza­
tos szívű gyermekei. De szeressék 
szüleiket is forró, hűséges hálával 
és szeretettel, amig lehel, mert majd 
esik később fogják megtudni, hogy 
milyen áldás, de milyen mélységes 
áldozathozatal és szenvedés is néha 
szülőnek lenni. Ne felejtsük el, 
hogy akkor, amikor önök virágos 
kedvvel, boldogan indulnak neki az 
életnek, a szülő szivében, aki már 
ismeri ezt az életet, szorongás, ag­
godalom van. hogy mit tartogat 
gyermeke számára ez az élet. A szü­
lői szív szeretőiében, különösen az, 
édesanyák önfeláldozó életében. — 
li Így jók el hogy az Isten végére 
mebetetlen szeretnie hajlik le Önök­
höz. És igazán az a szeretet, amely­
ről a Szentírás azt mondja, hogy 
„a sezretet soha el nem fogy“. 
(I. Kor. 13: 8.)

A rektor beszéde megjelentek 
körében mély hatást tett.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVfZ
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Oláh Gáborral 
a betegek birodalmában

WSA’G—HAJDUFOLD

Február 10-ike volt. Az 1942-es emlé­
kezetes szibériai tél éppen ezen a ncpon 
nóta ki mérgét, lapátolni kellett a havat, 
hogy egy autó bejuthasson a Péterfiáról 
rrz Egymalom-utcán át a hires Kollégiu­
mi professzorról : Maróthy Györgyről el­
nevezett utcába, ahol mar nehezen vár­
ta egy beteg.

Már két-három nap óta jóformán sem­
mit sem evett, aludni sem tudott. Görcsös 
foldalmci voltak a gyomrában. Házior­
vosa és jóbarátja csak azt tudta taná 
csolni : be kell mennie alaposabb ki­
vizsgálás végett az egyetemi belgyógyá 
szati klinikára I ... „

Ezt nem lehetett már tovább halaszta­
ni s ezért harcolt az autó a hóval, szél­
lel, a felkorbácsolt féli természeti ele 
mekkel. A beteg már maga is megbarát­
kozott a klinikával, ahol eddig még so­
hasem volt a Gongviselés |ó"oltából, 
mert itt remélt enyhülést és megnyug­
vást.

Az autó lassan, folytonosan birkózva 
o höförgeteggel, mégis csak begördült 
a nagyerdei belklinika elé, ahol a bete­
get a pavillon-épületben a 14-es számú 
szobában helyezték el.

Ez a beteg — sajnos — magam voltam 
így kerültem be életemben először, 

de már ötvenkét éves koromban, a klini­
kára, vagy kórházba : a betegek, a szén 
védők birodalmába . . . Kórház ! .. . — 
Olyan sokat hail erről az ember. Es per­
sze, idegenkedéssel. Pedig a kórház 
nagy áldás, különösen azoknak, akiknek 
otthon senkije sincsen . ..

Es vagyunk 'lyenek is, akiknek — ki 
tudja mi okból ? — ezt így rendelte az 
élet nagy rendezője : a Sors... A. kór­
hoz ezt is nagyon iól tudja s ezért igyek­
szik rrz ápolást minél gyöngédebbé, mi­
nél szeretet+eljesebbé is tenni. A belkli­
nikái osztályon oktatják a Testvérképzö- 
intézet első évfolyamos hallgatóit, ebben 
n most már véget ért tanévben tizenki­
lenc leányt. Jórészt ők teljesítenek itt 
szolgálatot felváltva éjjel es nappal ... 
Fs valóban olyan figyelemmel, gonddal, 
rdaodássed veszik körül a betegeket, 
hogy csaknem a családi-otrhon illúzióját 
érezheti az ember maga körül.

A 14-es különszobában nem marad­
tam sokáig egyedül. Pár nap múlva ked­
ves lakótársam akadt Eszenyi Gvula ne­
gyedéves orvostanhallgató — dr. Esze­
nyi. rimaszombati tisztifőorvos fia — sze­
mélyében, oki szívbajával bizony eleg 
sokáig feküdt velem együtt. E mellett 
azonban rendkívül bizakodó, jókedéiyű 
volt a 21 éves Gyuszi s ezekkel a jótu- 
'mdonságokkal mihamarabb népszerű­
ségre is fet szert orvos-kollégái, mcg a 
szintén kebe'belinek tekinthető testvérek 
között . .. Különösen kedvence volt a 
Gyuszi a mindnyájunk által nagyrobe- 
csült s kedvelt kezelőorvosunknak, a 
Szűcsi Feri doktornak.

Eszenyi Gyuszrt édesanyja kisérte be a 
klinikára, aki állandóan itt is maradt 
több, mint két hónapig Debrecenben, 
míg fiát a klinikán kezelték. Es akár 
esett, akár fútt, ez az önfeláldozó úri­
asszony minden egyes nap kivétel nél­
kül kijött a magyerdei klinikára kétszer 
's délelőtt és délután és ott ült a fia be­
tegágya mellett. Ha aludt, föl nem köl­
tötte volna, hanem jobban betakarta s 
úgy őrködött még az álmai felett is. 
Mintha csak az én megbo'dogi.-lt, feled­
hetetlen édesanyám határtalan ióágá' 
láttam volna benne I ... En csak ilyen 
édesanyát ismertem — és bizonyosan 
mind ilyen is I — és én csak legendát 
hidak ími az édesanyáról...

A sokszor felviduló Gyuszi tórsaságá 
hon— fájdalmaim közepette is — keny- 
oyebben teltek a vizsgálat napjai. Mert 
h'aba, csak a gyomromban éreztem eze­
ket n szörnyű krczvalokat, azért csak 
megnéztek a szivet, a vesét, a vért és 
mindent. A klinika mindennel ‘isztában 
ok«-» lenni, mert csak így tud adni teljes 
és biztos kórképet, ami elsőrendű fel­
adata ...

Tizünkül nap muiva dr. Máté Konrád 
tanársegéd leült az ágyamra, kirakta ott 
°z összes vizsgálati leleteket, mint ahogy 
o kártyalapokat szokás s azokról olvas-

Ez nincs, ez sincs, ellenben von két 
gyomorfekély...

A tanársegéd látogatását kevés idő 
múlva követte a professzori vizit. Ami- 
Kor a professzor is megjelenik a beteg- 
ne teljes asszisztenciával a professzor 
mellett von szárnysegéde : a tanársegéd, 
a tanársegéd mellett szárnysegéde ■ a 
kezelő orvos a kezelő orvos mellett 
szárnysegéde a szigorló-orvos, vagy szi­
gorló orvosnő ; az oktató-intéző testvér 
es oz ő szárnysegéde : az ügyeletes test­
vér, aki a professzor elé tartja a beteg 
fejlapját, amelyen a beteg életmegnyil­
vánulásáról — az aznapi láztól az étvá- 
99'9 o legpontosabban fel van je­
gyezve az égvilágon minden . ..

Dr. Fornet Béla, a belgyógyászati kli­
nika igazgatója, ez az országos nevű, 
kitűnő professzor és csupaszív ember 
meghallgatta dr. Máté Konrád tanárse I 
ség részletes referálását, átnézte vala­
mennyi vizsgálati leletet, s amikor a 
nársegéd azt is jelentette, hogy — 
nem tévedek — :

therápia : atropin-papaver'm (ez 
gyógyszer) ;

diéta : ulcus I. (a gyomorfekély latin 
neve);
a professzor jóváhagyólag bólintott s 
jóságos mosollyal biztatott :

Mojd minden szépen megoldódik . . . 
s barátságosan kezet fogott.

ta 
ha

a

Pár nap múlva a fájdalmak enyhültek 
úgy, hogy nem is kellett már mindig fe­
küdnöm. Nem sokára pedig költözésre 
került a sor. Nevezetesen a külön-szoba 
a klinikán a legrangosabb és így per­
sze a legköltségesebb hely is. Es mi Gyu- 
szival csak a professzor úr jóvoltából, 
csak ideiglenesen kerültünk ide, mert pil- 
'anatnyilog nem volt elég hely a kiskör­
termekben. Csak verebek voltunk a fecs­
ke-fészekben, amelyből ki kellett repül­
nünk, mihelyt számunkra is hely ürese­
dett éppen a hármas számú kiskórterem- 
ben. Mi csak ilyen „krskórtermi" betegek 
voltunk, ami azt jelenti, hogy lega'ább 
hatan feküdtünk egy szobában. Nekem 
jutott a 102-es számú kórágy, Gyuszi itt 
is közvetlenül mellém került.

Es erre a hármas számú kórteremre 
alighanem sokáig vissza Fogunk emlé 
kezni, ho élünk. Huzamosabb ideig ott 
tartózkodó, mondjuk „törzs-beteg" volt 
ott akkor Eszenyi Gyuszin és rajtam kí­
vül a köztünk legidősebb — 76 éves — 
és mégis — ha „jó napjai" voltak I — a 
legkedélyesebb iparos-vezérféfiú, akinek 
pompás partnere volt a minden tréfára 
kapható — természetesen, ha a kórte­
remben mindnyájunknak megfelelően jó 
volt a közérzete I — a szintén igen sze­
retetreméltó gyógyszerésztanársegéd. A 
„futó“ — csak a vizsgálat idejére befek 
vő — betegek között is volt pár rokon­
szenvesen érdekes egyéniség, mint pél­
dául a cukorbajjal kacérkodó, de egyéb­
ként makkegészségesnek bizonyult, 280 
holdas, tekintélyes falusi föbiró ; az ellen­
őrző vizsgálatra jelentkezett, egy évvel 
ezelőtt kétszer is megoperált s most már 
reggelire is foghagymás füstölt kolbászt 
„diétázó" kálvinista falusi pap ; a nyug­
díjba vágyó, igen szívélyes igazgat tam' 
tó és mások. Talán nem tévedek abban, 
hogy a betegápolást gyakorló testvérek 
is jólérezték magukat ebben az őket is 
őszintén tisztelő, nemes munkájukat
mindig a legmelegebben méltányló tár­
saságban s ezért talán a legtöbbet 
nyázgattak, időzgettek a már-már szin­
te „híressé" is vált — „hármasban". Am 
nem kerülhette el ez a figyelmét az éber 
szigorú — de azért mindig jóságos — ok­
tató-intéző testvérnek, aki meglepetés­
szerűen ott termett s „jaj Istenem, ha a 
professzor úr meglátná I" — felkiáltással 
egyszeriben semmit sem talált rendben a 
hármas kórteremben és a legerélyeseb­
ben elrendelt a rettenetesen megszep­
pent testvéreknek egy haladéktalanul fo­
ganatosítandó, soronkivüli — székláb- 
puccolást.. .

Es itt, ebben a hármas számú kórte­
remben jutottam én a nagybeteg Oláh 
Gábor szomszédságába ...

J?,á.bort mondtunk, mindig 
esők Oláh Gábort értetünk alatta ...

Az első találkozásom a Kollégiumban 
volt Oláh Gáborral. Az öreg épületben, 
az iskola padjaiban. Mert debreceni kol­
légiumi diák voltam en is. Akkor vegezte 
el Oláh Gabor egyetemi tanulmányait a 
budapesti egyetem bölcsészeti fakultá­
son — a debreceni egyetemről akkor 
meg csak szépet álmodtunk I — s mint 
magyar nyelv- és irodolomszakos anár 

] a debreceni református gimnáziumban 
helyettes tanárként mindjárt alkalmazást 
>s kapott. Hogyne, hiszen Oláh Gábor 
okkor mar, mint költő is, kibontotta szár­
nyast Mar régen megjelentek első versei, 
mar sok-sok kézben forgott az öt fiatal 
poéta : Oláh Gábor, Bajo Mihály, Gyö- 
kossy Endre, Maday Gyula, Gulyás Jó­
zsef annyira híres közös verskötete : a 
Bokréta. Gábor már akkor több is vott 
mint ígéret. Már a beteljesedést látták 
benne. Mi diákjai — a nyolcadgimnázis- 
Ok — különösen büszkék voltunk Gábor­

ra, aki Végtelenül komoly és pedáns ta­
nár volt. Es — legjobb hitem szerint — 
egyik legnagyobb művésze is volt a ma 
gyár nyelvnek ! Olyan virtuózon játszott 
rofta, mint valami bűvös mester-hegedűn 
es csodálatos szépségeket csalt ki belőle 
A „Keletiek nyugaton" kötetének prózá 
|a is szinte muzsikál!... Gábor a kol­
légiumban később a nagykönyvtár igaz­
gatója lett, ügy látszott, hogy ennek mér 
hetetlen szellemi kincsei között érzi ma­
gát a legjobban. Dobozhatott kedvére is. 
Azonban — mint tudjuk — konfliktusa 
tamadt a Kollégiummal, mint nagy előd­
jének : Csokonai Vitéz Mihálynak ... Ne 
kutassuk, hogy hogyan történt ez és ki­
nek volt igaza ?

En okkor már a „Debr eczeni Ujság"- 
nát hívatásos, kezdő újságíró voltam. Es 
a helyi lopok az egész fővárosi sajtóval 
együtt egyhangúlag Oláh Gábor mellé 
állottak — anélkül, hogy a Kollégiumot 
a legkevésbbé is bántották volna, — 
azért is, hogy készítsék számára az utat 
a föreáliskolába . Ilyen lelkes, tüntető 
közhangulat mellett Oláh Gábor a deb­
receni főreáliskolában katedrát és ezzel 
biztos, nyugodt kenyeret rs kapott. Mert 
magára irodalmi munkásságára — pláne 
vidéki városban, így Debrecenben is —, 
nem építhette volna a megélhetését. 
Egyébként is Oláh Gábornak Debrecen 
volt mindene, ennek tolójából nőtt ki, 
csak ennek a városnak az ege alatt tu­
dott élni s csak ennek a városnak az ege 
a tett tud most már meg is pihenni .. .

Gábor egészen különös egyéniségét 
már sokon megpróbálták kielemezni. En 
nem akarok itt ezekhez hozzászólom. 
Nekem az az egyéni érzésem, hogy az 
ő természetében volt valami, ami min­
denkiétől elütött s omit én egy kis bon- 
hómiával — garabonciásnak nézek... 
Volt benne egy kis kedves kötekedés. 
Vagy ha úgy tetszik : évödés ... Ezt a mi 
Baja Mihály költő-papunk — mindnyá­
junk aranyos Baja Miskája ! — tudhatná 
talán o legjobban, aki legjobban ismerte 
és — ezt mélységes megilletödéssel te­
szem hozzá sírig hű barát legragyo­
góbb példájával szerette is Oláh Gábort.

is

tö­

Gábort többször kezelték már a deb 
receni klinikán. Most legutóbb — ha jól 
tudom — januárban hozták be 'de s 
nem is tudott már többet hazamenni — 
bárhogyan vágyott is — a Kar utcai kis 
tuszkulónumába.

Pár évvel ezelőtt levelet kaptam Oláh 
Gábortól :

— Kedves Feri — üzente —, fontos 
ügyben beszélni szeretnék magával.

Most is megvannak még gyongyöetűs 
sorai. Gyönyörű kézírása volt Oláh Gá­
bornak I Metszeni sem lehetne szebb be­
tűket, mint amilyenek az övéi voltak.

Megkérdeztem Baja Miskáf, vagon 
miért keres Gábor ?

— Hozzád akar menni lakni I 
dotta Miska, aki a Gábor csaknem 
den gondolatának tudójq volt.

Gábor valóbon járt is nálam, de
talált neki megfelelő lakást. Meg jztán 
a Kor utcával úgy összeforrott már, hogy 
— mint sejtettem — úgy sem tudott ö már 
onnan megválni . . .

A hármas számú kórteremhez egy fo 
'yosó vezetett. Abból nyílt az Oláh Gá 
bor különszobája Amivel a klinika csak 
kedvében járhatott a kiváló írónak —

inon 
min-

nern

Oláh Gábor! .. . Csak Gábornak hív-

FEREKCJÓZSEF
KESERÜVIZ '

( — közvetlenül láthattam I — azt mind 
( megtette. Ebben a szobában találhatta a 

' | legnagyobb nyugalmat s a legköze'epb
1 volt orvosaihoz is. Külön kézi-csengőt 

kopott az asztalára, hogy azzal adjon 
jelt, ha valamire szüksége von. így az­
tán soronkivül siettek hozzá. A csengő 
olyon volt, mint amilyennel szent-kará­
csony estéjén a kis Jézuska jövetelét a 
jó gyermekeknek jelzik. A Jézuska .sen- 
göje. A Gábor csengőjében is a tzere- 
tet csengett . ..

Az esti órákban, amikor a jó testvérek 
ágyaztak és szellőztettek a szobájában, 
a folyosóra jött ki Gábor sétálni. Egy­
szerű kórházi köpeny volt rajta s fejébe 
nyomta sapkáját Már csak az árnyéka 
volt sajátmagónok. A két lába megda­
gadt, tele volt vízzel, a két lábafeje is 
olyan puffadt volt, hogy nem tudta mór 
a cipőjét befűzni. Népiesen víz-kórnak 
hívják ezt a betegséget, amely, ha jól 
hallottam, szív-bajból ezed. Gábor szel­
lemi élénksége azonban nem tört meg, 
sokszor régi fényében, szikrázóén lob­
bant föl. Az arca azonban bizony be­
esett, erősen vóriyadt volt a főként a 
szemei nagyon meggyöngültek. Alig-alig 
látott valamit, olvasni már nem is tudott, 
vagy legalább nem erőltette. Felolvas­
tak neki.

Amikor mór én is kijárhattam a ,,hár- 
mas"-ból a folyosóra, Gábor a köszöné­
semre a hangomról nyomban megismert.

— Szatai Feri ! — kiáltott fel. — Hal­
lottam a Margit nővértől, hogy itt van 
maga is. Gyomorfekélye van úgy-e ? Azl 

i itt kigyógyítják. En már láttam, hogy 
talpra tudják itt állítani az :fyen betege­
ket.

— Es tanár úr ?
— Nekem ötféle bajom is van, Peri ! 

Már 28-ban megállapították a cukorba­
jomat s ehhez mérten a toleranciát. Hát 
bizony én megvallom nem túlságosan 
tartottam be az előirt diétát. Udvardy 
tanár úr ezt mindjárt rám is olvasta, mi­
kor újra, meg újra jelentkeztem nála. He 
azért csak megvoltam valahogy eddig. 
Most már azonban érzem, hogy a halál 
túlsó partján állok . .. Az orvosok talán 
neheztelnek is rám, amiért azt mondom, 
hogy nem gyógyulok, rtk természetesen 
éleszteni akarják bennem o reménységet. 
Különösen kedves és előzékeny hozzám 
maga Fornet professzor. Neki köszönhe­
tem ezt a különszobót és minden kedvez­
ményt megad, ö meg is ért engem. Ha 
panaszkodom, hogy sok már az injekció: 
ő nem vitatkozik és nem tiltakozik. De, 
amikor elmegy, jön a kis-orvos s előveszi 
a tűt : tanár úr, de azért ezt az injek­
ciót még tessék elfogadni ... A két lá­
bam — mint látja —, már két merev osz­
lop. Máté tanársegéd egyszer már k húz­
ta belőlük a vizet, de most már nem si­
kerül. Megtesznek — igen — mindent, de 
mégsem megy...

így látta Gábor a maga — bizony sú­
lyos — helyzetét. Hiába kíséreltem meg 
én is, más is bizakodóvá tenni. Kemény 
volt, mint beteg is. Nem lehetett 
meggyőződéséből semmiképpen

Jó néhányszor diskurálgattunk 
meghitten. Sok minden szóba került. So­
kan látogatták ; szereztek neki olyan 
élelmiszert, amihez nehezen lehetett hoz­
zájutni.

Baja Msika egyszer Madai Palival — 
Gábornak szintén régi iá pajtása és kar 
társa — volt kint a klinikán.

— Mékötök hívta ki a másikat ? —• 
ilyen évődéssel fogadta őket Gábor.

Gábor napján nagyon szép idő volt. 
Délután künn sétált Gábor a klinika ud­
varán. En akkor otthon voltam s látoga­
tóban jártam kint. Elsuhantam a magába- 
merülő Gábor mellett, nem akartam za­
varni a friss tavaszi napfény élvezeté­
ben. Mária oktoto-nővér testvértől n kis 
Fszenyi Guszi után érdeklődtem, maid 
Gáborról kérdezősködtem.

— A tanár úrnak ma különösen jó nap­
ja van — mosolyog a jó Mária-testvér 
— a névnapján sokésok látogatóin volt 
s sok virágot is kopott

k'verni

egvüH
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kevéí idő múlva Gábor bevonult iE I 
bajába. BekopoglaHom borrá *n is s 
m.gorotulol'am, Gábornak csakugyan I 
jo napfO volt s dévaiul mosolygott ,
_ Mondja Feri, melyik slép lány ked 

véért jött ki I
Őröltem, hogy dyon dfPen találtam. Különben éppen akkor de 

Pop Káioly egyetem, tanod várta, 
szintén igen szeretett.

Nem egyszer szoba került kopunk két 
legintimebb bara'jo . Ba|O M hó y 

ez a végtelenül agilis va Csobán Endie, ez a eg."ä:*Ä-eSU>
*eGábor nagyon komoly, szinte ünnepe 

,y” Tudja kedves Feri, ha Baja Miska és 
Csobán Bandi nem óllananak me.lehe^ 
en már talán nem is voln*k., • (é,;k 
tolorman minden dolgomo* °k n e- * 
Ha beteg vagyok, ok hivnoK e 
Mr csináltak szállást itt a klmikan s.

Es meg jobban felemeli Hongját s >*gy 
ismétli ■■
- Miska és Bandi, e két jó lelek nél­

kül, én már nem is volnék ....
Valóban megható, hogy ez a «et *a. 

doh jó barát hogyan .stápolta Oláh Oá 
bort mindvégig. A tarstalon O ah G 
bornak őket rendelte a Gondv.selés k> 
meríthetetlen jósógú tutoraiul...

Dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok.

Szatmárnémeti népjóléti hivatalá­
nak vezetője S'él’f'hi Endn tanács­
nok szolgálati id* jenek lw,!ölt,,s'' 
után a közelmúltban, a buzgó es a - 
dozatoa munka utáni megerdem*' 
nyugalomba vonult, lg' az ottan: 
népjóléti hivatal vezetői liszté meg- 
ür?“edett. s annak betöltésére dr 
('.«óArt I,á«zló Szatmárnémeti pol­
gármestere pályázatot hirdetett Ér­
tesülésünk szerint a szatmárnémeti 
népjóléti tanácsnoki állásra 
Kiipinnzky Sándor. Debrecen város 
th. tanáí'snoka **s 1. osztályú aljegy­
zője a szociális ügyosztál\ jelenlegi 
vezető főnöke is beadta a pályázatát 
Ezzel valószínűleg el is dő't a pá­
lyázat sorsa, mivel az állas betöltővé

sHbb ismerője a szociális kérdések­
nek. s tlven vonatkozásban több íz­
ben tanáewidói szerepet is 1 ' 
lse országos \ iszony lein ügy*1* ** 11 
is. A nemréfziben meg' rtot' h"/- 
igazgatási továbbképző tenfoh t'ii- 
tiak is egyik legk'vá óbb 
xolt. Munkakörében tehát 
lóbi.ak egyike. « amikor 
bői val<’> távozása e vir: 
veszteséget jelent. ’
Sza t ina r német i ú j já ■ ■' • ‘ ■ 1"

I»

) Jebrecen-
,rn nézve

.cözigazza-

Hír szerint 
sát megelőzően dr. u •>’nclui
dór látogatást tett k u 
ván szafniártnegvei föispanrrn . 
lamint dr. Gs'ka l- Azió polgármes­
ternél. akikkel a P'tl.v tzttir.i Tonat-

km-

Kerékpárgiirn». Gumi- 
csizma iavitása

W» JíTllMUíL
Pannónia-ttdvar. Piac utca I szám.

Íven keserűen írja; „még állást .: 
alig kaptam". így lesz Oláh G - 
Debrecen nagy magáinosa. s m<”’

lő „holló gondjait". I’edig forró va ■ 
g.vakozáspal néz a családi élet lm], 
dogsága fel'', és fájdalmasan ».bajt

l.<‘hull ez idő rózsaszín virítja.
Mii ér a Irvrlctlrn puszi* ág.
Mii ér fyrrrgx költritiéin. ha elint

történi-k, s ilyenformán dr. Kupin^ 
!;ii Sándornak a többi pályázok elő’ 
a kinevezésre, korábban szerzett ér­
demei alapján legelsősorban van

Kupiii'Zkn Sándor ugi attis ít l' r]- 
ntán kornián'

Kökben Sándor po 
ugyancsak tárgyalt dr. 
Sándor szatmárnémeti

polgár­
nő dr.

Kupi

hogv Dug megye és l’ngvar 
'is intézmény cinek 
re intse, p

Olóh Gábor - sajnos — mar memh_ 
rétién volt. Ai orvosi tudomány csoda a, 
hogy mén hosszú hónapokig tudtak kon 
zecvólni benne a ver■... 
hHeni szenvedéseit. Mindent 
érte ...

• dó életei és 
elkövettek

hetet ‘Öl­
de még 

beteg vo- 
tanácsolta,

megt - 
útja't 

működésé' 
megindítsa. Hogy ezt a megbízatás 
milyen eredménnyel végezte., arra 
ékes bizony íték és magyarázat 1 
'i 'h'igvminiszb'ri dicsérő elismerés. 
\ gy és vitathatatlan '•rdemoi van­
nak Kuriri'-:ku tanács’- knak a 
debreceni népjóléti ügyi -zta v meg- 
-veivezé.sében i«. s ennek _’2 éves 
irányító inunké iában. A leg.,!., mi-

•lék gyéről, és elterjedt hírek
int A’ö.'rvot/ Sándor

nem gördít akadaly I
Sándor kinevezése elé

iros
fenntartása erde-

Kupinszl.u 
mártsak a 

k jpeíMtlat to-
tább inélvitése 
kében sem. .liven előzmények után tehát ina ; 
den'jel arra mutat, hogv a közeh m 
vőben eldől a szatmári szociális 
ügyosztályi vezetőség sorsa ev azt 
az érdemeklten gazdag, szeles látó­
körű. szinte páratlan szervezői <-> 
szakismerettel rendelkező Ku/"U>z- 
ku Sándor tanácsnok foglalja **’•Én két ízben, összesen hét 

tóWem el o 102-es kórágyon, 
mindig esők afféle lábadozo 
gyök. Dr. Fornet professzor 
hogy magaslati levegőre menjek. i

így kerültem a MÁV Alkalmazónak
Takarék és S«gélyszövetkezete .Pago 
Frigyes elnök nevét v.seló üdülőbe, mely 
a Má«^ egyik hétszáz méter magas 
csúcsán épült. (Botdogwt ede.a vám 

vasutas vol»). Pogam Frigve 
nagyszerű alkotó erejét es fittam ízlésé 
egyformán dicséri ez a cca 150 szeme . 
befogadó pompás intézmény.

Itt o betegek — köztük én is —’óvó 
O külvilágtól, lehetőleg teljesen 
c,oldóve mindenből, töltik napjaika'. A 
pihenés, a nyugalom a fő. |

Eav este 7 órokor, mintha valami súgta 
vohta, a szokott séta helyett dr. szikszói 
Szabó László, a Pénzm^ézeti K°zrr" 
igyek igazgatója, különben de '«? I 
birtokos, társaságában odauHem a . 
dióhoz, amely éppen Oláh Gabor fa 
(ólát közölte. , I

A szivemen ért ez a szomorú hír. Egy 
sz’erre megint, mint egy film, kezd c ö 
fém leperegni Gábor, a KoHég.um, a 
Nagyerdő, ahova annyit járt ki, a I

1,1 Kimeavek a szabadba Megren 
düXTzTnte támolyogva állok a M-strc 
letejen. A fellepek iH úgy leereszked-ek. 
mintha kézzel is megfoghatunk -s a 
feöegek között nogy fenyesseget átok ..

A halál túlsó partjáról mintha odaér 
kezett volna már egy fáradt földi ván 
rior jó Oláh Gábor. Es most már ott 
s^ól a halhatatlanság égő, orokke vrla 
gHó horizontján ...

Ez a hegycsúcs is itt tele van szebbne 
szebb virágokkal, talán azért ilyen pom 
pasak, mert a legközelebb vannak Isten­
hez ...

Isten virágai...
Es, ho o hegyekre szállnak a fe.hök, 

amikor földi ember ott nem jár, láthatat­
lanul ott lépeget majd a mi Oláh Gábo­
runk is.

fe ezeken oz eget csókoló hegytető­
kön Isten virágai mind-mind neki 
nek ... I-— —...........

Megszökött az operáció elöl, 
de magával vitte betegtársa ruháiát is

A debreceni sel„ szeli klinikán 
nemrégiben kisebbfoktt említet 
hajtották végre Wrikulíi Elemér ku­
bai cigány^vgényen. aki a müte 
után továbbra is a klinika ápolása 
■|iatt maradt, mivel az orvosok meg 
állapítása szerint más testrészén is 
(/íikeégesnek mutatkozott egy 
Ugyancsak enyhébb természetű ope­
ráció végrehajtása. \ két műiét köz 
1>cn azonban érdekes dolog történt.

y-mikor Mtiktila Elemér az első 
operáció után annyira jobban erez- 
’<• magát, hog' már iárni is tudott 
és fel szabad volt kelnie, egyik haj­
nalban szépen kereket oldott és kt- 

■ /ökött klinikáról. Egy akkor es­
te beszállított betegnek a fogason 

I tévő ruháit leemelte és kinn a me - 
lók helyiségben magára vette, s mig 
társéi aludtak kiszökött a klin’ka'a

lepről. M nap term ősze tv sen 
jelenté

ellen, akit meg is
V«
ta-

kor ki jelenteti.', hogy azért szokott 
meg a’klinikáról, mert félt a máso­
dik operációtól. Mivel pedig a, ruhá­
ja a raktárban volt, s a korházi r i- 
hálrin pedig feltüiié'-iiélkülneui 'i- 
doft volna ha.zaszökni. pzérl 
el egy idegen ember ruháját. Eg' eb 
ként még rai*a volt a klinika ttda.i-

Az ifjúság elfutott, s ő mindörök­
re egyedül maradt. A meg nem ér­
tés elkeserítette, s a tanári pálya 
robotoló rohanásában alig maradt 
ideje az íráttra. A mnlíboz. metickü'. 
a mindent bearanyozó gyenpekkor 
• miékeivel emhíti a sivár jelent, s 
megrázó sorokban idézi a régi szór 
időt :

..Elmúlt szép liwjualttk. ártatlanságok, 
f ehér kis ing. fehér létek, piros arr. 
Hhnlit virágok és elindít világok...“

Többet, sokkal többet érdemelt 
, ofna (Hált Gábor Debrecentől, mint 
amennyit kaprít. Hiába ünnepelte a 
helyi sajtó , hatvan éves írót, az 
ezüst koszorú s-»m tudja feledtetni 

■ elem Oláh Gábor megtörj alak iá', 
aszkéta arcát és halálosan szomorú 
‘tiózé-út. Egv gondolat azonban meg­
vigasztal: Oláh Gábort eszméinek 
aradó gazdagsága, szí «pompás nyel­
ve. termő, teremtő ereje irodalmunk 

úgy érzem, 
z.empont iából 

nem égvén! életének összeomlása a 
fontos, hanem ,iz. hogv munkás a 
gával betöltötte a debreceni írók 
örök feladatát.

A. nagybeteg költővel a klinikán 
találkoztam utoljára. Megismer'? 
bennem volt tanítványát és etbesz-'■ 
peteit velem. Lassan. maga elé néz- 

rámemeíte 
megszüle- 

nagyóbb 
kezdett . .. 
és akkor

örökkévalóság

sz«inét : . . Oláh Gábor 
nőtt, nőtt, mindig 

ztán fogyni 
. Pált Gábor . .

tőle, sokáigM ikor (Ibúc.eúztam 
néztem utána. Tolókocsiban vitték a 
fasorban, s mögötte összesúgtak a 
nagyerdei fák : ..Oláh Gábor. D?b-

i nytl-
DR. 5ZATAI FERSMC

ÍRÓGÉP sók«ror 'sifógép 
tökéletes javitf ». ujjéíp.tírc 
kellékek MINDEN GÉPHEZ 
IITTD < “V ökl. irégépmüsze- IlUll-L K részni. Te1. 17-98.

dónál képező haskötő is. tg] 
nek a tárgyaknak ellopása tniift 

ági eljárás indul Makula 
Elemér ellen, aki mint a nyomozás 
során megállapították fiatal kora el­
lenére már többször volt bűntett > . 
s hosszabb időt töltött ja\ itó intéz-

Oláh Gábor Debrecen költője
Reménvi József m. kir. all. Fazekas .Mihály gimnázium végzett növen­

dékének pályadíjnyertes mine

írásom elején őszintén bevallom, 
hogv Oláh Gáborral szem íven nem 
tudok hideg kritikus, elfogulatlan 
szemlélő lenni. Valahány szór meg­
hallom a nevét, összeszorul a tor­
kom. s nem tudom miért, nagyon 
fai a szivem, Valami különös, nag', 
tragédiát látok életútjában. melyet 
megtett és wrwilran. mell eddig 
minden nagy debreceni költőnél be­
teljesedett

Mielőtt Diáit Gáborral foglalkoz­
nék. úgy érzem, beszélnem kell ar­
ról a sajátságos szerepről, melyet

I íVbrecwn tölt be a magyar iroda­
lomban. Várufutok nomcwk földraj­
zilag. hanem .szellemileg i* két vi­
lág határán federrók. H* találkozik 
Kelet Nyugattal, itt oaapnak öesze 
a különböző áramlatok, a

| ' ' lat.a, hogy «zekét az. " 
| ,»et öasz. 'li; a •....
I «al.
I o|*h Gáb< élete híven 

megállapítást.

23 e.Uontwt*-
■'s krbAi'<»> <rmáa-

igazolja 
ezt a megállapítást. Törz>’'kös. kál­
vinista családból származik ö. itt

récén költője
Reményi Jézfe^.

Villamosjárat a Honvédnapon
Abból az alkalomba!, bogy « Honved 

napot 1942 június ho 28-án, vasárnap a 
Stadionban rendezik meg, amelyre elő­
reláthatóan többezren mennek ki villc- 
mosr 
rule 
keze 
nap

a tunya, 
őt is el­

vágva : 
Becsbe 

este, a 
jajgatva 
magyar 

v a hár- 
•iz.s felé 

Városában 
lelkét a eso- 

.... ............... , szépségeivel. 
Szinte beleszédül a száguldó N\u- 
gat káprázatos fényébe. pompájába, 
l-'.s mégis : a színtelen Debrecen 
erősebbnek bizonyul a csilJogó Pá­
rizsnál : nemsokára hazajön. Ki 
tudná vájjon megmondani, micsorla 
titokzatoe erő az, mely a Fe.ny p á­
rosából visszahozza őt ide; a „.Ma­
gvar Szahara Fővárosába" ?

Pedig Debrecen iig.' fogadjm 
mint mostohafiát Valósággal kiveti 
magából, és megtagadja, mint egy­
kor f'sokonait. A közvéleiiiény kö- 
z.őnye valósággal ellepi, s égj he-

nő fel Debrecenben, ebben 
furcsa városban, « egyszer 
kapja a keleti ember ősi 
Nyugatot akarja látni!

, őeiz i 
alatt 
örök

Becs e.s 
Aztán

a Fény

i ember 
akarja 
szomorú 

büszke Búrg fala! 
kondit! szívelte az 
aggódás : ..Nő 
ma.« halom .. 
veszi útját, s 
(mordultig tölti fikkadt 
dálatos metropolis

váró« vezetőségének hozzáfá- 
napon délután 15 órától 

ig az ideig, amig a Honvéd- 
_ ..«pélyének végével az ott részt­

vevőket és a Városi l-szodából a fürdő- 
zőke» be nem szállítjuk, a fővonalon 
közlekedő összes kocsiké« ,2" irámAjel- 
ző szómmal ellátva a Városi Uszodáig 
közlekedtetjük.

A Simonyi-út es Vilmos császár kör­
út sarkától az egyetemi klinikákig és on­
nan vissza ez idő alatt 5 6 percenké-r»- 
kiáön ingakocsit járatunk és így a _ Vil 
mos császár körútra az Egyetem felé ki­
menő vagy a Vilmos császár kőrútról, o 
városba bejövő utasoknak a Simonyi út 
és Vilmos császár körút sarkán ót kff 
száHaniok.

A Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága.

Üveget, 
dísztárgyat, 

gyógy szer üveget, 
vendéglő edényt 
Szlováknál 
Csapón. 32. leleten: 24-35.



101" Irtnln« "R vnRórnon

HIRER

«. »Magyar Klet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PABIIRODA: Aniuy Bika 
«ralió félemelet. ahol a párt szociális 
umursadó irodájában feleket fogadnak 
•■« kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt in—12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
fi—8 óra között a Magyar filet Pártja 
Aranv Bika félemeleti helyiségében.

4 PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

\ MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—I óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A HAJOU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb­
receni Főispánt Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
II óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai 
kai és kéréseiket előadhatják.

Gvógyszer tárak éjjeli szolgálata :
.Megváltó“ Major örökösök. Piac-utca 

18 sz —• „Muraközy“ Preiser Ernő. Piac 
ntca 72 — , Bocskay" T.assánvi József. 
Cegiéd-utca 22 — ..Csokonai“ dr. Bafáry 
István. Mester utca 43 — Árpád Feje­
delem" Mikes Róla. Csapókért. Jánossy- 
ntra 44

Lapunk legközelebbi számn. a 
hétfői napra eső Péter és Pál ün­
nepe miatt, szerdán reggel a ren­
des Időben jelenik meg.

Vitézek figyelmébe ’ A Hon- 
védnapon megjelenő ny. áll. tisztek 
rvszőre ötözet : tábori zubbony, 
összes kitüntetésekkel, fekete vagi' 
Pcjacsevich nadrág, fehér nyak­
szegély. Székkapitány.

A Péter Pál-napi üzleti záróra. 
\ Kereskedő Társulat és a Baross 
Szövetség felhívja tagjait, hogv 
hótőn. folyó hó 29-én. Péter és Pál 
napján üzleteiket délután 2 órától 
zárva tartsák. A Fnsz.erkereskedők 
Áruheszerző Szövetkezete délután 4 
•’•rnknr közgyűlést tart

A Dóezi-intéz.et leánygimná­
ziumának 1. osztályába a beírás f. 
hó 29-én. hétfőn lesz. Az új tanuló 
személyesen bemutatandó. Okn:á 
óvok : elemi iskolai bizonyítvány, 
nvakönyvi kivonat, újraoltási 

■onyítvánv. Kcesztyén származás 
nagyszülőkig okmányokkal igazo- 

■’rr)ó. Beírás! díj 3fl,49 P.
A sósperec sütés szünetelése. 

F'tesítem a sütőiparosokat s c kö­
zönséget, hogv a Közellátási mi­
niszter rendeleté folytán június hu 
■intól kezdődőire sósnerecet sütni, 
további intézkedésig t:'os. Polgár­
mester.

F n szer k I sk e resked ők figyel- 
mébe! Minden halaszthatatlan n n- 
kárlnál előbbre való a bajtársi szol­
gálat. mert ezzel két célt szolgálsz: 
hazádat és hajtársadat. Felkérem a 
körzetvezetőket, valamint az ösz- 
szes fűszerkiskereskedő kartársa­
kat. hogy sárga és zöldborsó 'gé­
nvüket. előjegyzés végett még a 
héten okvetlenül juttassák el hoz­
zám. Péterfia 42-44. szám alatti üz­
letembe. mert szeptember havi le­
s-állításra sikerült cg nagyobb 
vételi a fűszerkiskereskedok részé­
re biztosítani. Ismétlem : el ne fe­
ledkezz a bajtársi szolgálatról. Pro­
paganda elnökség.

Piari lopás ügyében tett az el­
múlt nap feljelentést a debreceni 
rendtírságen özv. Szabó Lajosné; 
Kothermere-ntea 29. szám alatti 
lakos, akinek a Rákóczi-iitcai p-'i- 
'■on vásárlás közben pénztárcáját 
lopta el ismeretlen tettes. Szeren­
csére csak néhány fillér volt benne, 
igy kára nem nagy. Az ügyben fo­
lyik * nyomozás.

DEBRECZENI UJSAG — HAIDUFOID

dr yih»"'S/k' Kálmánt es dr. Gulyás Istvánt Kecskemetere. 
nann Árpádot pedig Szegedre helyezték el Három új tanár 

jön Debrecenbe
A , Kegyestanitóremd főnöksége 

‘‘/’’»ott a rend iskoláinak tanári ka- 
aban szokásos evvégi változtatások 

blől es erről az egyes intézetek 
,gaZÉ?to*'R«t értesítette. Debreceni 

a következő változá- 
1942 4.3. tanévre ér-

' unatkozásban 
sok lesz,te’: az

Debrecenből elhelyeztek dr. Ras- 
sovszky Kálmánt dr Gulyás Ist­
vánt Kecskemétre, valamint dr. 
'vitfmann Adániot Szegedre. Dob-
***************************a**w*#w**wwwwwmwwwwmwwwwwr 

családi értesítő

Eljegyzés. Csukás Éva. Kolozs­
vár és Gulácsy Sándor máv. tiszt. 
Tiszafüred, jegyesek.
f-------------------------------------

Lukits Margit 
úrleányt eljegyezi 
Pásztor József 
m. kir. főhadnagy 

Marosvásárhely.

Novak Piroska Klára Mária

Walter Mihály 
igazgató-tanító, tart, hadnagy f. 
hó 29-én. délben 1 órakor tart­
ják esküvőjüket a Szent Anna- 

utcai róm. kát. templomban

Huray Ilona 
postatiszt visel'' i ■ ’■ ,;s 
Páczai Flórián 

postatisztviselő, m. kir. tart.
zászlós

június 28-án, ma. vasárnap d. u.
5 órakor tartják esküvőjüket a 
Szent Anna-utcai rémi, katolikii 

templomban.

Pénzes Ferenc
a Debreezetii l .isiig Hajdúföhi 
altisztje június 27-én tartotta 
■sküvöjét az Árpád-téri ref.

templomban
Bartha Erzsébettel
Fiaink pllótakiképzésére ál­

dozzunk két fillért ! Kérjünk re­
pít lőhélv eget.

Intcz.kcilés n m»*z<>ga/<la.sagl termé­
nyeknek a tuztöt való mrgiHa.su iráni. 
Debrecen sz. kir. város 1 fokú közignzga 
l esi halósága felhívja a Debrecen város 
terű leién működő cséplögi'plulajdonoso- 
kal. hogv 180000 1930 B. M. számú ren 
delet értelmeim cséplőgépeikért mgvizsgá 
kis végett jelentsék be a város tűzoltó 
főparancsnokságánál, mert csak a beje 
leniéit és megvizsgált cséplőgépekkel vé 
egzhetnek csépié«!. Ezzel kapcsolatban 
felhívom a csépelteink figyelmét. hogv 
kihágás! büntetés terhe melleit csakis 
olyan béreséplővel csepcllessenek. aki 

I éplőgépének kifogástalan voltál a líiz 
t »'»főparancsnokság igazolványával iga 

,.olja. _
Az idei kacsa és liba fogylts/ 

tásának korlátozása. \ 3950 19-’:’. 
M F,. szánni rendelet szerint az 
1942 évi június hói 2(i-tól 1942. évi 
szeptember hó 15-ig az idei keltc- 
tésű libát és kacsát fogyasztásra 
levágni nem szabad, Ezen tilalom 
nem vonatkozik a kényszervágás 
esetére : az ekként levágott, libát, 
vagy kacsát azonban forgalomba 
hozni nem szabad, azt a tenyésztő 
csak saját háztartásában használ­
hatja fel. A rendelet megszegése 
kihágást képez és fi hónapig terjed­
hető elzárással büntetendő. Polgár­
mester«

recenbe jönnek : Polgár László 
Kecskemétről, valamint Somhegyi 
Mih,'ily és Roz-sály Ferenc a t’ala- 
santinumból.

Az elhelyezett tanárok közül dr. 
R-assovszky Kálmán hosszú időt töl­
tött a debreceni piarista gimnázi­
umban. az utóbbi • években mint 
igazgató-helyettes, tevékenyen részt 
vett a város katolikus hitéletében > 
így Debrecenből valói eltávozását so- 
k m sajnálják.

A Svetits Szövetség 29-én. 
hétfon délután 5 órakor tartja évi 
közgyűlését és fagylalt-délutánját, 
melyre a tagokat szeretettel meg­
hívja az Elnökség.

Térzene az „Alföldi Takarék" 
előtti téren. A Honvéd-nap alkal­
mával. június 28-án. vasárnap dél­
előtt 11-től 12 óráig a hajdúezred 
fú\ős-zenekara .lakó Dezső hadtest­
karmester vezénylésével az \ földi 
Takarék előtti téren térzenét tart 
a következő műsorral : 1. Kéler : 
Rákóezi-n.vHány. 2. Meyerbeer : 
Fáklyatánc. 3. Lavotta : Szerenád. 
4. Kaesóh : Rákóczi megtérése. 5. 
Strauss : Kék Duna keringő, fi. Ka­
cséit : Részletek a ...János vitéz“ c. 
da' játékból. 7. Faulwetter: Éljen a 
haza induló.

A IKéri Múzeum é.s fiókintézményei : 
a Déri György ezredes néprnjzi miizeiim 
és u rhnly-szobn mn. vasárnap délelőtt 
9 -I óráig nyitva. Belépti díj fél II óráig 
nincs, fél II óra után kombinált jegy ára 
mind a három múzeum megtekintésére 
70 fiiér. tanulóknak, katonáknak, kato 
náknak 20 fillér Polgári |egv csak a 
Déri György niú/eiimba és Thaly szobába 
30 fillér. Tanuló illetve katonajegv csak 
a Déri Múzeumba 20 fillér, csak a Déri 
György múzeumba és Thaly szobába tó 
fillér. A Déri Múzeum képes Vezetőjének 
ára 3 pengő, a Déri György-múzeum ké 
pes Vezetőjének ára 1 pengő. \ Múzeum 
barátok Köre tagjai tagsági jegvíik fel­
mutatása mellett ingyen látogathatnak. 
I Közművelődési Könyvtár vasárnap zár 
\ a van

Tiszti lovaglót pamutkezlyú. 
‘rős. strapabíró magyválasztékban 
Pcthő. Szent Anna-u. 10.. kézimnn 
kaipar.

Éksz.erlopás károsulja. Har­
sány! Irén. Hajó-utca 20. sz. alatt' 

í lakos jelentést tett a debreceni 
"endőrségen. hogy ismeretlen tettes 
lak ásóból egy aranv karikagyűrűt 
és egy arany nyakláncot vitt el. A 

I rendőrség erélyesen nyomoz a hc- 
j surranó tolvaj kézrekerítésére.

Magyarorszaig egyik legjobb 
és legszebb gyártmányú cserép­
kályhái. vagontételben. rendkívül 
nagy választékban érkeztek Krisch 
Károly kályhásmester cserépkálvha 
raktárába. Ispotály-tér 1. sz. (Nagy­
állomásnál.) Telefon 12-18. Átra­
kást. tisztítást, helvben és vidéken 
váilal.

Besurranó tolvaj járt König 
István \ranv .lános-utva 2. szám 
alatti lakásán és a nyitva hagyott 
előszobából egy ballonkabátot vitt 
el. Folyik a nyomozás a besurranó 
to1 vaj kézrekerítésére.

\z Első .Magyar Általános 
Biztosító Társaság felhívja a nagv- 
közönség. különösen a háztulajdo­
nosok figyelmét a szavatosság', biz­
tosításokra. melyeknél a háztulaj­
donos áthárítja a biztosító» táraság­
ra mindazon károkat, melyeket 
megtéríteni tartozik a mulasztásból, 
hanyagságból vag.i gondatlanság­
ból ifoiyólag embereket, állatokat 
ért fülesekért., halálozásokért, va- 
gyontárgvak megrongálásáért vagi 
elpusztításáért. Az 1857-ben alapí- 
toti legrégibb magyar biztosító» in­
tézel. az Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság készséggel nyújt 
felvilágosítást minden > iztositási 
\ unatkozáséi ügyben. Helybeli fő­
ügynöksége : Ferner József-út 57. 
szám alatt, földszint, 1. lépcaő.

1!

Vasárnapi istentiszteletek
\ reforinnlii.s IrmplomukbHn :

'u'xvteiiiploniban délelőtt 10 urakor 
prédikál dr. Farka- Pál. délután Gorakor 
Kecske« Józsei Kt-Umplomban délelőtt 
. órakor Lra» Sandor. 11 órakor dr. 
Soos Béla délután ti órakor Outoroa

dél-clot» to órakor íiirini 
órakor Ács Mihálv 
templomban d< lelőtt ' 
dór. délután I orako 
tspola 1st einplomba n 
Ács Mihálv. délután t.......... ..
György. Árpád-téri templomion délelőtt 
10 órakor Nagy Ispán sej-'rllelkész dél 
'»lat, 6 órakor Magi István Homokkerti 
templomban délelőtt to .rakó»- Kovács 

kor Mezev Béla, délután fél 7 órakor 
Pnsky Imre Gsapókerli templomban dél 
előtt 10 órakor Balogh József, délután ft 
órakor Gált Mihálv Kerekestelepi temp 

mi templomban -délelőtt II órakor Szenes 
László Auguszta szanatóriumban délelőtt 
iieayed in órako»- Píiskv Imre. Egvelomi 
klinikákon délelőtt Szenes t.ászli» ,s Pír- 
kv Imre Téoiáskérti állami iskolai,;,,» dél 

' trpád \\ olaffkalelepi olvn«ökörben

lányul l.«t<mtUxtrl<>fek : Kösélv-lmgv 
délelőtt Itt „rakor vitéz Szabó Endre. PaE 
lat' délelőtt 9 órakor Erdei Károlv Pác 
délelőtt 10 órakor dr. Papp Géza. Méze«

Ondód II Vedres-dűlő délelőtt 9 órakor 
Hápolthv Árpád. Knnpállialina délelőtt 11 
érakor Rápolthv Árpád Nngvmac« dél- 
uiöU 10 órako»- Fórnörv Lajos. Kismacs 
délután 2 órakor Tömöry Lajos Hatáp 
délelőtt 9 órakor. Állóhegy- délelőtt II 
urakor és Pipóhegv délután 2 órakor 
László I, Elek.

A római kafoltktM templomokban :
4 Szent Anna-utcai plébániatemplom 

han a szx»kásos vasárnapi miserend Csen 
les szentmisék fi 7. 8 20. 9. II. háromne- 
íved 12 és fél 1 órakor. Fcltiz,kor nagv- 
inisét mond és s/entbeszédet tart dr Lin­
denberger János prépost-plébános, kano­
nok. y kertségi kápolnákban a követ, 
kező a («.osztás Csnpókcrthen Kummer, 
grnher Emit Nvilastclepen Pálmai József, 
Homok kertben dr. Rassnvszkv Kálmán 
fogházban dr Giilvás István. Szoboszlói- 
Ulon Komán Béla Klinikán Lengvel
I.ászló és dr. Mikos József. Auguszta sza 
haloritmiliRti Boros l’.nílro. PíiHajjon Xhxja' 
Miklós. Ha jdúsánisonbnn X'ovák Gvnla. 
lózs.H, dr Szabó János. Hétfőn Péfrr 

' N Pál íifinopén 3 szentmisorondbon mind- 
'•ssze annvi a változás hogv a szontbcszó- 
dp| Fölfintv Róla mondja A Homokkorf- 
bon és a Szoboszlói-ijton a nvári időszak­
ban júliustól szünotel a vasárnapi szent­
mise szolgálat.

A gttrögkatoHkns templomban ;
• léblőlt negvod S órakor reggeli istentisz- 
If lcl X órakor diákmise 0 órakor katona 
mise. 1(| órakor nagv szentmise, a szent 
beszéde! Papp (ívnia szenlszéki tanácsos 
mondja Háromnegyed 12 órakor csendes 
Nzentmise. Délután fél 4 órakor rózsafü- 
zérá jta tosság. 1 órakor vecsernve és szent 
ségimádás. Június 29 én Szent Peter és 
Szent Pál apostolok ünnepén vasár 
napi miserend

4z evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál dr Pass 1 nszló 
‘b. esperes lelkész. Esti istentisztelet va-
• irnaplól kezdve a nvári szünetben szep­
temberig nem lesz

Istentiszteletek a baptista imaházban. 
\ szappanosutcai imaházban vasárnap 
délelőlt fél 9 fél 10 ig imaóra fél 10—-
• él 11-ig prédikáció 11 12-ig vasárnapi
iskola délután 0 R-ig valásos rstélv v* 
gvpskar és zeneszámokkal Szerdán este 
fél X fél 9-ig bibliaóra. Péntek rstr fél R 
fél 9 ig imaóra.

A gabona Iroda As a közélel­
mezési körzeti irodúk hivatalos 
órai Értesíteni a város lakosságát, 
hogy a Kollégiumban elhelyezett 
gabona irodában június hl 28-án. 
vasárnap d. c. 9 - 12 óráig és június 
hó 29-én. hétfőn d. e. 8—2 óráig, 
délután 4 -6 óráig hivatalos óra 
160Z. \ közélelmezési köz,pont! és
körzeti irodák június 29-én hétfőn 
d. e. 8 2-ig ég d. u. 1 fl őrá g 
tartónak hivatalos órát. I’r»l<*Armcfi­
ter.

mrgiHa.su
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Gvä wrovat
kovács Balazsne szül. ' -om:i IL 

zálía ő8 éves korában Debrecenben 
elhunyt. Temetése vasárnap lesz 
Nádudvaron, a református •■gyiiaz 
s; ertartása szerint Lakás Xádml- 
van. Temetését a Gebauer turnéik,*- 
/.esi vállalat rendezi.

Kim. János 7Fi éves korában el­
hunyt. Temetése hétfőn délután y 
•!, ikor lesz a Köztemető ravatalozó 
terméből, a református egyház, 
só i tartása szerint. lemete- *, a 
Gphauer temetkezés, vállalót ren-

<>/v. Keresztessy Istvánne, Xa- 
nássy Juliánná Rt» éves korában el­
hunyt. Temeb'se hétfőn délután 1 
o ikor >s-z a Köztemető Hl. rava­
talozó terméltó’. Lakás: Szent Anna 
■ tea 29. Dankó temetkezés.

Petróczky Hajnalka eseocemő te­
rm lése hétfőn délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemetőből, a református 
egyház szertartása szerint tartandó 
„»ászima után. lakásunk: K. Tóth 
ut,a 23. szám. A temetést Csurka 
temetkezési válallat rendezi. D* 
genféld-tér 2. szám. •

Juhász Károly életének 11-ik 
é\ -ben elhunyt. Temetése vasárnap 
rl,'lelőtt 11 órakor lesz a Közteme­
tőből. a református egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után 
i ikásnnk: Ferenc József-út 59. sz. 
\ temetést Csorka temetkezési vál- 
dat rendezi. Degenfeld-t';r 2. sz.
hzv. Kolozsl Leitner Sándorné. 

Borhélv Zsuzsanna í»ú eves korában 
elhunyt. Temetése hétfőn délután 
fi'löt órakor lesz a Köztemető II á. 
ravatalozó terméből. református 
szertartással. Lakás: Hortohágv-ii. 
11. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Szarvas Írónké 15 
elhunyt. Temetése 1. 
lesz Balmazújvároson. 
Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás.

val nyilvánított jóleső részvétet liá- 
J-őan köszöni a gvsázoló. caalád.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok ro­
konok. jóharátok és ismerősöknek, 
kik szeretet t gyermekem, testve­
rünk. illetve unokánknak. Bagi 
László gépkocsizó honvédnek a te­
metésén i’észtvettek. nagy gva- 
szunkban velünk együtt éreztek, a 
ravatalra koszorút vagv virágot 
küldtek, ezúton mondunk hálás ko- 
czfinetet. \ Gyászoló család. Elen R.

Köszönetnyilvánítás. Isteni,en ho 
hmult drága ió fériem és édes- 
• "linknak, polgár Oláh Mihálynak 

temet,éttén megielent rokonok, ió- 
■■'■átnk ég ismerősöknek és mjn- 

őcokinek. akik őt az utolsó útiéra 
elkísérték s számunkra az elvá'ás 
űrhöz nerceit vigasztaló szavaikkal 
1 nnyebhé tették, ezúton mór.htok 
fiió szívvel 'gaz köszönetét. Bána-

5 éves korában 
kedden délután 

Szállítását

A szeretett 
i és édesanyánk, dr. M;>- 

Gvörgyné elhunyta alkalmá-

Kiiszönetnvllvánit.ás. Szeretett nő­
vérünk elhunyta alkalmával mesr- 
’■vilvánult nagv részvétért, a rava­
talra küldőit koszorúk és virágo­
kért ezúton mondunk hálás köszö­
netét. Gerecz,’ Karolv és Sándor,

KöMlinetnvtlvánftás. Áldott em­
lékű ódeganvái’k és nagymamánk­
nak. özv. Kocsánv Andrásnénak a 
temetésén megielent rokonok iob■>- 
rátok, iószomszádok ég ismerősök­
nek részt étűkért, vigasztaló sza­
vaikért. « ravatalra küldött koazo. 
rúk és virágokért ezúton mondunk 
hálás köszönetét. A Gyászoló család 
Jókai-utca 18.

— Vjbiirgonya árdrágítás üg.t é- 
hen folytatott vizsgálatot az elmúlt 
nan a debreceni rendőrség. Előállí­
tották Tóth János nvirhalkánvi 
föídmivest, aki a niáaodrendfl n.i- 
horgonvát a 35 fillérben megálla­
pított legmagasabb hatósági árat 
túllépve, 70 fillérért árusított« * 
ozálta’ 100 százalékos árdrágítás' 
követett el. Folyamatban van ellene 
.- további eljárás.

J Harmincegy növendék ballagott ez évben

A debreceni Fa és Fémipari Szakiskola 
szombaton délután az intézet udvarán 
rendezte meg cserkészavatassal es bállá 
gá»sol egybekötött évzáró ünnepélyei.

Ballagas után o felsorakozott végzett 
növendékek nevében Szoleczky József 
intézett meghatott hangú búcsúszavakat 
a tanári karhoz és altos társakhoz, majd 
az ittmaradott ifjak nevében Hudák Já­
nos szólott a 31 távozóhoz. Kérte, ne fe­
ledkezzenek meg távozásuk utón sem oz 
intézetről s tartsák meg mindenkor jóem­
lékezetükben.

A tanárikor nevében viééz Szabó Ga­
bor igazgató intézett szeretetteljes sza­
vakat a távozókhoz.

— Három év tanulása után — mondot­
ta többek között — kiléptek az életbe. 
Ez alatt a há'c ’ év alatt sok intelmet
r-L-.-L-L-j- .................. ~~ ...................................... ... ................................

középiskolájába a fölvételi 
nyékét i 
június 
Debrecen 
emelet.

— A Mlklós-utcai evangélikus 
népiskolába az 1942/43. iskolai év 
lsei rat litta it.. a miniszteri rendel­
kezés értelmében szeptember hó 
1.. 2. és 3-án tartjuk. Igazgatóság.

A felnőttek esti kereskedelmi 
............ i kérvé- 

>iz iskola igazgatóságához 
3(i-ától kell benyújtani : 
, Ferenc József-út 8., I. 
A felvételi kéréshez csa­

tolni kell h középiskola TV. osztá­
lyának el végzéséről szóló bizonyít­
ványt. az anyakönyvi kivonatot s 
igazolni keli a keresztény szárma-

— Gyomorsavtúltenges es gyomorfekély 
elten csak Kaleiszil-t (ezelőtt Hajdúin) 
használjon Hatása biztos. íze kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti ..Sr.tan 
kar" gyógyszertár Hehreren Szent Anna 
utca fi4.

A vagyonhátrahagyásával el­
költözőitek felkutatása. A m. kir. 
béliig! miniszter 253300'1942. X. B. 
M. számú körrendeleté alapján a 
város elsőfokú közigazgatási liató- 
sága felhívja mindazokat, akiknek 
hozzátartozója az ország területet 
akár önként, akár hatósági intéz­
kedés folytán elhagyta, legalább 
egy év óta távol van, utolsó rendes 
lakhelye Debrecen város területén 
volt, vagy legutóbb Debrecenben 
tartózkodott, a városisán olyan in­
gatlan. vág! ingó vagyont hagyott 
hátra, amelynek kezeléséről nem 
rendelkezett : ezeknek nevét, va­
gyonának helyét fingó, vagy ingat­
lan) nagyságát, f. évi június hó 
30-ig az elsőfokú közigazgatási ha­
tóságnál. (Kosstith-u. 20., földszint. 
3P. számú hivatali helyiség). a hi­
vatalos órák alatt, délelőtt 8 -2-ig 
jelentsék be. Debrecen sz. kir. vá­
ros elsőfokú közigazgatási Itaíó-

Dr. Xamenyi Gyuiáné Szent­
endrei Olga gyorsíró- és gépiró is- 
kc.tájáan július elején szünidei 
gyorsíró- és gépírótan folyam kez­
dődik. iBatíhván.y-u. 1.1 ' ng. szám' 
(»745/1942. Vidékieknek vasútked- 
' ezm é n y. El ok ész 11 es á 11 a m v i zsgá ra 
á’lami bizonyítvány. Hely esírás le­

Hirtlrlniéiiy.

á 11 a 11 a r I á foglalko 
a 1H0000

1936 U M számú rendeletnek a mez,', 
ua/.daság, terményeknek líízlől megóv! 
sára vonatkozó és a rendelet 126 12lt.
í aiban foglalt rendelkezéseire A rendé 
let a hatóságnál Rendőrség 111 em. l*-> 
sz és a tüzolhifőparanesnokságnal bele 
kiütésre rendelkezésre áll : A renddel 
fő|»b intézkedései : 1. A város Iwllerülelén 
•yfv heti szükségletet meghaladó takar­
mány tartására úgyszintén a belterületen 
történő csépié,re a hatóságtól engedélyt 
kdl kérni Tfiabiatna csűrben és pajtában 
elhelyezett takarmány, azonban bármi 
íven mennyiségben tartható külön enge 
déts nélkül 2. Vasútvonal mentén tar 
ménvl legalább too méter távol kell elhr 
lyez.ni a pályaudvar körül too m re. Az

szántást kell alkalmazna 

koptatok fölünk s most utravaloul csu 
pón art adhatom tarisznyátokba : legye 
tek minig és mindenkor becsületesek s 
zászlótokon mindenkor Isten, haza és a 
család hármas szentsége lobogjon dia 
dolmasan. üdvözölte az igazgató a meg 
jelenteket, majd átadta a szót Fommer 
Pál tanárnak, az intézet cserkészpa­
rancsnokának, aki a cserkészdíszben fel 
sorakozott ifjakat ünnepélyes szavak kí­
séretében avatta fel. Nagy Sándor fel 
söipariskoloi növendék egy Illés verset 
szavalt, majd az ünnepély vitéz Szabo 
Gábor szavaival és jutolomkiosztassal 
ért véget.

ünnepély előtt a szép számban meg 
jeleni szülök a növendékek pompás fa 
és fémkiállítását tekintették meg.

gazdáit.

ték meg.
raját kifottztották. 
cigányok mindent-, 
zük közelébe

Tolvaj cigányokat ítélt el a 
nyíregyházi törvényszék. Varga 
Rostás Károly és'iuég három társa 
iistfoltozó cigányok Rakantazon, 
l’asz,nb községijén. PazttonyImii c> 
sok más helyen üst,foltozás ürügye 
alatt végiglopták a községek módos 

Húsvét előtt a sonkákul 
helyeken a cigányok el- 

miden jobb ház élcskama- 
Loptak ezek a 

ami csak a ke- 
került. Volt olyan 

hely, ahonnan elvitték a dunnát, a 
párnákat, fehérneműt, ki fosztottuk 
az éléskamarákat, rémei voltak a 
községeknek. A nyíregyházi tör­
vényszék most hirdetett ítéletét a 
tolvaj cigányok bűuperéhen. \ arga 
Rostás Károlyt, a főkolompost 3 évi 
fegyházra ítélték. Sol.vmossi .iózttof 
R hónapi liörtönt kapott. Horváth

György és feiesAge fejenként •» ■’ 
hónapi fogházat kaptak.

Nők az életbiztosítás szolgálatában 

megürült munkahelyeket többnyire nők 
kel töltik be. Az életbiztosítás terjesztés, 
mindezidáig férfi-hivatás volt. Mióta a> 
életbiztosítások háláivá a háborús kocka 
zaba is érvényes, az életbiztosítás rend 
kívüli jelentőséget kapott mindazon esa 
ládoknál. amelyeknél a családfennlarb' 
már a harctéren van vagv ezután kerül 

raló tekinlet-
hel oda Az életbiztosítások 
vánnló fokozott keresletre 
lel örömmel üdvözölhető a BIOSZ kezd'' 
rnénvezésc. amelv arra vonatkozik. Iv>g! 
• «kolázotf úrinök részére életbiztosítás 
közvetítői tnnfolyamol szervez A részi, 
tes ismertetés a napokban nyilvánosságra 
kerül, de addig is jelentkezhetnek írásban 
felvételre a Biztosító Intézetek Országos 
Srövetsécénél Budapest. V Deák Ferenc 
nlca Ifi.
hölgyek. akik rálcrnieltsógel ereznek ma

végzése ulón a

Inán valamelyik

;i életben 
elnreláll'H 
l,an rendé

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

_Egy éles vajdarabbal eltorzí­
totta ellenfele arcát. 11)39 végén yé- 
rps verekedés játszódott le hamii 
községben. Simon László gazdál­
kodó össze la iái kozott Simon József 
nevű ismerősével. Betértek az 
egyik kocsmába és iszogatni kezd­
tek Bement hozzájuk Balogh Já­
nos gazdatársuk is. akivel Simon 
László már régót i haragban volt. 
Mikor Simon László hazalcle n- 
du't, Simon József és Balogh iitann 
eredtek és rátámadtak. Simon 
László szorult helyzetében felka­
pott a földről egy vasdarabot s 
izzal Baloghot többször arcul súj­
totta. Balogh a verekedésben sú­
lyos serüléseket szenvedett s felje­
lentést tett Simon László ellen. A 
oeendőrség letartóztatta s l>ekísér- 
te az ügyészségre. Innen csak négy 
hét múlva szabadulhatott. Mielőtt a 
törvényszéki tárgyalást megtart­
hatták volna. 1 «következett a bécsi 
döntés. A magyar bíróság most tar­
totta volna meg az ügy tárgyalását 
de a vádlott időközben megszökött. 
Körözést indítottak ellene.

„Elite“ és I. osztályzatú 
ujkancák törzskönyvezése 

és mentesítése a honvériséni 
igénybevétel alól

‘'zul.tn
kancák kerülnek ' fetvétejr,. "
»ainalorzskunyvl,,. ,,„.|v kHnr.-k 
u »,- l--/nek « h,»nvétt»Affi szolgálaté, in, 
,enr, igenyhevékel alól.

A lótenyésztő gazdakörön,égnek kül„ 
>1,0 figyelmet eznton is felhívja I'..Vesüle 
bmk azért arra, hog, aki kancalovat Fii 
te vagv t. osztályúnak tartja és a tó sz ,, 
mázasát legalább a ló apját federiele» 
icggsel vagy inás okmánnyal igatolni tud 
11 •,'7 1)71 AZ alábbi időpontban és her
k -o'ZÍ’mi'i ' -u H 'i7"rm»7ási okmány. 
k.,1 feltétlenül víg,, magával.
v o' mu*.?0* ,firz'kftn.vvbe még fel ne,„ 

t M.lite vag, ..I 1 osztályú kancák I.,
o .'L- ,"r7‘,k6nVve|ését az arra hí 

i.itntf srakbizottság ;
I 1042. évi július hó 24n, csütörtöké., 
reggel 9 órai kezdettel a nagveseref fr 
'irztetö állomásnál.

2. ugyanazon napon déhttán 2 órakor ■. 
halápi csárdánál.

' 1912. évi július hó 3-án. pénteken 
inggel « órai kezdettel a látóképi rsárd,

I. ugyanaznap délután 2 órakor a k, 
tlarcsi csárdánál.

5 1912. óyi júlins hA 4-^n. szombat- > 
it gnpl <S órai kezdettől a hortobágyi rs;í- 
‘la előtti vásártéren

ő 1912 évi július hó fi án hétfőn re. 
eel S órai kezdettel Debrecenben «z áll’ 
mi méntelep laktanyája mellett tart). 
me»g

\ már eddig betőrzskönvvelt dssz- 
kancák majd ősszel kerülnek párosítás 
hoz.

\ még nem tör/skönyvolt ,.1'lite“ 
. I «»szlalvu kant áknak elővezetésére és 
l'írzskön v velésére most azért van szűk 
ség. mert a katonai szolgálat alól csak ez 
időn lehel azokat mentesíteni ezért Újra 
ha ngstil vozzuk hogv a már országosan 
brlőrzskónwell kancákat ogváHalán nem 
kell mos! clővezetni. csupán azokat a kan 
< lkat vezessék elő a megfelelő származás1 
<>km;in\tikkal a tu In jdonosok. akik kancái 
kát ..I liié \ag\ .1. oszl.tlvű minősítésre 
alkalmasnak gondolják. de országosan 
lőrzsköns vc!ve még nem voltak.

Fzen kancák Inrzskönyvelése « fenti 
határidőkre tervbe vett mén vizsgálattal 
.■gyűlt lesz megtartva és ígv a jelzett ha 
lárnapokra és helyekre kitűzött bírálat 
nem szenved változást.

Mivel ezen ténnvel megkezdődik az 
újonnan alakult lótenyésztési szakoszfálv 
működése is saját érdekében hívjuk f*l 
azon Itilenyészlő gazda társainkat. akik 
még rddig nem adtak belépési nyilatkoza 
lol. hogv a szakosztály tagjai sorába azon 
nal lépjenek be l'agdij egyelőre nincsen 
Tagbelepési nyilatkozat az azonnali kiál­
lításra és egyidejű benyújtásra ar Eä'” 
stílét titkári hivatalában díjtalanul rendel 
kezesre áll mindenki részére.

Debreceni Guzdnaátff P<yeMI1ef.

Kerékpárosok !
Nines többé kerékpárguniihlúny. Megér, 
kezelt és knrlúflnn mennyiségben k»ph»lc 
H Juhász féle sz.nbmlalniazott gnmipótló- 
ahrone.s. Egycdáriiaitá., étt képvtvtet : 
SZABO LAJOS műszerész. Oapó-n.ea St.

Telefon : 32-54.

Húszéves érettségi találkozó 
Debrecenben. Eidekes érettségi ta­
lálkozó lettz ina Debrecenben. Azok 
az öreg diákok jönnek ma ÍGszc. 
akik 1922-ben. tehát húsz évvel ez­
előtt érettségiztek a debreceni re­
formátus gimnáziumban. Ma dél­
előtt az Etnlékkerllien lesz a gvü- 
lekizes. majd innen a Kolégium 
oratóriumába vonulnak, ahol isten­
tiszteleten vesznek i-észt. Este va­
csora lesz. A húsz éves érettségi 
találkozóra az ország különböző ré­
szébe szeitt/.óródott. összes öreg diá­
kok beígérték megjelenésüket.

Szülők figyelmébe. Nyári szü­
net alatt helyesírási tflnfolyamot 
tart a Simái gyorsíró-, gépíró- •’=> 
snópjróiskola. Piac-utca 73. Telefon 
22-53.

Vj tanfolyam kezdődik fúllns 
I -ér a Simái gyorsíró-, gépíró- és 
ssépíTÓiskoláhan. Piac-utca 73.^ «z. 
Előkészítés államvizsgára. Á'idé- 

I kieknek vasúti kedvezmény. Tele­
fon 22 53. Debreceni tanker, kir.

I főig. eng. szám : 1359/1941—42.



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA
1942. évi junius hó 29-től 1942 julius hó 5-ig.

Rádió-hírszolgálat.
Magyarnyelvű hírek.

7 15 Dunai nemei adók. 325.4 m. (Brünn; 
49 rövidhullám

Olasz rádió 25. 4! rövidhullám
9 00 Zágrábi rádió 27« középhullám
17.30 Pozsonyi rádió 760 m.
15.30 Olasz rádió 19,25 rövidhullám
10.15 Dunai német adók 325.4 m. (Brünn)
20.40 Olasz ~ádió 25,45 rftvidh és FI kő- 

zéph. 221 és 263 m
21.25 Dunai német adók 253.4 m (Brünn)
0.30 Dunai német adók 325.4 m (Brünnj

Hétfő
luniue 29.

BUDAPEST I. MŰSORA
H. 0O Fohász. — Szózat — Reggeli zene.
M5 Hírek.
10.00 Egyházi ének és srenfheszéd a fék 

ső vízi városi Széni Anna plóbánía-teinp 
lomból.

II-1» Egyházi ének és szentbeszéd a Ró. 
zsák-téren levő görgkntólikus magyar 
plébánia templomból.

12.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
12.30 Beszkárt-zenekar, vezényel Müller 

Károly.
100 Énekkarok a npmzrl életében. Fülei 

Szánthó Endre dr. miniszteri osztály­
főnök elödása.

I. 15 Hírek.
2.00 Hanglemezek.
3.00 . Búcsúzik egy füzéroszlálx '. \ köz- 

vetítést Dunántúlról vezeti Budinszky 
Sándor. Hangfelvétel

3.30 Magyar nóták. Votiskv Alice és 
László Imre énekel Vidák József ci 
gányzenekara.

4.35 Széchenyi István gróf és Berzsenyi 
Dániel. Merényi Oszkár dr. egyetemi 
magántanár előadása

5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.20 A Mária Terézia 1 honvéd gyalog­

ezred zenekara játszik Vezényel Pong 
rácz Géza.

0.00 Akit mindig szívesen hallgatunk. — 
Tolnay Klári csevegése

0.10 Tánczene
0.50 A fegyver és a munka önkéntesei. 

Fónyad Ernő előadása.
7.00 Hírek magyar, német és román 

n vélvén.
7.20 Aratónap. Kantáta. Illyés Gyula kői 

leményére zenéjét szerezte Olló Erem. 
Közrmüködik Palló Imre dr.. az Opra- 
ház tagja, a belvárosi tmploin énekka-

i. a Ligl-ulcai polgári fiúiskola ének­
kara Sződy Szilárd vzotésévl. a Székes 
fővárosi Znekar. Vezényel Brg Olló.

7.50 Szent László. Antal István dr. nem 
zplvédelmi propagandaügyi hiiniszler 
előadása.

l iana \rany János ..Szent László“ című 
kölleményél elmondja Lehotay Árpád

5.20 Magvar est \ Rádiózenekart \rzcn\- 
li Majorossy Aladár. Közreműködik Os 
válh Julin és Rosier Endre, az Opera 
li íz lapjai és a Budapesti Kamarakórus 
Paulovich Géza vezetésével.

9 10 Hírek
10.00 Hangkcpek az ünnep sportjáról.
10.30 Szórakoztató zene
11.00 Hírek német, olasz, angol francia 

és fmn nyelven.
11.25 Sárközi Gyula cigányzenekara inu 

/sikál.
12.00 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
11.15 Sovinszky I.ászló szalonzenekara.
6.10 A Mária Terézia 1. honvéd gyalogez­

red zenekara játszik az Erzséhd-kioszk 
bői.

6.35 1. A világ megváltozik. 2 A kőfal 
Fertsek Ferenc elbeszélései.

L00 Szórakoztató zene Hangfelvétel.
s 00 Hírek.
s-20 A honvédek egészsógvédelmi gondo 

zása.
H.50 Részlet a Magvar Dalosegyesületek 

‘hszágoK Szövetsége 75 éves fennállása 
alkalmából rendezi! hangver.snvliől

KASSAI MŰSOR

ti.40 Azonos Budapest I műsorral
10.00 Katolikus istentisztelet
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

Műsorismertetés.
11-30 Asztalunkon friss kenyér
12.00 Deli harangszó a kassai Dómból.
12.10 Azonos Budapest I.

KÜLFÖLD
Esd műsor i

MMI'I M( soll : >2 Hírek szórakoz­
tató zone. OIASZ MŰSOR : 22.15 Vonós­
zenekar, 22.55 Hírek.

Kedd
Junius 30.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közelménvek. —■ Reggeli 

zene.
10.00 Hírek.
10.15 Szalonötös.
11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat
11.20 Elgar: Ha ngversen v-nyitá n\
11.40 Divatludósflás.
12.00 Harangszó. — Fohász — Himnusz
12.10 Rendőrzenekar. Vezényel Szőllösi 

Ferenc.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, vízállás jelentés
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröski 

reszt bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Sthymmel Miklós jazz -együttese ját- 
z.ski.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamhfrek, piaci árak, élelmi 

szerárak.
3.20 Művészlemezek.
4.15 Gyermekdélután.
4.45 Időjelzés, hírek
5.00 Hírek szlovák és ruszin nsehefi
5.15 Kovács Erzsébet jazzdalokal énekel.
5.35 Tömegsport és a sportprimadonna.

Vitéz Kzombathy Pál m. kir ezredes 
előadása.

6.00 Suki Tóni rigán\zenekara muzsikál 
közben Csepreghy Gyula tilinkózik.

6.45 Milyen célra szabad bekében az óvó 
helyeket felhasználni ?

7.00 Hírek.
7.20 ..Hangkcpek az 1942. és* első felének 

eseményeiről. ‘
«.20 Mozerl zongora verseny
9.40 Hírek
10.10 ('zen az otthon. X Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálat a.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Magvar nóták
12.00 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
6.20 Ruszin ha Igátok inak.
7.10 \ földmiselrsügvi minisztérium m*' 

/.□gazdasági félóra ja
6.45 Suki Tóni cigúns zenekara muzsikál.
7.10 Lénáid Fülöp nyolcvanéves. Hoff 

mann Ernő dr. előadása.
7.30 MÁV Visszhang Dalkör. Vezényel Ejj 

József dr.
K.00 Hírek
5.10 A ha/assac,s/t üt Ign Vígjáték három 

I elvonásba n.
S.55 Szórakoztat«'» zene.
10.10 Tánczene.

KASSAI MŰSOR
6.40 \zonos Budapest 1. műsorával
9.041 Shórakoztaló zene
10.00 Azonos Budapest 1.
11.40 Hírek magyar szlovák nyelven, mű 

sorismertet és.
12.00 Déli harangszó a kassai Orbánlo 

ronyból, Rákóczi fohásza és himnusz.
12.10 Azonos Budapest I. műsorával.

6.20 Azonos Budapest I.
M.5O Azonos Budapest 1.

K t) L F ö L I) 
Esti műsor :

NÉMET MŰSOR 20 Hírek. Német if 
jak énekelnek és zenélnek. OLASZ MŰ­
SOR . 20 Hírek 20.30 Háborús dalok.

I Szerda
Július 1.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Közlemények. __ Reggeli

zene.
10.00 Hírek.
10.15 Operettrészletek.
11.10 Nemzetközi vízjelzősiolgálat.
11.20 Nadler Ilus zongorázik.
11.40 1. Hajnali temetés. 2. Az öreg rél- 

bujtó. Som lay Károly elbeszélései. Fel.
olvasás.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz
12.10 Weidinger Ed«* szalonzenekara.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés vízállásjelentés
1.30 Honvédeink üzennek.
2.00 A Szent István 3. honvéd gyalogcz 

red zenekara Vezényel Helénvi Gvilla
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyomhírek .piaci árak, élelmi 

szerárak.
3.20 Suránvi Rudi cigányzenekara mii 

zsikál.
4.15 Fáy Xndrás. Csery-Clauser Miháh 

dr. előadása.
1.45 Időjelzés, hírek.
•».00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 \ ivaldi : a-moll vonószenekari ver 

senv.
5.50 \ écsev Ernő jazr-zongoraszáTnai.
6.05 Kerülő úton, Boröntő Jenő tréfái 

Felolvasás.
6.20 I Ion véd műsor.
7.00 Hírek magvar, német és román 

nyelven.
7.20 Magvar nóták.
<10 Külügyi negyedóra.
S.25 Székesfővárosi Zenekar.
H.50 Hogyan üzenjünk a Vöröskereszt 

bajtársi szolgálat utján. Felolvasás.
9.00 \ Magvar Revü Tánczenekar. Hor­

váth Jenő jazz-együttese és a Holéczy 
együttes műsorából. Hangfelvétel.

9.40 Hírek
10.10 Üzen az otthon. A Vörösker°szl 

bajtársi rá d tőszóig» a ta.
11.00 Hírek német, niasz, angol, francia 1 

és eszperantó nyelven.
11.20 Tánczene
11.50 Németnyelvű előadás a debreceni J 

Nvári Egyetemről.
12.n0 Hírek

BUDAPEST H. MŰSORA
6.30 Szórakoztató zene.
7.20 Természettudomány A* materializ 

nius.
7.35 Laczkovirh János orgonái a Zene­

művészeti Főiskola nagyterméből
«.00 Hírek.
8.10 Magvar Női V onósnégyes
9.00 i hopin keringők.
10.10 Beskárt zenekar.
11.20 Dalok és hangszerszólók
10.00 Egyházi ének és szentbeszéd a te

KASSAI MŰSOR
6.40 Vzonos Budapest I.
9.00 lánczene.
10.00 Azonos Budapest I műsorával
11.40 Hírek magyar é.s szlovák nyelven 

inűsorismerlelés
12.00 Déli harangszó a kassai Dómból. 

Rákóczi fohásza és Himnusz.
12.10 Azonos Budapest I.
1.45 Vzonos Budapest I.
5.15 Szvolák hallgatóinknak.
5.50 Kélzongorás műsor.
«.10 Azonos Budapest 1. műsorával.

K ÜLFÖLD
Esti műsor :

NLMI I MISOR: 21.15 Gondű/.o klasz 
sz.ikusok. OLASZ MŰSOR: 21.25 Jelenei 
2115 t'j rádió énekművészek bemufatko 
zása.

Csütörtök
Júlia« 2.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.4« tbr.srtö Torn*
7.00 Hírek, hanglem-zi-k 
inon Hírek.

lO.tlí Csuka Zoltán kAsaAnti Újvidék vA

in.4" Körülnézünk az újvidéki primőr- 
piaeon A közvetítés vereti Rudtnaakv 
Sándor.

11.1« Nemzetközi vír jelzőszolgálat
11.20 Időtlötés Ujv.dék jódffiekpén 

A közvetítést vezeti Dövénvi Nags La­
jos. 9

12.00 Harangszó. Fohász. Himnusz
12.10 Művész hunezek.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés. víiáRésjelentés
1.30 Honvédeink üzennek A VAröskeresr. 

bajtársi rádiószolgálala
2.00 Tízezer és egy ember az újvidéki 

strandfürdőben. A közvetítést vezeti 
Budinszky Sándor.

2.30 Hírek
2.45 51 íi s o r isin er t e t és.
3.00 Árfnlyamhirek. piaciárak, 

szerárak élelmi

■1.20 ',z újvidéki Zenekonzervatörium tn 
nársinak hangversenw.

•■»■50 Ér a munka Újvidék gyáraiban. A 
közvetítést vezeti Rudinszkv Sándor és 
Dövénvi Vagv Lajos.

4.30 A Hunyadi János 9. honvéd gi-aloc 
ezred zen-kara Verénwl Friesar Fe­
renc.

4.45 Időjelzés, hírek.
*00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
.».tő Székelyek Rácskában Vasárnap dél 

után a Hadiknépe székelv faluban A 
közvetítési vezeti Dövénvi Nagv Lajos.

■•■45 \ temerini tamhurazenekar
li.OO \z újvidéki német ifjtiság énekkara 

népdalokat ad elő
6.20 Pallérozódik az újvidéki Daránvi-t. 

lep. Közvetítést vezeti Rudinszkv Sán 
dór.

6.40 Az újvidéki kórus.
700 Hírek magyar, német és román nveL 

ven.
'■20 Mif dolgozik a délvidéki magvar 
közművelődési szövetkezel ? A közvetítést 

vczcli Dövénvi Nagv Lajos.
'.45 Az újvidéki Filharmóniai Társaság 

hangversenve és irodalmi estle.
6.40 Hírek.
10.10 Üzen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádtószolgálata.
1100 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nvclven.
1125 Racskni Horváth Matvi rigánvaane- 
12.00 Hírek

kara muzsikál.

BUDAPEST H. MŰSORA t

6.20 Ruszin haHgatóinknftk
6.45 Tánczene.
7.10 A Székesfővárost Zenekar bangvee 

srnve a Károlvi kertből.
s.OO Hírek
9.10 Sarlós holdogasszonv. Petr« «Andor 

előadása.
10.10 KAnnyü zene

KASSAI MŰSOR
6.46 \zonos Rtidapesl I műsorával.
9.00 Szórakoztató zene
10.00 Azonos Budapest I. műsorával
11.20 Tánczene
11.40 Hírek magyar ée szlovák nvelveii 

Műsorismertetés.
12.00 Débharangszö a kassal Orbán«", 

ronyból. utáni Rákéért fohásza és 
himnusz.

6.15 Zemplénvi Müller Réht eigánvrene- 
kara muzsikál.

7.00 Azonos Budapest I.

KŰLFÖI.D 
Esti mOeor :

NÉMET MŰSOR : tó.V Szskrakortaio 
zene 20 Hírek 20 10 Rádió kaanara-zene 
kara OLASZ MŰSOR : 20 Vopóakar.

Péntek
MNw S.

BUDAPEST I. MŰSORA
« 40 Ébreart« — Torna 
7.00 Hírek — KóztenjéaytA. 
Itt.00 Hírek
16.ts SaörakoztaM zewa.
11.10 Nemzetközt vfrjelrőszólg ■ 
ti ?n Snllak P41 énekel.



14 DEBRECZENI IDSH Al FOLD tMt ffrnhw» CT. vartmnn

11.40 Takarékoskodjunk egészaégúnk ka- 
la nélkül I r*a dr Csapody Moesy 
M »i *a

7.00 Azonos Budapest 1 iw .« 
7.40 A bohám jazzhármas műsor. 
11.00 Vonos Budapest I. mflsnrávn Javíttassa rádióiát szakemberrel

12.00 H ír.iiig-szó Fohász. Himnu' 
12.10 Országos Postászrnckar.
12.40 Ilink t
1.20 Időjelzés. vizállásjelentc
1.30 Honvédeink üzennek
_> 00 Folyamerők zenekara
2.30 Hírek
2.40 Músorismcrtelés
3.0.1 frfolvamhlrek. piael Arak, éleim 

szerárak.
3.20 Unit zkv László szalonzenekara
I. 13 \ barlangok, mint természeti *rn i

kok. Kadir Ottokár dr. előadása
4.45 Időjelzés, hírek
.-..Ilii Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Filmzene
5 40 Soortközelniények.
5.50 Horváth .lenő jazz-cgyültcsc jál'z
fi.1l» Német hallgatóinknak
0.30 Magvar népmuzsika.
7.00 Hírek
7.20 A kassai rádió műsorából.
s.no y soproni Nvári Egyetem.
s.10 Perlis Pali cigánvzenekara muzsikai
s.4.3 Három francia költő.
•'15 Hangképek a Fénves cirkusz piliusi 
níisorából.

o 40 Hírek ........ , _ ,
1« 10 í zen az otthon A 5orosker- z 

bajtársi rádiószolgálata.
II. 00 Hírek.
11.25 Farkas Jenő cigánvzenekara 
1" no Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
<>.!.■> Horváth Jenő jazz együttese játszik 
«.35 Hírek vakok. Vitéz Kassav Béla el­

adása
■ 00 szórakoztató zene
8 00 Hírek
8 10 Beethoven müvek
in in y kassai rádió műsorábo’

KASSAI MŰSOR

KÜLFÖLD
E'tl möaor :

forduljon ECD£Af<7Y
Telefonszám 38-35. « WÄi ■

rádiólaboratóriumá- 
hoz, Cegléd-utca 1.

11.40 
o no

Azonos Budapest I műsorával 
keringöket játszikGéczy Barnabás 

magyar nótákat 
inon Azonos Budapest
11.40 Hírek magvar és 

műsorismertetés.
12 00 Déli harangszó a
12.40 Azonos Budapest 
<1.35 A szattyáncsizma

elbeszélése

I.
szlovák nvelven.

kassai Dómból
I
Szentiványi Jenó

4 NEMET MŰSOR: 20 Hírek. 20 20 S/ 
fuj a tengeren, dalos, zenés tarkaságok 
OLASZ MŰSOR : 21 Szalonzene. 21.35 V 
latokról szóló apró klasszikus zeneművek

Szombat ’
Július I

BUDAPEST 1. MŰSORA
>.10 Ébresztő — Torna
7.00 Hírek — Közlemények — Étrend

— Hanglemezek.
in.00 Hírek.
10.15 A Székesfővárosi Tüzollózenekai
11.10 Nemzetközi vízjclzőszolgálal
11.20 Hangszerszólók.
11.40 T rőténél az állatvilágból Bosszú 

■ilió állatok. Irta Nyáry Andor. Felöl 
vasás.

’2.00 Harangszó — Fohász — Himnusz
12.10 A József nádor 2. honvéd gyalog 

ezred zenekara
12.40 Hírek

20 Időjelzés, vízállásjelentés.
30 Honvédeink üzennek A Vörösk- 
reszt bajtársi rádiószolgálala
>0 Szórakoztató zene.

•10 Hírek.
1.5 Műsorismertetés
00 Arfolyamhírek, piaci árak, élelmi 
szerárak
"0 5 Idák Sándor l igánvzenckara mu­
zsikál.

’ 10 Ifjúsági rádió.
Időjelzés, hírek

•>.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Részlet a Magyar nalosegyesíilet Or­

szágos Szövetsége 75 éves fennállása al­
kalmából rendezel! június 29 i hang­
ver» 'övéből.

*40 Szilágyi Imre emlékest.
0.40 Hírek
in 10 ('zen az otthon A Vórftskereszl 

bajtársi rádlószolgálata
H.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
12.00 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

.35 A földmivelésügyi minisztérium m<* 
zögazdasági félórája

7.00 A tudomány műhelyéből
7.30 A svéjei sirály.
K.00 Hírek.
N. 10 Cge lő verseny eredmények.
O. 10 Erdélyi nők.
10.15 Szórakoztató zene.

KASSAI MŰSOR
0.40 Azonos Budapest I műsorával
10.00 Azonos Budapest I műsorával
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven, 

műsorismertetés.
12.00 Déli harangszó a kassai Orbánt»- 

ronyból. utána Rákóczi fohásza és 
himnusz.

12.10 Azonos Budapest I
r. |5 Azonos Budapest I

.11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.15 Levente műsor
12.55 Szcbasztopol két ostrom <
1.45 Hírek
2.00 Művészlemezek
3.00 Gondoskodjunk idejében vetőmagról
4.00 Egészségügy i Kalendárium
4.10 Operettrészletek.
4.40 A kereskedői pál.ya.“
5.00 Hírek magyar, szlovák é« ruszin 

nyleven.
7.00 Hírek magyar, német és román nyel- 

ven.
7.20 Toki-Horváth Gvnta cigányzenekara 

muzsikál.
8.00 Hangképek az olasz utánpótlás rá 

Ingatott labdanigómérkőzésröl. Beszél 
Pluhár István.

8.30 Ösbudavárától a Kívénsághangverse- 
nyig.

9.40 Hírek ,
10.10 Szórakoztató zerve
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
12.00 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA

KÜLFÖLD
Esti műsor .

NEMET Ml SOR : 19.30 Szórakoztató 
ne NÉMET MŰSOR 23 Tánczene.

Vasárnap

11.15 Szalonőtös
12.15 Melles Béla zenekar
3.00 Tánczene
0.10 Szcpesi-Stosvasser Irén énekel
0.35 Boldog Margit a misztikus lélek.
0.55 Szórakoztató zene.
7.15 A MAIM orvosi szolgálata
7.3.5 Zőldy Sándor hegedül.
8.00 Hírek.
8.10 Manon Dalmű őt felvonásban Ze­

néiét szerzetté Massenet. A párisi Opera 
Comiqiic zenekarát vezényli Ebe

5.45 Műszaki rohamcsapatok. Bártfai Szn 
l.ó László m. kir. főhadnagA- katonai 
előadása. Felolvasás.

fl.10 Tánczenc.
«.35 Hangképek innen onnan.
7.00 Hírek magvar. némrt és román

Július 5-

BUDAPEST I. MŰSOKA

Fohsáz - Szózal Reggeli zene
Hírek
Nénénekes szentmise.

szentheszed a

8.00
8.45
0.00 . , 
in 00 Eg'házi ének é

KASSAI MŰSOR

8 no Azonos Rudapesl I. műsorával
11.15 Hírek, hetibeszátnoló. műsorism*r-

7.20 Rndőrzciu kar
8.20 Bethlen utca

11.35 Azonos Budapest I. műsorával
12 15 Azonos Budapest I. műsorával.

Az Idegenvezetői Tanfolyam 
Krónikája

Irta : WIZER F. ALADA R
Jumps 22-én ért véget az Idegenvezető T°nfoiyani- 
jtána a vezetők a Páll-sörözöben összejovele t tartottak, 
imelyen G’ossl Herbert, Debrecen város Idegentor 
lolmi Hivatalának igazgatója olvasta fel V t z e r f 
Madár humoros krónikáját. Olvasóink szorakoztatasara 

oz alábbiakban közöljük a verses krónikát.)
Jelige Arannyal kezdem, 

Arannyal végzem

■ Eg a nap melegtől a kopár szik sarja. 
Fel lendül a város idegenforgalma.
Idegenvezetők tanfolyama folytán.
Mely a városházán mostanáig folyt án 
t,ett pedig behiva erre a leckére 
Férfitársadalmunk színe, java, vére. 
\ök köréből szintén előfordul egy pár.
(Hogy már levizsgáztunk csak ezért is nagy kar. 
Volt az iskolának pedig a témája : 
Idegenvezetés fontos problémáin.
Mii mutassunk itt meg a sok idegennek. 
Kik a látottakkal megint tovamennek. 
.Megtanultuk így gz ősi magyar nótát.
/Kaptunk is hozzája szöveget meg kotat.) 
Megtanultuk azt. hogy ez a hires város 
4 múlt századokban hányszor is lett karos 
Mikor égett meg a Szentháromság templom. 
Mikor szűnt meg itt a Ferencrendi Klastrom. 
Milyen i^olt egykor a Kollégium képe.
Hogyan élt. mint csinált a diákság népe. 
Megtanultuk azt. hogy hang féle a stilus, 
Ki volt Bálint pap és ki volt Palatínus. 
Mcgtanultk azt. hogy n MÁV menet rendben 
Vonatok járása soha nincsen rendben.
5J hogyha valahmm utat akarsz tenni, 
l^gbitzosabb máma ..zu Fuss" gyalog menni. 
Szárai megtanultunk mindent, ami kellett, 
lelkes előadók oktatása mellett.
Eközben egy párszor körsétát is tettünk. 
Amit látni kellett, mindent szemrevettünk. 
Déri Múzeumot, egyetemet könyvtárt, 
Hol a rezet metszik, fémipari szertárt. 
Kistemplom. Nagytemplom, színház, megyeháza 
Hol az óvóhelynek vasbeton a váza.
Szobrok, emléktáblák, mind kerültek sorba. 
Szépen összekötve virágos csokorba. 
Természetes dolog, hogy a séták alatt

Egyik-másikunkkal gikszer bőven akadt. ’ 
Ezek közt az első, minek nincsen masa. ;
Egyetemi templom meglátogatása 
Itt a hallgatóság, mikor mindent látott. 
Környéket megnézni a toronyba vágyott. 
\'őlt közötünk egy úr kövér mint a medve. 

1 toronyba menni sehogy sem voll keilt e.
S mikor mi fölmentünk, szólott ö ekepen : 
...Menjetek csak, én maid lent maradói; szépén- 
Így is történt. Ám ez nem lett volna semmi. 
De az épületből nem tudóit kimenni. 
\kármerre nézett, sehol ajtó túrva 

S akkor vette észre, hogy be vagyon zarva. 
Mit tegyen hét kérem, mit tegyen őkelrne ? 
Azért van a fejünk, majd segít az elme. 
Bizony egész éjjel ö csak nem tanyáz ott, 
Fogta hát magát s egy ablakon kimászott . . . 
Ezekután mentünk nem is oly sokára

1 pallagi hires Akadémiára.
Égy beszéltük meg. ha dolgunk véget éré, 
Kagy uzsonnát csapunk a nap örömére. 
Hol oz uzsonnát a hölgyek kara hozná, 
t: urak fizetnék a seritalt hozzá, 
így is volt, a hölgyek sok minden jót hoztak. 
Amivel gyomrunknak örömet okozlak. 
De azután kisült, mitől Isten mentsen : 
Hoyy n Pallagpusztán italmérés nincsen. 
Botrány, mindhálta, az asszonyok szidtak 
És a végén öl; hidegvizet Utal;.
De ha nem is volt sör. volt egy fényképészünk. 
Kinek munkájára bizalommal nézünk. 
Vsináljon felvételt, ülve, állva, fekve. 
Melyik társaságnak milyenhez van kedve. 
Csinált is felvételt szeretett barátunk.
Amelynél jobb munkát a földön se látunk. 
Másfél órát tartott ez a hires munka. 
Majd meg zavarodtunk ezalatt kínunkba'. 
S másnap megtudtuk, hogy az eredmény semmi. 
Elfelejtettek a gépbe filmet tenni.
Ezekután éri a tanfolyamunk véget. 
Alikor minden ember csupa lázban égett. 
Mgrt. hogy minket okkor az a nagy sor éré, 
Horfohágyra vittek város költségére. 
Vasárnap hajnalban találkoztunk kérem. 
Állomás előtt a Bethlen fíáhor téren.
4 hölgyek mind könnyű világos ruhába' 
Egyiknek, másiknak kilátszott a lába, 
így szintén az urak, mind vászonban volt'' 
Pálinkás jókedvvel, vigadva daloltak. 
Ilyen hangulatban értük Hortobágyot 
Hova társaságunk oly epedre vágyott

.$ ff/to/ fél/ ifi néztünk mindent, ami kellett, 
Vidáman döcögő kocsikázás mellett, 
j/ittuk a rizsföldet, a juhnyiró hodályt, 
4 csárdát, hol röíjvcst kiáltottunk .jucffállj -t. 
Kilenclyukú híd iát Hortobágy vizének 
Melyről kilenc versben szól kilencven ének. 
Láttunk cifra ménest. cifragulyát szintén 
(Azt. hogy miért cifra, nem tudom őszintén). 
Láttuk az állami fedeztető ménest, 
.1 nagy itató) és rajta a négy gémest. 
Láttuk a szűzgulyát. a kis tanyaházat, 
fekete rackából legelészni százat. 
Láttuk a vaslót. dögbőr irhafáját.
Láttuk fíortobágynak sok minden csodáját, 
.fin a nézés alatt az idő eltel lett, 
Egyszer csak ott voltunk Árkus vize mellett. 
Hámra mentünk volna s ekkor vettük észre, 
Hogy az idő fordult zivataros vészre, 
fekete felhő volt az égboltnak alja, 
I’illám dörrenését c süket is hallja- 
Jött egy záporesö. mitől Isten mentsen 
,s* nekünk, utasoknak még köpenyünk sincsen. 
Mióta a földön járok, kelek észen, 
Ilyen nagy esőben nem volt soha részem 
.Mellettem egy hölgy ült. finom úri dáma. 
Kihez hasonlói csak ritkán látni máma. 
Bozontos kis fejéi a váltamra hajtá.
..Félek Fáy bácsi" egyre azt sóhajtó. 
Szembe velem két lány, karton a ruhájuk, 
Zivataros eső csapkodott alájuk- 
Ebben a viharban két óráig tartott. 
Míg a szekerekkel elértük a partot. 
Vagyis elérkeztünk a legelső házig. 
Hol az ember bőre leryilábh nem ázik. 
Késő délutánra a csárdához értünk. 
Itt a vezetőség megtett mindent értünk. 
Fütött szoba várt ránk, meleg ebéd, jó bor.
I gy hogy elég is volt a sok minden jóból. 
He ahogy a ruha mirajtunk kinézett, 
Fantáziájukra hízom az egészet.

íme, tanfolyamunk ezzel véget érc. 
Jöhet az idegen bármikor kedvére. 
Tudjuk, mit'mikor kell s hogyan bemutatni. 
Kedves idegennek szórakozást adni. 
Vem hagyunk mi hátra emeletes házat. 
De idegen részről nem is ér gyalázat, 
..S mivel nem ér föl egész világ ikre.

■1 mi hírünk nevünk fennmarad örökre."
19K. június hó. Wli.r F
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Szivarkagriiités a hadbavonult 
havédek részére

Hi Kin varnii'K,.' Vitéri Szi kénél múkö 
dn Nenurtí* Ásványok TArsnsuR« in 
mu'. héh«n «r alábbi adományokat gyűj­
tött a haribavoni.lt honvédek résiére : 
21 036 darab rignretia .291 csomag do­
hány. 16 esomag gyula. 131 doboz gyufa. 
170 darab szivar, 13 csomag cigarettapa­
pír és több csomag képeslap.

V adományozók névsora a kővetkező : 
'14 sramn Piák kaptár. Vígkedvű Mi­
hály és Teleki utcai ref. iskolák Kerekké 
dclmi Leány középiskola IV. b. osztálya, 
Pöczi Leánygimnázium Rendőrkapitán' 
ság csapattiszti, altiszti és őrszemélyzete, 
dr. vitéz Erdei -lánosné. Varga Lajos, vi­
téz Kmetti Kálmánné. vitéz Sági Isivánne
i sanak József vitéz Sovágó Antalné. özv 
Horn Itnz.sőni-. Czeglédy Klára, vitéz Sza 
kacs Józsefné. dr. vitéz Vértes Ráláné, vi 
téz Borbély Imréné vitéz Liptai lóz.sefnc, 
vitéz Bökönyi Sándorné. vitéz Kovács 
Fercncné. vitéz Somogyi Rezsőné. vitéz. 
Il.idházy Pczsönc. vitéz Busi Gáborné. vi 
l.'-z Kovács Istvánná vitéz. Peli Sándorné
ii Íz Sagv Józsefné. vitéz Kádár Sándor 
m dr. vitéz C.sánkv Adorjátiné, vitéz

ligetvári Mihálvné. vitéz Pánrix István 
né, vitéz ábrahám kndrásné. vitéz Ran- 
knv Gvuláné. vitéz Holló Imre, vitéz Gá 
■.or László, vitéz Szabó Gáborné. özv. vi- 

z Sípos Károlvné. Márton Antainc. Gun­
da (rvulánc és Magvari Jcnöné. Buzink».

o Komi'sng Teréz. Puskás Mihálvné. 
dr. Rnjnóczv Endre. Horváth Bertalan. 
\ i ! lessy István, vitéz Ha jnal István, vitéz 
l’eterfy Pál.

\z. adományokat a 3'1. hadteyt parancs 
nokság rendeleté értelmében a m kir 
debreceni 6 élelmező raktárhoz, további 
toltuk, áz adományokból 1000 darab szi 
sarka a Debrecenből a harctérre útbain­
duló csapatok között lett szétosztva

\ legközelebbi gyüjtőnap július 1, 2 és 
3-án délután lesz, amikor a Nemzetis Asz 
szonvok a Vitézi Székházban ügyeletét 
tartanak és az adományokul nyugta elle­
nében átveszik. .Székkapitány.

Dijnokl kinevezés. A földmí- 
velédiiR.vi minisztérium se"édhivt<- 
i;tli tiszti személyzelé'tiek egyesített 
Irt számába Satrál Rozália (iebre- 
cen lakos díjnokot ideiglenes minó- 
sétnt kezelővé nevezte ki.

Az egyik Kontsek cégnél öt al­
kalmazott ellen lopás gyanítja me­
rült fel s az ügyészség ki is adta 
’’lentik a vádiratot, de a gyanúsí­
tottak nem jelentek meg a tárgya­
láson. Az erről szóló hírt most oda- 
bt •! \ i sbil jük. hogy az illetők nem a 
Kontsek Kornél, hanem a Kontsek 

< "'za-oég alkalmazottjai voltak.__
Az államvasutak igazgatósága 

felhívja az utazóközönség figyelmét 
arra, hogy a szekel.vföldön össze­
toló forgalomban kocaihiány mu­
tatkozik s ezért a kellő számú tár- 
s. sgópkoesit közlekedtetni nem tud 
iák és Így az utasok egyrészt1! te­
hergépkocsikkal kell átszállítani.

Éhes-Szepesi gazdák figyelmé­
be. Az Ebes-Szepesi Vadásztársu- 
h’f tiszteltei felhívja a gazxlák. il­
lette az összes ehtnlajdonosok fi­
gyelmét, hogy a földmívelésiig'i 
teDisztériiim vonatkozó rendeleté 
rlrdméhen a tanyaőrző kutyáikat 

a vadállomány megóvása érdekben 
'appa' állandóan megkötve tartsák, 
'ijel pedig olyan kölönccel láasák 

• I. hogy a tanyaköarnyékét el ne 
hagyhassák.

Mit nem szállít aposta ? A ke- 
tcskedelem- és közlekedési minisz­
ter rendeleté értelmében a posta to­
vábbi rendelkezésig nem szállít ke­
rékpárokat és nagyobb terjedelmű 
bútordarabokat, szekrényeket, asz­
talokat. székeket és össze nem csuk 
Itató nyugágyakat.

Az. Iparjogosítványok kiadásá­
nak korlátozása. Az egyes iparjogo- 
•■ványok kiadásának korláozásáról 
-/ ólé ‘ rendelet kiegészítéseképen a 
|. creskedelmi miniszter most újabb 
rendeletéi adott ki. amely szerint a 
korlátozások hatálya a fíiszer. sza­
tócs, vegyeskereskedések. valamint 
íi vas, acél, háztartási edény, itáz- 
t -rtási eszköz, fém. stb felszerelési 
cikk, miiszaki cikk, kerékpár, var­
rógép. mezőgazdasági gép és ci-

■ ■-■zko||ó|< L-’skereskedésekre ler-
■ d ki. ' ’ "’ "let rendelkezéseit a 
folyamaiban ’ vő ügyekben íe ti­
lalmazni kell.

PIACI TÁJÉKOZTAT« mRDBTMÄNY
A szombati napon úgv a gviimölcaből. 

mint zöldségfélékből és szárnvasokból je 
lenfős felhozatal volt. Az Arak a köve! 
kérőképpen alakultak.

Barom fi piacon ;
Csirke. rántani való párja 5 -6 pengő. 

ii I liba párja 12 11 16 pengő, új ruca
párja 6 8 -|0 pengő kiscsirke párja 120 

150 fillér kispulvka 3 1 pengő, ruca
t<\jás darabja 26 30 fillér.

Zöldség piacon :
Zöldbab kilója 70 80 fillér zöldborsó

— A va by (m balság bú/-a ára 30 
pengő. A pénzügyminiszter a nmző- 
gazdasági igzatlan \ agyon váibsága 
fejében fizetendő búza árát július­
ra métormázsánként 30 pengőben 
al api futta meg.

ÉLES I.OGY4KORLAT
Értesíteni az. érdekeltekéi, hogy in. kir 

Honvéd Repülő Lőiskola a Hortobágy - 
pusztának a Del récén tiszafüredi mfluttól 
délreeső és az. erre a célra kijelöli lerülc 

*3 én ezévi juhus hó II. 15, 19, 20 21
28. 29. augusztus 2. 3 I. 7». 11, 12. 17. 18.
19. 25. és 26 un mindennap reggel 7 13 
óráig éles kígyakorlalol

július hó 12, 13. 26. 27. augusztus 9. 
10 11. 23 és 24 én mindennap reggel 7 
13 óráig éle* bombavelő gyakorlatokat 
fa rl.

A légi lón szel niegkczdt scl eg\ < g\mn 
loros repülőgép sziréna jelzése, vagy egv 
alacsonyan repülő kelmotovos repülőgép 
fog jn jelezni A lövészei befejezését ha 
so« |o módón egymotoros repülőgép szi 
réna jelzése, vagv kélmoloros repülőgép 
ahiCMinv repülése fogja jelezni

Az éles lőgyakorlalok tarlarna alatt a 
hivatásuknál Ingva a HoHobágvon lar 
lózkodok kötelesek az erre a célra elké­
szített led» / kbe behúzódni és onnan 
<>ak a lőgsakorlalok befejezése u*án Iá 
\ózhatnak.

légibombázó gyakorlatok tartan a 
alatt az erre a célra kijelöli l“rü' len >em 
enihrr sem álat nem tartózkodhatik.

\z éles légi ló és hombagval orlatok 
alall a 11őrtől»ág>ypns/lán való tartn/ko 
dúsra vonatkozó rendelkezések a gazda 
sági ügyosztályban. városháza félemelet 
12. sz. szoba vagy a inálai l>>»l<»«i bi' ital 
ban megtudhatók. Polgármester.

MOZI
XI.MMiSkA. (Amerikai film felújít«*»« 

az Apollóban.) Greta Garbónak tálán ez 
az egyik legjobban sikerült filmje. A pá­
risi orosz (‘migráció életéi s a szovjet- 
rendszer családromholo hibád tárja lel 
ez a pompás film, megdöbbentően őszinte 
realizmussal \ főszerepeket olyan kiváló 
színészek játsszak akik mindenképpen 
biztosit jak a felújítás sikeréi. A film előtt 
friss híradok

SPORT
LABDAR1 t.V''

4 vUKÁrtiHpl és hétfői keUfts ünnepen 
őrsi :í ps z.ect e éröekcs futh.ili’mérkőéések 
lesznek. \ DVSL, Kolozsváros :tr ezüst. 
Librlá.'il játszik a Kolozsvári AG ellen, 
ugyanekkor a DVSC. nagy riválisa, a Tö­
rekvés a Kolozsvári MÁV ellen játszik 
egyúllal bajnoki mérkőzést is,

3 Kolozsvári At. idénvvégi jó formájú 
val elkerülte a kiesést, ha nem is bizto­
san. Csapata kétségtelenül nagyot javul! 
,(z ősz óta és megöli az NB móriékéi. 
Kétségtelen azonban hogy ezt a mértéket 
a D3 SC is megüti, különösen most, hogy 
kiváló formában van. Szerintünk a l>3’St. 
i'g'énik'g tehetségesebb játékosokból áll 
és nincs semmi hiba a csapat szellemevei 
sem. különösen most, hogv ismét teljes 
csapatával, eredeti összeállításban játszik.

Jóslatunk 3:1 n OVSC javára.
A Törekvésnek lényeges.'!, könnyebb 

dolga lesz a K. MÁ3' eilen. 3 két kolozs 
vári csapat között nags különbség van. 
bár a Kolozsvári ALÁ3' a mull hetekben 
Debrecenben is megmutatta, hogv még 
a reménytelen küzdelmet sem adja fel. A 
Törekvés bajnoksága mellett szeretné ve 
rctlcníU befejezni a tavaszi idónvl és 
megnyerni az ezíistlabdát. Ha ezj mcgc.si 
nálná akkor a f)3'SC. igazán nem szólhat 
na egy szót se.m. hogs órdemtcleniil nyer­
te meg a ba jnokságol

Jóslatunk 4:1 a Törekvés javára.
Ha a döntőbe két rivális csapat kertit, 

ebben az esetben semleges pálván feltét 
lenül a DA'SG biztos gvózelmél várjuk

3 Magyar Kupába'. ■/ T.ipcsl a Hl'!' 
3'AG gal játszik a .1 .illőim jtllás. r' l.'az 
hogy a DiMAVAü a vendégcsapat, mégis 

kg 60 61. karalábé darabja 12, répa rw 
inója 20, káposzta darabja 30 10. Krlká 
posita darabja 10 II, relék csomója 10 
12. Tök darabja KO paprika darabja 20 
uborka kilója 100 sóska csomója 6—7 fil­
lér.

Gvümölcaptacon :
(.M-resznyc kilója 1.10 -1,40 P ribizli 

0 80 0 86. málna 2 20. pöszméte kg 0 80 
1 . megp- kilója 1.10 1 20 földi eper
kg 150 1.60 zöld dió 1-1.20 pengő 

uh g kt l! .» iiicrkő/.ésl nyerni, ha tovább 
akar jutni, mert döntetlen ebeién az elő 
döntőbe a Kupa szabályai szerint hnsr 
szabbítás esz. .Jó.slatunk 3:2 a TITMAVAfí 
jnvára. A Peronévárc»s valamivel könv 
nvebb ellenfelei kapd! az SßTC szeme 
Ivében de ígv is meg kel harroni a dön­
tőbe jiilásérl Valószínű, hogv ez sikerül­
ni fog nek 4:2 arányú győzelem árán. II i 
a dönlőbe a kél zöhhfchér csapat, a Dl 
MÁ\'AG és a Ferencváros kerül, a Kupa 
i rt nagy harc lesz. Végül is a Fcrencvá 
rns kupabajnokságát jósoljuk

4 bajnoki, illrtse kupamcrkőw**«'knél 
sokkal jobban érdekli a debreceni közön 
béget a Bocskai helfíti feltámadása. Nem 
csak azért, mert a mérkőzés Debrecenben 
a Stadionban lesz, hanem azért is. mert a 
Bocskainál sohasem tudott egv csapat 
sem közelebb férkőzni a debreceni futball* 
rajongt >k szívéhez X'éleményünk szerint 
a régi nagy Bocskai“ gólözönnel fogja 
verni a debreceni válogatottal, annak el 
lenére, hogv a csapat egv része már nem 
aktív futballista, l'mlletl kétségkívül gvo 
uvörű játék lesz ami minden valószínű­
ség szerint tömeges futballrajongói f"U 
hétfőn déután a Stadion gyepére kicsalni

4 Nemzetközi l *zó SzövrUég több íi j 
tsm-blei jvMhnéiiyl bags jóvá többek kó 
/'dl latos Nándor magyar uszohajnok 
1911 augusztus 29 én \oi köpptngben 
1.16. Iá p alall 4000 m es gyorsúszásban 
ilrrt kiváló eredményét, anielvcl a svéd 
.lörnhorggal szemben ért el. iM’l'l

Közgazdaság
KI OAPEM I TERMI N Y rOZSDI

A teljesen üzletfélen ga)M>nalözsdcn 
csak idei csillagfürtben kötöttek üzlete. 
Egv tételben 2410 marsa édes, új árul ad 
lak el állomásról, a közélelmezési minis/ 
tér által megállapítandó áron.

Debreceni takarmányárak : lucerna új 
18 23.50. széna 9 50 15 lóhere 16 —18
szalma 4 80 P

Ml V.ISA1« .4 BI DAPESTI ÉLELMISZER 
NAGYVÁS4RTELEPEN ?

4 Magvar 4 idéki Sajlóliidosító buda 
pesti jelentése szerint június 18 25 ig az 
élő és vágott ha rom fi. valamint a tojás­
piacon továbbra is a hivalal<”wn megálla­
pított legmagasabb arak voltak érvénvhen 
4 zödlség és főzelékfélék piacán az új 
burgonya nagykereskedelmi ára e ho 22 
tői újból csökkent s jelenleg a nagv 6I 60 
I* az apró '2 cm-nél kisebb almerójú1
3.25 P mázsánkéul. 4 zöldborsó ára 10 
fillérrel drágult, viszont az apró hrgv» s 
zöldpaprika ára 11. a kalarábé 15. a kel 
káposzta 20 a löllenivaló zöldpaprikáé 
25. a fejeskáposzfáé 31 a karfiolé 50. a 
fö/őlöké át. az uborkáé 60. a vajbabé pe 
dig 195 fillérrel csökken! kg-kénl

\ gvimiölí spiacon a meggv ára 30 a 
zoldegresé 60 fillérrel emelkedett, visznnl 
a cseresznye ára 40 a nemesin jla jn al 
máé 50. a ribizke és szamóca ára 100 fd 
lérrel csökkent kg kint

Országos vásárok
Június 29. hétfő: I><■.■»'anyu Ercsi (ál 

’atvásár . Máriagyüd. Tápiósr.ele
.IiíniiLs 30. kedd: Bálorkeszi Runchida.

Ercsi. Geszlch Halászi Jászladiiny. Mán 
dnk 3fiskolc íavi állatvósár'. Tísr»rs»c>’ 
Sárosd.

JiíMim 1. awrd« : Beregszász Rucsa.
JásKheréns Kaponsár Kass» (mi állni 
vásár'. Miskolc (h»vi állatvásár). Sopsi- 
szenlgyörgy.

Július 2. csnförtök : Bcreg.wásr Mis 
kolc. Pelsőc Putrink ihuvi vásár Fisw- 
fiired (havi állatvásárl.

Jrilliiis 3. péntek: Rn, havi sertésvásár) 
l'Cer ihav- á'lalvásár) K iráls'*4tvhárn. Sá- 
toralj.lújbelv Mnrőteletyl

JiiHins 4 .zomhat : Erdö,zcnti<vór|tT 
Kislelek. Szeded

Jrtlfuá 5. vasmrnnp : K iskunf*!eevhóra 
Sa iószentpclnr. Szabadszállás z

Jiilhis 6. hétfőn: Raklalóránthárs Rn 
.sagyármnl lállatvásár) Domhrád Eger.

< ;;,döllő. ILiidúsroboszlo Jászka, a jenő. 
s \ ír"g\11 izs állálvásár1. Pcrecscns Pécs 
Sa jósienlpctcr.

A m. <ir fdldmiveiéaüg'd mitáli^er t 
84 100—1928 IV. B f. M yyómú rwvie e- 
I. Sónak 2. pontja alapion 138 781—1942 
IV fó. számú lairotáva Dotsrecon sz. 
kir. város egész területére elrendelte úgy 
a köztenyésztésre szón*, mint a kázto 
nyészáesre nem szánt méPekreA ós oz 
összes 1. évesne: idősebb méncsikókrs->. 
tenyésztés szempontból való bizottság 
megvizsgálását.

Ennek a rend sietnek a végrehajtása- 
képen a ménvizsgálatokat az n’ábbi he­
lyekre és időre tűztem ki.

1. A nagyerdei fedeztető« állomássá 
folyó évi július hő 2-án, csütörtökön 9 
órakor.

2. A halápi csárdánál f évi július hő
2- .'in, csütörtökön 14 órakor.

3. A látóképi csárdánál f. évi július hó
3- án, pénteken 8 órakor.

4. A kadarcsi csárdánál f évi július hó 
3-án, pénteken 14 órakor.

5. A Hortobágyon a csórja előtti vá­
sártéren I évi július hó 4-én, szombc'nr 
8 órakor.

6 Debrecenben a m kir. Méntrúeo 
mellett f. évi július hó 6-án, hétfőn 8 
órakor.

Ugyanezen időpontokban he' e- 
■ en tőrtéák az „Elite“ és „I“ osztályú 
Koncok törzskönyve ése is.

Fe’hí zom hoc / n
+u'ajőonukbor vagy bifiokukHon l^vő 
köztenyésztésre szcwi‘ 'lelve kőz’enyé 
•ésre nem ^zó-M ménje kef* és az ray

*n írA’i t ménes»kőikr>t 'w’Tkóheíyukt*'?^ 
egközeíebb eső fervt megjelölt vizsocr 
ryt; helyre és kitűzött időre — a mé”- 
v”sgó‘ó bizottság áhal megejtendő meq- 
/'zsgó'ós cédából — vezessék eLő, ha 
pedig a mér nincsen már tulaídom.4-- 
bon, azt a városi I fokú közigazgcúási 
hatóságnál oazöi ák, mert ha erwvek a 
íe ■ ívásnak e^n *esznek elege*, úgy’ a 
M 100—192$. IV B F. M számú rendjelet 
3 porogfaíusáook 1. porcióban élőért 
rendkivöli vizsgólattal felmerülő összes 
költségeket viselni tartoznak, azonkivül 
pedig az 1927 : XXV. te. 6 paragrafusa 
rzerin- — amennyiben cselekményük sú­
lyosabb bűnfe*ő rendelkezés alá nem 
esik — kihágást követnek el és a hivat­
kozol paragrafus C. nontia alapján AOQ 
nenoőig ^eriedő r^nzbrinte^ssr'* büntet­
hetők.

Debrecen, 1942 júniirs hó 27.
Polgár mes’ ?r.

.4 licrecskci kir. járásbíróság, 
mini telekkönyvi ha lös ág.

2270 1942. Ik s/ám. ’ Tl|. 289 -1928.
1RVFRESI HIRDETMÉNY KIVONAT
Debreceni Első Takarékpénztár *égro- 

hajlalónak viléz Kovács .lórsefné sz. Kiss 
\unes végrehajtást szenvedő ellen indított 
xegrehajfási ügvében a telekkönyvi ható- 
sag a végrehajtási árverést 622 P tőkekö­
vetelés és járulekai behajtása végett a 
Hosszúpályi községben fekvő s a

hnsszúpálvi 1331. vz Ikvi betétben 4 I 
1 6 sorsz. alall a 2181 3 hrsz 683 n. öl
területű szántó 2I86A2 hrsz. .707 n. öl I* 
riilelű rét. 2988 3 hrsz. 1100 n Ól frriil-lű 
szántó. 3136/1 hrsz 862 n n| területű 
szántó. 3137 1 hrsz. 246 n öl területű rét. 
383.3/3 hrsz. 884 n. öl területű szántó Fo­
lyás oldal. Horgas dűlő és Sőrékul dűlő­
ben fekvő ingatlanra 1173 P kikiáltási ár- 
ban

l gvanczen Betétben 4 -L 1 sorszám 
1155 2 hrsf 142 n. öl területű szőlő a 
Koldus kert dűlőben fekvő ingatlanra 193 
P 50 f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverésnek 1*42. évi Julin* hó 18. 
napjának délelőtt 10 órájál HoMzúpálvI 
körségháránál fogják megtartani.

4z árverés alá kerülő ingatlanokat j°- 
szágíesfenként ha az árverés megtart a-•it 
a végreha jlalók közül a Debreceni F't(S 
Takarékpénztár Rt. kéri a kikiáltási ár 
kétharmadánál, ha Kovács Imre kéri 9o0 
pengő vételárnál alarsnnvabb áron eladni 
nem lehel Í5A10 1931 M F sz rendelet 
21. Sh

Rárratpénz a kikiáltási ár 16 százaléka, 
ameivet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

D<*reewke 1942 évi m.árcins hó A0 án 
Dr. Tóth sk. kir. jh elnök.

4 kindmans hiteléül Kiadó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő ■
Dr. X’apy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi SajlóvHllalnl Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

haribavoni.lt
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Nyomozó iroda
(mlocsy legrégibb ina 
gannvnmozo megfigyelé­
sei. nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld 
fa 11 3. T : 28-72. 221

.lantul magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23 78 8
kapu alall

Betöltendő állél 
nőknek

Jól frízei szakácsnő azon 
nal felvételik Gál Ferenc 
földbirtokosnál. Ajánla- 
tok Nyirábrány. Bánház.i 
puszta. 972

Julius 1-1 belépéssel jól 
főző nőt keresek, azon­
nal is beléphet, Hangya­
vendéglő, Balmazíljvá 
ros. 979

Gyakorlott ágynemű var 
rónöt azonnal felvesz 
Harsányi varroda. Aranv 
lános-u. 1. II. 982 

('gyes segédleányt azon 
nal felveszek. Gulyás .ló 
zsefné női szabó, Debre 
ven. Kuruc-u. ló. sz. 990

Tanulóleányt keres Szol 
lössy Ilona női divatsza 
Ion Aranv dános-utca 1 
11. emelet

Állást korosé nők

Szoptatós dadának 5 hó 
napos gyermekkel elmen 
nek vidékre is. szerény 
fizetésért Cím a kiadó 
ban.

Háztartási 
alkalmazott

Gyermekszerető bentla 
ke* mindenest azonnal — 
vagy elsején felveszek — 
Jelentkezés mai naptól 
július »‘lején 0 óráig. — 
Csermákné. Hunyadi utca 
18. sz 957

Bejárónő kora reggeli 
órákra pedánsan takart 
tani azonnal jelentkezzen 
Zöldfa-utca 12, TT-ik ajtó 

967

Bejáró vagy bentlakó 
mindenes jó bizonyít­
vánnyal jelentkezzék.
Aranv János ti 1-b II. e

6

Bejáró főzni tudó mindé 
elsejére fel\esz^k 

Hunvadi u 3, földszint 
980

Megbírható mindenre fel 
vétetik Cím a kiadóban.

Betöltendő állás
férfiaknak

Cimfestu IhhiiIóI felvesz 
Debreeteni Lajos. Piac­
utca 38. 915

ló c.saládból való fiút 
asztalos tanulónak felve- 
szék. Kovács Ferenc asz­
talos-mester. Domokos 
Lajos-u. 26 962

KocäIM, ki számolni tud. 
felvesze.k. Tanitó-u 11. 8

Könyvelőt, vagy könyve 
lőnöt ftskcreszlénv szár 
marással azonnalra fel­
vesz. Bonváts. Csapó-utca 
42. 998

Kocsis felvételik írni tu 
dó, Teleki KM*. 986 

Tanulónak felveszünk 
négy középiskolát ségzelt 
fiút és leányt. Anlalfy 
könyvkereskedés 987

( gyes kifutofiúl felve­
szek Pótor lűszeikeres 
kedő. Lotsö.s II Ugyan­
ott egy jókarban levő 
kerékpár eladó N . F6O9

N’s omdász-tanulokat négy 
középiskolával, jó fize­
téssel felvesz a Városi 
Nvomda. Röszörmcnvi-út 
G. sz. 961

Állás» kereső 
férfiak

Egyetemet végzett fiatal­
ember instruktornak 
ajánlkozik ellátásért — 
'agy fizetésért. Tanítana 
előkészítene 6 osztályig 
közéi») ' !ás fiút. C. 'u a 
kiadóban. 939

Irodai munkában jártas 
t gyelcmrl végzett fiatal 
ember, lehetőleg magán 
vállalatnál csak délután 
ra munkát vállal Cím a 
kiadóban. 910

Bútorozott szobo
Bútorozott szoba kiadó
Piac-u. 77. I. em , utcai
rész. 968

Vasutasnak bútorozott
szoba kiadó Erzsébet u
37 5

Különhejáratii hútoro 
zott szoba elsejére tiszt­
viselőnek kiadó Thaly 
Kálmán-utra 5 971

Kiadó kitűnő különbejá- 
ratú bútorozott szoba, 
fürdőzőknek. nvaralók 
nak is Pe férfi a 48. első 
emelet. 989

Kiadó Nagyerdő közeié 
bpn szépen bútorozott 
különbejáratú utcai nagy 
előszobával fiatal pár 
nak. nyaralóknak alkal 
más szoba tüzérlakI inva 
mögött. Vasvári-u. 18 

999

Különbé járatú utcai szó 
ha bútor nélkül egyedül 
álló nőnek kiadó. Réti 
Vörösmarty-u. 16. 1

l’tcai bútorozott szoba 2 
személynek július ír* 
teljes ellátással kiadó 
Vendég ír 9. sz 981

Simonyi útnál bútorozott 
szoba fürdőszoba hasz 
nalalt.il kiadó. Értekezni: 
dr Széli. Piac u 77 965

Uriel, műhely
Műhely iparengedély • 
lakatosmeslcrnek. ki ni 
zŐgazdasági gépek javít.* 
sához ért kiadó Hunvad 
utca 21. 991

Főútvonalon jogfolvto 
nos korcsma eladó. Cím 
a kiadóban. 99t
aaaggsaggaagmiiia'i i.uj.1. gs.
Lakás- és szoba 

kereste!
Nyári ISgyctcm augusztus 
1 18-ig egy-két szemé­
lyes bútorozott szobákat 
keres hallgaliSi számára. 
Bejelentés személyesen, 
vagy távbeszélőn 125-00. 
34. mellékállomás) a 
Nyári Egyetem irodájá­
ban naponként 9 12 óra 
közölt. 1000

Lakás csere
5 szobás ö.sszkoml ortos 
orvosi rendelőnek alkal 
inas lakásomat elcserél­
ném három szobás ossz 
komfortos városi v. villa 
lakással. Rákóczi 10 962

Nyaralás
Edit-villa Penzió Szonáta 
fürdőn.' .lúniiishan kedve­
ző előny árral Júliusra, 
augusztusra előjegyzése 
két már elfogad Kitűnő 
konvha debreceni sza­
kácsnő y ■•zelésével. Min­
den felvilágosítás! levél­
beli érdeklődésre nvom 
ban mr“ ’

Birtokbérlot
Tanyás föld kiadó Bank 
59. Pacz mellett I rlekpz 
helni Szent Anna 6. eme 
leien 988

Haszonbérbe adó Nyíl 
mártonfalva közég hatá 
rában a R*lsőgulon levő 
Lukács-féle 32 holdam 
lanv'ás ka - zálóbirtok. 
\zonnal elfoglalható 
Értekezni lehet dr. Ticz 
János ügy y értnt'l. Debre 
cenben. Piac u. 87. szám 
alatt. 983

8 hold I »arna homok 'á 
rostól 3 km kövesül mel 
lett, jó tanyával, kertész, 
nck alkalmas, kiadó Sz*' 
pességi-u. 51. 977

Nagsescrcj állomás me|. 
|rf| 60 hold szántóföld 
és kaszáló kiadó Pacsir­
ta utca 18. 969

Használt ruha

Fő'árosi k* rpskedő ma 
gas áron várói viselt férfi 
ruhákat, valamint viselt 
férfi cipőket. Címeket
kérem . Ruhák ’ jeligére 
n kiidohn 9GG

Ajánló!
Horgony i fodrász ú| le 
lefonszáma : 39-51, Szó 
boszloi út 4, sz. 269

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből, gyümölcs*» 
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mú 
kőgvárnál Rt-nal. Fürd*» 
utca 2. 12W

Minek a fényes kirakni, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
vari bútorüzletemben
Piac utca 71 106F

Kézimunkafonalak, cér­
nák. gépselymrk újh*»l 
beszerezhető. e lőra jzolás 
modern mintákkal Pcthő 
kézimunka szakiizlctében. 
Szent Anna utca 10. Női 
harisnya nagv választék 
han. 24«

Eladó 
alkalmi áron 

irprn 140 knlas/t" 
iis hold lain as lúr 
ok. Érlckezni lehel 
i Tiszántúli Körzet 

ezőgazdasági Hi 
clszttvetkezctné!, 
Debrecen. Hunyadi 

utca 5. s/íim.

Piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mii 
kőgyár Rt náI. Fürdő u 
2 Telefon : 10-03. 776

Vendéglátó iparosok fi 
gytőmébe : újonnan meg 
jelent rendelettel kapcs*» 
latban könyvekéi fel fék 
lelek, órakönyvelést, mér 
hgkészítést vállalok.
Megkeresést ..Pontos“ je­
ligére a kiadóhivalalba.

981

Megbízásból ezüst róka
Nagy Józsefnél eladó.

Nyiigugvak. xendégágyak 
mez bődéinek. mérlege k 
gyorsfőzök. tűzhelyek, 
edények. szúnyoghálók 
Nagy vasüzletcbcn <>ap"

Szoba k(»ii.yhás lakáshoz 
juttatom, ha ’’zer pengő 
kölcsönnel kisegít ( ím ...... n-o

Bútoi
Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai
és rendes íróasztalok 
matracok, hencscrek — 
magyaros bútorokat 

> s mindenféle asz 
lalos és kárpitos munka 
kát megrendelésre is c! 
fogad asztalos és kárp* 
los kisiparosok bútorb 
rakala : Vár-u. 1. szánig 
Zenedeépület. 195»

Hálószobák. ebédlők 
kombinált szobák, kony 
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nőség, előtt vös árak. — 
Hunyadi-u 2 alatt. 1218 

(„síMlaszép hálok, kombi 
náll szekrények, konyha 
berendezések. úri szó 
bák. különféle bútorok 
hútorraktáramban Kos 
suth utca 51

Kekamier es egv használ! 
ágysodronv olcsón eladó 
Mester ti 19

Barokk ehédlő, kertiszob 
rok. tengeri morzsoló 
kékszárnyú nagy ajtó 
Szent Xnna-u 7.

Használt ebédlő, háló bu 
torok eladók Megtekint 
heIö hétfőn 8 12 órái’ 
pé’e- fi . ♦*' ’1 'zn«-'11

Autó-molor 
kerékpár

tOO kem motorkerékpá­
rok : Jáwa. Sachs, Csepel, 
Furán — 350-es Ralach, 
600 as Inián oldalkocsis. 
Gramofonok, hanglcme 
z.ek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, javítómű­
hely Királynál. Royal- 
épüle! "39

Eladó náa
Nyilastelep Hold utca 12. 
kis családi ház eladó 
mind‘n elfogadható ár 
t rt elköltözés miatt síir 
gősen. 946

Honiokker!« Óvoda utca 
13 számú ház két szoba 
konyha, előszoba, mel 
lékhely iségckkel, 700 
kvadrát |ó1termő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel elad*» 
Értekezni ugyanott. 1966

Házak és házhelyek elő­
nyös fizetési feltételek 
melleit eladok. Várad

.•y házmegyei Takarék -
• mztár. -311

\lkalini vélrl! Eladó sül 
gősen elfogadható árért 
Bercsényi u. 55. számú 
ház. mely áll : 2 utcai 
parkelles előszoba fürdő 
szoba, konyha, speiz. cse- 
ledlakás. pince. 2x1 szó 
ha. konvhás lakás, vizx- 
zcték kiil uz udvaron, 
virágos, villany mindm 
lakásban. 960

Eladó családi ház kél 
szoba, konyha, speiz Bő 
szörményi-úf 'M). 995

Négy szobás és három 
szobás komfortos ház el 
adó Kélmaloin u. 6. szám 
alatt. Értekezni (ravall* 
ii tv véd, S vet its bér ház

Samu Janos |
OFB engedélyes 

hirdetései.
Iroda: Deák Fercnc-n. 7.

Házak : Bethlen iitc an 
I szobás szép konilortos 
unha/. II svan malomhoz 
kti/cl úri villa GOO öl te­
rülettel Simopffy utca 
18. számú ház. alkalmi 
vétel. Kisfaludy utca •”». 
számú szép 2 szobás úri 
ház, Csillag utca 60 ■»/ 
3 szobás úriház 12 000 
. rt Kút utca 24 számú 
felerészben adómentes 
ház 11.000 éri Bíró utca 

számú szrp kis ház.
Har'ánvi Guszláy utca
20 számú szép űriház. 
Lázár utca 10- számú 
adómentes ház 6000 -irt 
Csuka utca 4 számú 2 
szobás ház. 1500 ért. te 
her 1600 beköltözhető, 
llangyás utca 13 és 1 / 
számú 2 2 szobás adó 
monies házak bármelyik 
10.000 P. Komlossy ul 62 
számú szép 3 szobás úri 
yjlla. Vámospércsen kél 
hold szőlő. ‘Bocskaiban 
szóló villával. IJado föl­
dek: Bánkon 8 és 11 hold 
tan vás. Ij a lápon 30 és 7 
hold tanvás. Kisszepescn
21 hold príma, Kösüly- 
szegt-n 17 hold prima.
( serén 28 hold igen i° 
lány ás birtok sok teher 
rét. Bérbeadó birtokok : 
Halápim príma 73 hold 
tanvás. Biharban príma 
150 és 125 hold. !Tom<t 
i i ói . .. rt i

Ilon»é<l u. 5. számú ház 
•dad*». Értekezni dr Háló 
Tibor ügyvédnél József 
l.ir I...... ’ej 7 7°t

Oktatás

.Simái Magda gyorsíró-, 
gépíró és szépiróiskn’ája 
Piac u 73 Telefon 22 53 
Államvizsgára élőké zi 
lés. Vidékieknek vasúti 
kedvezmény Eng. szám 
1359/1941 —42 Tanker
Kir Főig. 1421

Dr. Naményi Gyulám" 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám : 6475) juniu« 
közepén ú, tanfolyam kéz 
dődótt. Vidékieknek vasul 
kedvezmény Állaim izsgá 
ra előkészítés. Balthvánv 
utca 1 t i telefon : 20 77

Gazdasági 
eszközök

< Aéplns/rkrrny korul 
gyűrűs ezres gázlók’» 
mobilak 4-6 8 HP. mai 
lerupola jozók golyós 
csapágyak eladok, bérbe 
adók. Csereüzletek Ki 
rá ívnál. Róva lépül el. 738

Rádió
Hadiót, bármilyen rend- 
szírül javít, alakit, épít, 
olcsón garanciáiul, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapé» 
utca 81. telefon : 32 51 
Vidékieknek soronkís

Eladó ingóság
Eladó egy hentcspiill 
inárvány lappaI Ha jdú 
böszörmény. Szohoszló* 
út 53. 958

Eladó egv szik vizes vagv 
pékségnek alkalmas csu­
kott kocsi. Tanítón. 11

táska ..Erika írógép el­
ad»'» Hadházi útból nyílé» 
Dobs ina u. 9. 98.5

Ideal írógép kitűnő álla 
pótban eladó. Erdős 
Kossuth u. 3. 976

Pataky István
IngHflnnforgalml 

iroda ja 
Pclcfia-utrn 53.

Hár cladn Timär utca 
33 nagylelkű. gazdMV 
dónak liniármeMernek 
vagv bárvmi célra igen 
alkalmas kévé, pénzzel 
megvehető, Kút utca 22 
■.zámú 3 szobás, fürdő­
szoba, m i'llckhel xiségek- 
kel. vétel esetén azon- 
nal is átadó, József 
királyi herceg utcainágy 
iővcdclmű bérház. Vi. 
rág Utca 26. 3 szobás csa 
ládi ház. Apafii utca 69. 
nagy fronti és nagylelkű 
alkalmi áron értekezni : 
Kélmaloin utca 11 alatt 
a tulajdonosnál vagv iro 
dá inban Pélerfián nagy­
lelkű jövedelmező ház 
olcsón 50 000 p.

Föld eladó Apa gvon 35 
hold .»50 pengő holdja, 
alkalmi vefel, Halápon 
H és 18. ifi és 10 hold.» 

sok Szőlő. gvíimölcsn- 
elado 970 “l-öl lakóház 
zal. borházzal, összes föl 
szerelésekkel, hordok stb 
8000 pengői kérünk. ez 
utca sorban van elad-' 
300 □ öles parcellánként 
is Eladó gróf Leiningen 
utca 21. számú gyíimöl 
esős 652 r-l akáccal körül 
kerítve jó vizű kállai és 
kis borházzal. Keresek 
házakat. földeket kész 
pénzes vevőim részére 
P.ihlo. Pé* r'ti-u 53

Eladó átlátok
Huszonnégy darab törzs­
könyvezett angora nyúl 
ketreccel együtt eladó. 
Epreskert u? 7 515

Eladó vilio
Bocskaikért! I szobás vil­
lámát 1 kát hold kerttel 
eladom. Dr. Orosz \ árad 
egyházmegyei Takarék

:in

Eladó házhaly
Házhelyek a Bihari utca 
négy szám utáni leiken 
eladók kedvező feltéte­
lekkel. 1 érdeklődni Hól­
eső ii segéd vz oben. Kossuth

Szőlő, gyümölcsöz
Eladó három h*dd termő 
gyümölcsös pajtával a 
városhoz közel, értekez 
ni Hon véri temető 25

Na 1607

Elveszett
Elveszett barna akta Iá* 
ka a nag) állomásnál Be­
csületes megtaláló a tás­
ka! megtarthatja, a tar- 
lalmál szolgáltassa be dr. 
Hédi Karoly, Szent Anna 
utca 52. 4

Elveszel! csütörtökön 2 
darab 2 hónapos malac. 
Megtalál»» jutalomba ré­
szesül. Cím : Rellegclő 
261. Nv 1608

Erdélyi (tábor névre szó­
ló összes élclmiszerjegv 
elveszett. Becsületes meg 
találó juttassa e| Veress 
utca 32. sz. alá. 908

Különféle
Oe.sk» tégla törött alap­
zatba megfelelő olcsón 
elvihető Szepességi u. 51

978

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. múinlé- 
zclénck körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gäbet

nalalt.il

